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EGYETÉRTÉS.
A furcsa reform.

Trefort Ágost a szellemes miniszterek közé 
tartozik. Vannak eszméi, eszméihez talál ala­
kot s van bátorsága.

Szerencsére a szellemes miniszterek leg- 
kevésbbé veszélyesek. Az a miniszter, a ki 
tud valamit mondani s a mit mondani akar, 
azt tűrhető alakban tudja előadni, legkevésbbé 
érzi szükségét annak, hogy rontson, bontson, 
férczeljen, alkosson s mindenféle csonka-béna 
reformokkal tegye tönkre a közállapotokat. 
Lamartine és Tocqueville, e század legszebb 
politikai irói nagyon bágyadt miniszterek va- 
lának s nálunk Eötvös például, ki azokhoz 
még leginkább hasonlítható, szintén nem 
volt erélyes férfiú az alkotásban. S Eötvös­
höz, legalább e tekintetben, hasonlít némileg 
Trefort is.

s ez a szerencséje neki is, az országnak 
is. Mert olyan eszmék után, a minőket teg­
nap Pozsonyban hirdetett, öt nagyon vesze­
delmes miniszternek kellene tartanunk. Pedig 
nem nagyon veszedelmes.

Azt mondá: be kell hozni az öt éves 
mandátumot, el kell törölni, vagy össze kell 
szorítani az inkompatibilitást, a vallás- és 
egyházéletet be kell iktatni az állam­
életbe, ki kell irtani a forradalmi kultuszt, stb.

Az öt éves mandátumról sokszor volt 
már szó. Tisza Kálmánnak kedvencz esz­
méje ez. Neki nagy kényelmet okozna két 
okból. Először kevesebbet kellene vesződnie 
az uj képviselők megjuhászitásával s másod­
szor kevesebb gondot okozna neki a vá­
lasztási költségek előteremtése. Most minden 
harmadik esztendőben gondoskodnia kell 
neki a költségekről s minden harmadik esz­
tendőt az uj képviselők beszeliditésével kell 
töltenie. Öt éves mandátum mellett csak 
minden ötödik évben kellene e két nagy 
munkát elvégezni.

Mert tudni kell, hogy Tisza Kálmán 
örökké miniszter akar maradni, s ha már a 
földi élet határait nem tudja kijebb tolni, 
gondoskodik majd, hogy az ország végrende­
letig mégis a famíliáé maradjon. E czélból 
és sok minden egyéb czélból is felette jó 
lesz az öt éves mandátum.

Jó Tisza Kálmánnak. De hogy Trefort mit 
kap rajta s általában azok, kik a mi ko­
runk és férfiaink könnyen juhászodó termé­
szetét ismerik, s kik Tisza Kálmán érdekén 
túl még más közérdeket is ismernek a vi­
lágon, mért sürgetik az öt éves mandátu­
mot : ezt mi nem vagyunk képesek belátni.

Még kevésbbé az összeférhetlenség eltör­
lését.

Ma nem lehetnek a törvényhozás tagjai: 
a bírák, a miniszteri, megyei és városi tiszt­
viselők, az állam szerződő felei s az utolsó 
fillérig eladósodott emberek. — Van egy 
áramlat a kormánypárton, mely a miniszteri 
tisztviselőknek meg akarja nyitni a parla­
mentet.

No még épen ez kell, hogy a kormány­
zattal és a törvényhozással készen legyünk. 
Csak az van még hátra, hogy vagy ötven­
hatvan osztálytanácsos, titkár, konczipista és
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Mr. Renton Pál.
A kisasszony, ki blazirfsága daczára némely be­

nyomásoknak tért engedett, Lord Raysfield barátjá­
nak társalgási modorát igen érdekesnek találta és 
lakodalma után ezen ismeretséget megújítani önma­
gában féltévé. Ezalatt Lady Pendrill a kocsi szögle­
tében elszunnyadt, s a kisasszony a festői Cornwall 
partjaira való utazásának közvetlen czélja után tu­
dakozódott.

— Nagy czélt tűztem magam elé, feleié a fesiő, 
hajótörési jelenetet festeni a parton játszó tragikus 
drámával összekötve a cselekmény folyamában. — 
Nem azért ugyan, mintha az úgynevezett realizmust 
a művészetben egy pillanatra is figyelemre méltó­
nak tartanám, mert a művészi igazság nem jár 
karöltve az úgynevezett realizmussal, s inig ez a 
művészetben lehetetlen, addig az igazság elérhető, 
hanem azért. mert. az igazságot csak akként ér­
hetjük el, ha keressük és vele szemtől-szembe ta­
lálkozunk.

— Reményiem, megmutatja képét nekem, ha el­
készül, mondá Miss Amelié, nem vagyok ugyan ké­
pes festményekről irányadó véleményt nyilvánítani, 
de nagy kedvemet találom bennük és ezen egy — 
az öné iránt különösen érdeklődöm.

— Nagysád nagyon kegyes irántam, s én ígé­
rem, hogy Lord Raysfield kivételével, kivel e tárgy­
ról már beszéltünk, nagysád lesz az első, kinek ké­
pemet megmutatom, ha egyáltalán festeni fogom.

— Ha egyáltalán festeni fogja?
— Ki tudja, mi jöhet közbe a szándék és kivi­

tel közé? Még a hány képet csak festettem, minde- 
nik helyett húsz másról álmodtam. A most terve­
zi ; képem főszemélye gyanánt, bizonyos fajú, kü- 
Iönó-vi-n -zeii.-iial leányt képzelek és lehetséges, 
hoc -<ii: v-m ,• z-'k oly szerencsés ilyet talál­
hat:

— De 'aiáih.d n !. ki ép olyan alkalmas arra, 
hogy a szemle . !.-<l:;dését felébreszsze.

— De .íz rí zióm még sem volna kivéve,
mert aiapgmi-' a. én szememben meg volna
szent ségiáienri

— Ah cs i'.-'g:-. m:i sok képet festenek és álli-
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miniszteri tanácsos is ott üljön a kormány­
párt soraiban.

Ma sem független a kormánypárti képvi­
selők nagy része. Ott van egy csomó kor­
mánybiztos, egy csomó tanár, egy csomó 
kodifikátor, egy csomó igazgalótanácsos, egy 
csomó hírlapíró a kormány segélyezett lap­
jaitól, egy csomó kormány-megbizásu ügy­
véd, egy csomó volt és leendő főispán, s 
volt és leendő miniszter, egy csomó valósá­
gos belső titkos tanácsos stb. Most vegyünk 
még hozzájuk egy csomó miniszteri hivatal­
nokot, egy csomó vállalkozót, gátépítőt, vasuli 
és bankigazgatót s egy csomó főispánt, kik 
az inkompolibililás eltörlésével mind képvi­
selők lesznek, miután a főrendiházba már 
be nem juthatnak: akkor aztán akár bezár­
hatjuk a parlamentet s kinevezhetjük Tisza 
Kálmánt fi- és leányági örökösödéssel dik­
tátornak.

E reformmal még más is együtt jár, me­
lyet Trefort ugyan nem említett, de a me­
lyet kormánypárti körökben ugyancsak em­
legetnek. Tudniillik a képviselői napidijak föl­
emelése.

Ha ez is bekövetkezik, pedig ezt már 
Tisza Kálmán régi balközépi pártja tizenkét 
év előtt sürgette, akkor aztán furcsa állapo­
tok állanak elő a választókerületekben is.

Akkor minden ellenzéki kerületre párosá­
val jelentkezik majd a sok miniszteri hiva­
talnok, bankár és vállalkozó kormánypárti 
jelöltnek. A vesztegetés még nagyobb mér­
veket ölt, a hivatali nyomás és erőszak 
még kíméletlenebb lesz s az ellenzéki fér­
fiaknak vagy anyagilag tönkremenni vagy 
visszavonulni, vagy derekukat beadni kell.

Hogy ily módon a forradalmi kultusz ki 
lcsz]irtva : azt elhiszszük, hanem hogy a for­
radalom kultusz nélkül is elő lesz készítve: 
a fölött sem kételkedünk.

Mert valódi alkotmányossághoz szokott 
nemzetet így kezelni s tőle bágyadtsági álla­
potának felhasználásával a közjogok biztosí­
tékait elsikkasztani büntetlenül nem lehet: 
ez teljes meggyőződésünk.

Tisza Kálmán kabineté sok mindent meg­
kísérthet még egy darabig, de hogy rut, 
kapzsi, önző gazdálkodása épen mohósága 
folytán akkor ér végei, a mikor legkevésbbé 
se gondolja: ezt bizton hinnünk a történe­
lem összes tanulságai parancsolják.

A reformátusok konventje.
A konvent tagjai közt sok előkelő politikus és 

államférfi van s ezeken kívül is sokan, kik az egy­
házi, irodalmi és politikai közéletben tekintélyes névvel 
bírnak. Valamennyien a magyarság gyökeres képvise­
lői, kiknek, midőn fontos, országos érdekű ügyekről 
tanácskoznak, nemcsak egyházuk jövendő érdekeivel, 
hanem több százados történelmi múltnak erős ha­
gyományaival is számolniok kell.

Most két igen fontos ügy forog előttük szőnye­
gen. Az egyik a protestáns egyháznak főrendi kép­
viselete, a másik a protestáns középtanodák állami 
segélyezése. Mindegyik ügy nagyobb horderővel hir, 
mint egyelőre látszik.

A reformátusok nagy része a főrendi reformnak 
rájuk vonatkozó részét nem akarja elfogadni. Ab­

ban a nézetben van, hogy ez a reform ellenkezik a
valódi szabadelvüséggel, a vallásfelekezetek egyen­
jogúságával s a reformátusoknak számuk és befo­
lyásuk szerint mérlegelendő érdekével. Azért az el­
lenzéki rész a törvény foganatosításához nem akar já­
rulni, s azzal szemben passzív ellenállásban akar 
maradni. A vita, mely holnap kifejlődik, egyelőre a 
körül forog, hogy e kérdésben a konvent döntsön-o 
vagy a zsinat. A kormány a konvent illetékességét 
szerelné kimondva látni, s egyúttal azt, hogy a 
törvény foganatosításához a reformátusok egyeteme 
is hozzájáruljon. A kormány mellett és ellen szóló 
érveket már ismételve érintettük, s a vitára még 
visszatérünk.

Sokkal fontosabb s következményeiben sokkal ér­
dekesebb a másik ügy. A reformátusok követelik 
középtanodáikra az állami segélyt, de átalányösz- 
szeghen s mint olyat, melyet maga a konvent fog 
felosztani s ennek léjében önkormányzatuk jogait 
feladni nem akarják s elégnek vélik a kormánynak 
a törvényekben megállapított felügyeleti és ellenőr­
zési jogát. Ezzel szemben a Tmd-kahinct hajlandó 
ugyan megadni az államsegélyt, de tanodánként 
megállapítandó részletes költségvetés s ebbe való 
beavatkozási jog fenlavtásával s ezenkívül a taná­
ról: nagy részét maga a Jcormány akarja kine­
vezni. Semmi kétség a fölött, hogy ha a reformátu­
sok ezt elfogadják: ezzel nemcsak a tanszabadság 
fogja egyik erős várát elveszíteni, hanem ezenkívül meg 
lesz hamisítva a protestáns egyház egész történeti jel­
leme, meg lesz hazudtolva múltja és sok százados önkor­
mányzatának tetemes részét fogja elveszíteni, me­
lyet pedig véres üldöztetések szomorú korszakaiban 
is mindig meg tudott védelmezni. A kormány való­
színűleg ragaszkodik nézetéhez s ezzel szemben a 
protestánsok valószínűleg hivatkoznak arra, hogy ha 
az állam a róm. kalh. és görög keleti egyháznak 
több száz millióra menő óriási tőkovagyont kiad­
hatott : nekik is joguk van ahoz, hogy szerény évi 
segélyt jogaik feláldozása nélkül követelhessenek.

Bárminő lesz ez idő szerint, a megoldás : annyi 
kétségtelen, hogy a vita e kérdésben nem szorítko­
zik a konvnnlre, hanem annak határain túl mcszsze 
ki fog terjedni s a reformátusok egész egyetemének 
élénk figyelmét fogja magára vonni.

Az uj angol kormány.
Salisbury lord elvállalta a kormányalakí­

tást, a. tory ellenzék átveszi Anglia ügyeinek 
intézését. Ha azt a szerencsétlen helyzetet 
nézzük, melybe Gladstone kormányának hi­
bái Angliát juttatták, a liberális minisztérium 
bukása bizonyosan igazoltnak, egy más párt­
nak kormányra jutása helyesnek és szüksé­
gesnek kell hogy feltűnjék. Kétségkívül az 
események belső logikája határozottan Salis­
bury lord missziója mellett szól. Mégis a 
lehelő legvisszásabb körülmények közölt fog­
lalják el a konzervatív pártiak most a kor­
mányt és az ember csodálkozva kérdi, mi­
kép remélik az elemek egyesült harcza 
ellenében hajójukat szerencsésen a sik ten­
gerre bocsáthatni. Valamennyi tényező, mely 
valóban alkotmányos országokban egy kor­
mánynak akár pozitív, akár erkölcsi alapját 
képezi, ez idő szerint Angliában akadályt 
képez a konzevativek tartósabb uralma ellen. 
Nagy bátorságról tanúskodik, hogy a kon­
zervatív párt vezérei a kormányzást elvál­

lalják és rendkívüli kormányzói erényekről 
fog tanúskodni, ha a szembenálló akadályo­
kat legyőzhetik és vállalkozásukat politikai 
siker fogja koronázni.

Már a parlamentáris viszonyok is oly 
kedvezőtlenek és bonyolultak egy uj kor­
mányra nézve, minők Angliában még aligha 
fordullak elő. A konzervatív kabinetnek egy 
ideig oly parlamenttel kell kormányoznia, 
melynek többsége ellenfeleiből alakul. A li­
berális párt ama része, mely Gladstone kül­
politikáját elitélte, azért nagyon távol van 
attól, hogy a konzervatív párttal közösségbe 
lépjen, ép az uj kormány állását erősítve. 
És Salisbury lordnak az sincs módjában, a 
mit hasonló körülmények közölt minden 
kormány megtehetett. Nem lehet a parla­
mentet hirtelen feloszlatnia, mert az uj vá­
lasztói névjegyzékek elkészítése, melyet a 
legutolsó reform lett szükségessé, épen fo­
lyamatban van.

A konzervatív pártnak tehát egyelőre a 
kormányzást csak az a jogos föltevés teszi 
lehetségessé, hogy a liberális többség saját 
érdekének sugallatából nagyon fog óvakodni 
mindenlől, mi még a választások előtt a 
konzervatív pártol a kormányról leszorítaná.

Csakhogy ez ellenkező többségnek ön meg­
tagadása odáig már semmi esetre sem fog 
terjedni, hogy a kormányra nézve előálló 
nehézségeket enyhíteni törekedjék, és min­
den látszólagos vagy valódi hibát a maga 
javára telhelőleg ki ne zsákmányoljon. Na­
gyon tüskéssé válbatik a miniszteri dicső­
ség koronája, ha a miniszterek szavait csak 
a kisebbség kiséri rokonszenvvcl, de az el­
lenük intézett támadásokat a többségnek 
zajos tapsai fogják megjutalmazni.

Ám ezeknél a személyes ten nészel ü visz- 
szásságoknál sokkal nagyobb baj az, hogy 
a viszonyoknak szerencsétlen találkozása ma 
a konzervál iveknek megnehezül azt a ter­
mészetes missziót is, mely elveikből és ed­
digi ellenzéki küzdelmeikből folynék és az 
előbbi kormány botlásai után a megfelelő 
visszahatást képezné. Ez alatt, nem valami 
«konzervatív» elvű belpolitikát értünk, mert 
semmi angol kormány nem gondolhat arra, 
hogy a demokráczia vívmányait, a megalko­
tott uj reformok további halárait paralizálja. 
A liberális kormány hajója a külpolitikának 
szírijein tört darabokra, az uj konzervatív 
kormánynak feladata pedig az, hogy Angliá­
nak lobogója ismét mint az erőnek és ha­
talomnak uralkodó jelvénye jusson elisme­
résre. Lehet-e azonban az afghaniszláni, a 
szudárii és egyiptomi kérdéseknek immár 
majdnem befejezett folyományait oly mér­
tékben megmásítani, hogy az angolok meg­
sértett önérzete némi cléglétclbcn részesül­
jön? A konzervál iveknek úgy látszik most 
csak az lesz szerepük, hogy a liberális kabi­
net minden elrontott akcziójának ők ad­
ják meg a végleges szentesítést. A mit 
a konzervatív kormánynak még komolyan 
megkísértenie lehet, legfölebb az, hogy An­
gliát kiemelje abból a szánalmas politikai 
elszigeteltségből, melybe Gladstone teljes meg- 
bizhatlansága, önteltség és hátrálás között

örök váltakozása juttatták. De ez irányban 
is nagy akadályok fognak tornyosulni az uj 
kormány elé és ez akadályok bajosan lesz­
nek rövid idő alatt leküzdhetők. A tory-po- 
litika előbb barátságot hirdetett ugyan Né­
metország irányában, de ha Gladstone kor­
mánya alatt többször támadt is viszály An­
glia és Németország közöli, nem szabad 
elfeledni, hogy épen egy tory-kormány még 
sokkal féltékenyebben fogja őrizni Angliának 
lengeri hatalmát és koloniális felsőbbségét. 
Még kevésbbé lehet várni a barátságos viszonyt 
Francziaországgal, mert a loryk mindig tel­
jes merevséggel hangsúlyozták Angliának na­
gyobb jogát Egyiptomra a franeziák versenyző 
követelései ellenében. A valóság az, hogy a 
hol Gladstone kormánya megbántotta az ide­
gen hatalmak érdekei!, azt rendesen nem 
önszántából, de épen a tory-izgatás nyo­
mása alatt tette. A mit az előbbi kabinet 
Iellát csak hébe-hóba, és csak külső presz- 
szió alatt megkísértett, azt a loryk kormá­
nya elvből rendesen politika gyanánt fogja 
alkalmazni.

Igaz, ha a hebehurgyaság és élhetetlen­
ség helyébe körültekintés és következetes 
számítás lépnek, Anglia képes lesz megillető 
helyét az európai államrendszerben, szövet­
ségének és barátságának teljes értékét helyre­
áll i lan i. Bizonyos, hogy ez lesz Salisbury 
lordnak legélénkebb törekvése. De ez irány­
ban lehetetlen szemmel látható nagy ered­
ményeket rövid idő alatt elérni. Már 
pedig néhány hónap alatt megtörténnek 
az általános választások, az angol de­
mokráczia óriásibb tömegekben, mint eddig, 
fogja döntő Ítéletét a pártok fölött kimon­
dani. A loryknak csak úgy lehet győzelmet 
remélniük, ha már addig is fényes tehetsé­
gek és nevezetes sikerek által sikerül a szel­
lemi vezérlet bűvölő hatalmát teljesen ma­
gukhoz ragadni ok. Különben aligha be nem 
válik, hogy ez esetben a liberális örökha­
gyók azok, kik nevetnek, ellenben a kon­
zervatív örökösök lesznek azok, kiket elte­
metnek.

V asutmegnyitás Herczegovinában.
(Az Egyetértés külön tudósitójától.)

Mctkovicz, jun. 11.
Ausztria büszkélkedik, hivalkodik. Büszkélkedik szc- 

relmctes bcezézctt gyermekeinek : Boszniának s Hcr- 
czegovinának előhaladásával. A Száva s a Feketehegyek 
között elnémult a fegyverdörej, kard helyett ekevasat 
vett kezébe a bosnyák s az elhomályosult" félhold helyét 
elfoglalták a kétfejű sasok. Fosztogató pasák, zsarnokos­
kodó bégek, könyörtelen agák helyett fegyelmezett hi­
vatalnoksereg szab törvényt s oszt igazságot. Feldúlva a 
török kaszárnyák, a padisnh végvisszavonulása jeléül 
hazavitellé a hódilő sereg állal a raktárakban talált fegy­
vereket s lőszereket is, mindenfajláju agitátorok kitiltva, 
az clégiilet lenek elnémítva részint vassal, részint 
hivatallal, s igy zavartalanul folyhat a béke, az áldást- 
Iiozó béke munkája. A béke gyümölcsei mindig neme­
sek, azokkal mindig lehet dicsekedni. Ausztria politiká­
jának eredményeként rámutat a béke müveire. Ily bé­
kemii a moszlár-metkoviczi vasút, a melynek megnyi­
tására meghívta a közös kormány a bécsi és budapesti 
sajtó képviselőit is.

Mi budapestiek a déli vasút gyorsvonatával hétfőn 
keltünk útnak, hogy Fiúmén s az adriai tengeren át 
Metkoviczba jussunk.

Fiúméban egy élvezetes napot töltöttünk. Eördögh 
osztálytanácsos s Nyirák Lajos számtanácsos szives ka­
lauzolása mellett megszemléltük az egyedüli magyar ki­
kötővárost, az egykori magyar s most már horvát ten-

tanak ki évenként, monda Miss Amelie moso­
lyogva.

— A melyekben — az angol művészet, igen cse­
kély dicsőségére — csupa házi szenvedélyek, érzé­
keny falusi leány-tanodai tragödiák és piaczi komé­
diák őrökittetnek meg, monda Renlon szánalmasan 
mosolyogva.

Az idő lassan telt ugyan, de az utazás a folyta­
tott társalgás közben nem vált unalmassá. Végre 
elérték az állomást, a hol Lady I‘end rill és leánya 
kiszállottak, s a hol reájuk kocsi várakozott, mely 
őket Ivvtonba szállítsa. A hölgyek búcsúja uj isme­
rősüktől az udvariasság határán lul ment, s a 
nagyságos kisasszony részéről kiváló szívélyesnek 
mondható.

Renton Fái a következő állomásig utazott, mely 
közel feküdt a tenger parthoz, az Atlanti oczeán 
partterületének egyik kiválón karakteristikus részé­
hez, a hol tanyát ülni szándékozott.

VII. FEJEZET.
A gyalázatos alku folytatása.

Este volt, mire Wedderbiirn utazásának czélját 
elérte és éj lett, mire megebédelt. Étkezés alatt né­
hány lényegtelen kérdést intézett az Őt felszolgáló 
leányhoz, melyekből tájékozá magát a Plaswynből 
Ivvtonba vezető ut iránt, azután szivarra gyújtott 
és kiment, hogy. mint mondá, lefekvés előtt kis sé­
tát tegyen.

Látszólag gondtalanul bolyongott a kis álmos vá­
ros egyik ntezáján végig, a hol a külvárosba ért, s 
itt tudakozódva az IvyIonba vezető legrövidebb ut 
után, megkettözteté lépteit és fél órai erős séta 
után megtette a két (angol) mértföldnyi utat Plas­
ia ynból rendeltetése helyére.

Mini már tudjuk Ivytonba menetelének czélja az 
voll, bogy Ralph Mervyn tiszttartóval értekezzék. 
Nem került nagy fáradtságába, ennek lakóházát 
megtalálni, mely a parktól a kastélyba vezető száz­
éves tölgyekkel határolt fasor egyik oldalán állott.

Ralph Mervyn nem volt otthon, midőn Wedder- 
burn utánna tudakozódott egy öreg szolgálónál, ki 
neki ajtót nyitott, s ki majdnem eszét veszté az 
idegen láttára, a ki urát ily későn keresi. Wedder- 
hurnnek nagy megerőltetésébe került tőle megtud­
hatni, hogy Ralph a kastélyban van, s hogy vissza­
nőtte bizonytalan, mert az úrnő Lady Trelorden sú­
lyos beteg, s alig remélhető, hogy a reggelt eléri.

Az öreg asszony közlésének utolsó része Wed- 
dorburnt meghökkentő, s ennek ezen mozdulatán a 
szolgáló annyira megijedt, hogy hirtelen visszavo­

nult és az ajtót kulcscsal és reteszszcl becsukta. 
Wedderburnt a helyzet nehéz volta, melybe remény­
telenül került, Lady Trelordennak a halállal küz­
dése és a lehetetlenség Ralp Mervynnel a végrendelet 
megszerzése iránt értekezhetni, annyira megzavar­
ták, hogy az öreg asszonyra nem is ügyelt.

Mintegy félóráig határozatlanul járt fel s alá a 
fasorban, s már azon ponton állott, hogy magát a 
veszélynek kitegye és Ralph-t a kastélyban ke­
resse, midőn közeledő lépések és hangok zaját hal­
lotta. Egy alkalommal találkozott Mervynnel Melchior 
Náthán irodájában, s igy habár nem is közelebb­
ről, de látásból ismerték egymást. A hold elég vi­
lágosságot terjesztett a falombokon keresztül, hogy 
a kölcsönös megismerést lehetővé tegye.

A személyek, a kik azon árnyékos helyhon, hol 
Wcddcrburn állott, közeledtek, egy öreges alacsony 
férfi és egy magas termetű lenge hölgy, t. i. Ralph 
Mervyn a tiszttartó és köztiszteletben álló leánya 
Margit voltak, a kik az esetleg hekövetkezhető szo­
morú esetről beszélgettek. Könyck peregtek a leány 
szemeiből és a férfi rekedt hangja reszketett az iz- 
lottságtól.

Wedderburn megismerte a tiszttartó hangját, még 
mielőtt annak közeledő alakját kivehette volna, de 
a leány jelenléte újabb zavarba hozta, s miután 
teendője iránt magát tájékozni hirtclenében nem 
•volt képes, az árnyékos helyen mélyebben vissza­
vonult, hogy látható ne legyen.

— Nemde atyám, csak nem akarnak jóságukban 
engem rászedni? kérdő a leány a könvei által el­
fojtott hangon. Bizonyos vagy benne atyám, hogy 
nem teszik? Sokkal fáradtabbnak gondolnak engem, 
mint igazán vagyok. Minden megerőltetés és fára­
dalom kevésbbé fájna nekem, mint azon tudat, hogy 
az én szeretett Ladym — az én kedves barátnőm 
örökre elszenderült, a nélkül, hogy oldala mellett 
lettem volna. Annyira megszerettette magát velem. 
Oh atyám 1 csak nem gondolod, hogy ma éjjel 
meghal ?

— Hallottad, mit mondott Mr. Kimbourn, feleié 
Ralph.

— Igen, de épen az ő jósága miatt félek legin­
kább, mert ő féltett engem főképen.

— De ő mondá neked, hogy az orvos kijelen­
tése szerint ez éjjel még nincs veszély; ebben meg 
kell nyugodnod. — Én ismerem őt régóta, együtt 
nőttünk fel ugyanazon városban. Ha ő valamit ál­
lít, annak hitelessége felett nincs okod kételkedni. 
Azért menj és nyugodd ki magad, mert holnap is­
mét minden erődre szükséged lesz.

Néhány perez múlva az ajtóhoz érlek, melyet
meglepetésükre belülről bezárva találtak. A kilincs 
zörgését hallotta azonban az öreg cseléd, a ki Wed­
derburn kizárása óla, reszketve leste az idegen 
visszatértét és a kilincs bátrabb nyitogatásával ösz- 
szckölött zajra fenhangon kiáltá :

— Ki van itt? Mr. Ralp nincs itthon?
— Mi a palvar lelte ma ezt az öreget? kiáltá 

Ralph mindinkább meglepetve.
— Ne haragudjál atyáin a szegény öregre, —• 

mondá Margit, habár közel Ivytonhoz, mégis el van 
hagyatva e hely és talán megijesztette valaki ölet.

— Nyissa ki az ajtót, én és Margit vagyunk itt, 
kiáltá Ralph.

— Hála istennek! sopánkodék az öreg asszony 
sietve az ajtót kinyitni. Nem tudtam, ki van künn.

— Ki a manó legyen, vagy lehet más, mint va­
laki a házból? kérdé Mervyn.

— Nem jött a kastélyból és nem is mondta 
honnan jöt t, dadogá az öreg kön veit letörülve. Nem 
a környékből való.

— Valaki volt itt és Trevyttné megijedt, tőle, 
mondá Margit.

— Ki volt itt? kérdé Ralph.
—■ Egy egészen idegen és modora is idegen, s 

nagyon különösnek látszott, feleié Trevyttné.
— Mit akart ?
— Ön után tudakozódott és annyit kérdezett ön­

ről, hogy utoljára azt sem tudtam, lábomon vágó­
fejemen állok-c. Megmondtam neki, hogy nincs itt­
hon, de hogy ezenkívül mondtam-o még valamit, 
nem tudom, annyira fel voltam izgatva, s mihelyt 
tőlem arczát elfordította, becsaptam az ajtót és be­
csuktam.

— Es ily módon most nem tudja, ki volt itt és 
miért jött ide. Ez megint a maga ostobaságára vall 
Trevyttné. mondá Mervyn mérgesen.

Ezen éles megjegyzésre az üreg asszony szemei 
ismét megteltek kényekkel és épen készülőben volt 
viseletét hosszasbb zokogó nyilatkozatban mente­
getni, midőn az ajtó kopogtatása figyelmüket ide 
tereié.

Trevyttnén ismét az yjedlség jelenségei mutatkoz­
tak és hajlandó volt inkább hátrálni, mint előre 
menni. Ralph maga nyitotta fel az ajtót. A küszö­
bleit Wedderburn, a kit a gyér világosságnál mind­
járt meg nem ismert.

— Ö az — tudtam, hogy vissza jön! suttogá 
Trevyttné Margitnak.

(Folytatása következik.)

A IIO TITKA.
— Angol regény. — e5

A PAULINA szerzőjétől.

XV. FEJEZET.

Látom, hogy az egyik rendőr megérinti a vállát 
és súg neki valamit ... A csend még egy pillana­
tig tart ...

De nem a vádlott töri meg . . . Philippa hal­
kan eljajdul, de ezt, úgy gondolom, esak én hallom.

— Nem állom ki tovább, suttogja s aztán ki­
kapja kezét kezemből. ..

Hátraveti sűrű, fekete fátyolul s egyenesen áll a 
közönség közepeit.

Egy pillantást vetek sápadt, de határozott kifeje­
zés ü arczára, azután kezemre hajtom fejemet és 
azt kívánom, bár rögtön lesújtana a halál mind a 
kettőnkre...

Vége mindennek! Oda vagyok.
Bár elrejtem arezomat, mégis látom, hogy a zsú­

folt teremben minden szem arra a magas, fenséges, 
fekete-ruhás alakra irányul, mely a nyüzsgő tömeg­
hői kiemelkedik...

S tisztán és csengőén szólal meg a szeretett 
hang :

— My lord. . .
A hangra fölemelem fejemet. A bírák, ügyvédek, 

esküdtek és a közönség padjaiból minden szem rá 
van szögezve. Még a vádlott is hátrafordul rekeszé­
ben s ránéz. . .

Philippa annál a két szónál nem mondhat többet.
— Rendre! csend! ezt kiáltozzák olyan szigo­

rúan és harsányan, hogy elveszti lélekjelenlétét . . . 
Dadog, habozik, s kínosan tekint körül.

Én megragadom ezt a pillanatot s erővel lehú­
zom magam mellé. Kérem mindenre, a mi szent 
elölte, szerelmünkre, hogy várakozzék csöndben. 
Arczára vonom a fátyolt, hogy eltakarjam a száz 
meg száz kiváncsi szem elől, a mely rá van irá­
nyozva.

S mialatt ezt teszem, hallom a rideg parancsot: 
— Kergessék ki azt a nőt a teremből!
Ha komolyan megkísértették volna a parancs 

teljesítését, ugv hiszem, Philippa ellenállott volna és 
még egyszer megkísértette volna, hogy a vádlottat 
ártatlannak, magát pedig bűnösnek vallja. De sze­
rencsénkre az a rendőr, a ki felénk közeledik, hogy
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zerpartot, u a kormányzóság rendelkezésünkre bocsátóiI 
gőzösén a quarneroi öböl egész partvidékét, a ma- 
ivarok által is mindjobban látogatott Abbáziával, 
melvnek gránát s olajfái között a sirocco, bora el­
len jól védett tengerparton évenként ezren keresnek 
a télen, nyáron enyhe éghajlattól üdülést.

Tizedikén éjfélután a hajnal első perezpiben szálltunk 
a tengeri gőzösre, hogy a dalmát partok mentében el­
jussunk a narentai öbölbe. Útközben érinlvttük a tenger­
part nagyobb városait. Láttuk a római emlékeiről neve­
zetes Sebenieol, a festői fekvésű kis Almissát" s .Makarskát 
s több óráig időztünk Dalmáezia főbb városainak, Zárának 
és Snalatonal; falai között. K falakról régmúlt időknek 
emléke szólt le hozzánk. Emlékei a magyar uralomnak, 
magvar dicsőségnek. Minden léplen-nyomon nagy királva- 
jjik nagv emléke ujjúit meg lelkűnkben. Büszkeséggel s ^fáj­
dalommal vegyes érzelmek közölt szemléltük nemzetünk 
történelmének idegen kézen lévő ereklyéit. Zára, Dal- 
mácziának fővárosa, Mekkánk lehetne. Nagy Lajosnak 
s a még nagvoblmak, Könyves Kálmánnak emlékezete 
megérdemelné. Ott a csalarnezö, hol a velenczei 
köztársaság hadai vívtak gyilkos harezot Nagy Lajosnak 
seregeivel. Az elénk táruló" halmok olt a szigeten, hol a 
(sala lefolvt, talán épen azok a magyar vitézek sirdomb- 
jsi A Sz. "Mária templom nagy oltára alatt nyugszik 
Kálmán királv. A S. Grisogono templomban temették el 
Nagv Lajosnak özvegyét: Erzsébet királynét. Ugyané 
templom falai között tették fejére Nápolyi Lászlónak 
Mngvarország koronáját. A S. Simeon templom pedig 
egész kineses háza magyar történelmi ereklyéknek. Egész 
sereg magyar eziincr van olt díszítve az Anjou liliomok­
kal. Ott e ezimer a falfestményeken, ott az oltár szőnyegein, 
olt az aranv kelyheken. Hallva, hogy magyarok vagyunk, 
rgv leronc. endi "olasz kanonok önként hozott élénkbe 
/sekrestyéből egy kegyeleteson őrzőit drága kelybet, 
nielv a melleit, hogy az ötvösművészet dísze, mintegy 
12 mag var eziinen'el van ékítve. Jól esett hallanunk, 
mj|v i;m"z kegyelettel őrzik s gondozzák ők templomuk 
e rnag'var emlékeit. Két nagy tali festmény élctnagvságu 
alakokkal Erzsébet királynéra, Nagy Lajos özvegyére 
vonatkozó ábrázolatokat tartalmaz, most már csak ho­
mályosan kivehetőleg. Erzsébet királyné ajándékozta e 
templomnak, szent Simonnak ebben az időben megtalált 
földi maradványait. Most is meglévő ezüst koporsóban 
helyeztette azt el a templomban, Szent Simon azóta 
védöszenlje Zárának. A monda szerint, a mint az özvegy 
királyné kénytelen volt elhagyni Zárát, magával vitte a 
szentnek levágott ujját. A mint keblébe rejtette azt, 
keble annak érintésénél megfekélyesedett. Ezt ábrázolja 
az egyik fali festmény, a másik pedig a királyné bűn­
bánó megtérését s a szent ujjának visszuhozatalát.

Dalmácziai utunkban legjobban lepett meg, lcgtartó- 
sabban hatott meg a már messziről elbűvölő Spalato. 
Nem ide lavlozik leírni a salonui rendkívüli becsű római 
műemlékeket, Diokletian császár palotáját, a melynek 
nagy kilerjcdésii, igazán nagyszabású falai, megmaradt 
oszlopcsarnokai közé van beorősitve. Spat aló városának 
jelentékeny része. Diokletian palotájának, (ha ugyan 
lehel a palota szót alkalmazni c rengeteg épülettömbre) 
templommal advánvait most nagy gonddal restaurálják. 
Jupiter templomának korhű restaurálása már szépen előre­
haladt. Hátik nézve Diokletian palotája azért bir kiváló 
érdekességgel, mert annak másfélezer éves falai között két 
magvar királykisasszony csontjait őrzik. A tatárok állal 
üldözött IV. Iléla királynak leányai: Margit és] Katalin 
királykisasszonyok ezek. A mint Béla királyunknak már 
Spalátoban sem volt maradása, futott tovább a szige­
tekre. két leányának Bua szigetén, a mely mellett szin­
tén elhajóztunk, végre a halál adott menedéket. Időit 
múltával a magyar királylányok holtteste Spalatóba 
k' riilt. A restaurálás munkálatai alkalmával egy tem­
plom romjai közt most hónapok előtt rájuk akad­
tuk. Alkonyaikor kötött ki hajónk Spalalóban s a to­
vábbindul;«' órája nggeli négy órára volt kitűzve. 
Magyaroknak Spalatóba járni s nem zarándokolni el a 
magvar királykisasszonyok hamvaihoz, nem tartottuk 
megengedhetőnek. De éjjel van, a templomok zárva, a 
házak ablakai sötétülnek, a régi római építményekre al­
kalmazott gázlámpák népiden ulczákat világítanak 
meg, mikép jussunk el az Arpád-ivadókok drága ham­
vainak közelébe? Nyugtassuk meg lelkiismeretűnket, 
legalább kíséreljük meg. Hátha az éjféli óra daczára is 
megnyílnak előttünk a sírboltok ajtai. Megpróbáltuk és 
sikerült.

Házat ház után vertünk fel inig ráakadtunk a sek­
restyésre, ráakadtunk a hamvak őrzőire. Szándékunk 
rendkivülisége meglepőiig hatott s c hatás alatt teljesí­
tették óhajunkat. Az oltárokról leszedett viaszgycrlyák- 
kal kezükben kalauzoltak vezetőink az ősromok között 
a keresett csontokhoz. Eljutottunk a százados kőkopor- 
hóboz s hajadon fővel, lelkimbe elmerülve, letűnt szá­
zadok emlékébe rnélyedvc áldoztunk a nemzeti kegyelet 
oltárán. A sarcophag, mely mindkét királykisasszony csont­
jait rejti, le volt pecsételve. Az idők keze megrongált rávésntt 
belüket a kedvezőtlen világítás s a kökoporsó alkalmatlan 
fekvése mellett alig vehettük ki. Hogy mi sorsa lesz a cson­
toknak s koporsóknak, az éj óráiban nem tudhattuk meg, 
hajnalban már tovább szólított utunk.

Dalmácziai üli emlékeink közé sorozzuk azt akis tapasz­
talást U, a melyet Dalmáezia politikai viszonyairól sze­
reztünk. Epén átutazásunkkor folytak Dalmáezia városai­
ban a reichsralliba való képviselőválasztások, amelyek 
tudvalevőleg a liorvát-jelöllek győzelmeivel, az olasz elem 
elejtésével végződlek. Dalmáezia intelligencziája olasz, 
városait leginkább olaszok lakják, az általunk megláto­
gatott városokban is u horválok elenyésző cse­
kély számban vannak, az olasz az államalkotó, 
a vezér elem Dalmácziában s Dalmáezia olasz

a parancsot teljesítse, ugyanaz, a ki bennünket be­
vezetett és aranyomat elfogadta.

Lehel, hogy c mialt kiméi bennünket. De az is 
lehel, hogy hu a pillanatnyi rendzavarás elmúlt s a 
zavart okozó csöndesen viseli magái, nem veszik 
szigorúan a kiűzést. Lehel, hogy Philippa szokatlan 
folallásál és a bíróhoz intézett megszólítását egy 
gyönge nő beteges izgatottságának tulajdonították, a 
ki valami rokoni összeköttetésben van a vádlottal.

Úgy gondolom, ilyen jelenet gyakran fordul elő, 
s ha ismétlődését ellenőrzik is, emberien érzésű bitó 
nem lógja megtagadni a csendháborítótól azt a szó­
rnom elégtél olt, hogy végig nézhesse rokona vagy 
barátja ügyének tárgyalását. Lehet, hogy a most 
elnöklő hiró igen jó lelkű ember ...

De bármin! legyen is-, ismerős rendőrünk nem 
hajija végre a parancsot s az ülés tovább folyik.

Hanem tízért egyre számos kiváncsi tekintet irá­
nyul a mellettem ülő lefátyolozott nőre. Eszreve- 
szern, hogy a Mrs Wilson karvaly-képe is hátra­
fordul és folyvást ránk néz; és, különös, észreve- 
szem, hogy a vádlott is merően hámul reánk. A 
rendőrök megfogják a karját s visszafordítják a bí­
róság felé.

Ismét fölhangzik az ünnepélyes kérdés:
— Bűnös-e vagy nem bűnös? . .
Rövid, izgalmas szünet ... A vádlott most már 

felel. Jól tudom, hogy mit mond, bár hangja olyan 
gyönge, hogy nem hallom.

Különös! felelete rendkívüli izgatottságot látszik 
kelteni. A közelében ülő emberek hátranéznek és 
suttogva szólnak a mögöttük ülőkhöz. Egy ügyvéd 
hátrafordul székében és átnulva tekint egy urra, a 
ki háta mögött ül.

Ivz az ur izgatottan szökik föl s odasiet a vád­
lott rekeszéhez, egy darabig komolyan beszélgetve 
vele. Emez azonban komoran, reménytelenül rázza 
fejét. Az úriember, ki nyilván a védőügyvéd, vissza­
éld helyére, súg valamit társának, s olyan mozdu­
latot tesz, mint a ki azt akarja jelezni, hogy ö 
mossa a kezét . . .

Mii jelent mindez? ... Miért nem folytatják a tár­
gyalást?

A bizonytalanság már elviselhetetlen kezd lenni... 
De csitt, az elnök beszél.

Az izgalom egyre terjed a teremben. A hivatalos 
személyek figyelmeztető pillantásai daczára az em­
berek folyvást bozélgetnek, bár csak suttogva... A 
biró komolyan szol a vádlotthoz. Magyarázni, taná-

nópe mégis képviseletlenül marad. Az olasz jelöltek, a 
volt olasz képviselők mind megbuktak. Taaffe akarta 
igv s Joannovich helytartó ß hivatalnokai végrehajtották 
akaratát. A hivatalos visszaélések, a horvát erőszakosko­
dások egész sorozatát beszélték el nekünk. Műmétől 
Spalatóig és azontúl egyformán hangzott a panasz, hogy 
a mostani kormány a horválok didelgetésévet elnyomja, 
üldözi, gyengíti az olasz* elemet. Az olaszok részéről a 
magyarok iránt való rokonszenvnek nem egy nyilvánu • 
lását hallottuk. A dalmácziai olasz ragaszkodik a 
magyarhoz, mert elnyomójának, ellenségének ellen­
ségét látja bennünk. Zárában épen javában folyt 
a szavazás báró Lapennára, midőn ott jártunk. Nem 
egy helyen megevviváztak minket az olaszok. A horvá- 
tok részéről viszont a gyűlölet, a düh fanatikus kifaka- 
dásait hallottuk. (Jradacban horválok szálltak hajónkra, 
kezükben tartva a választásokról szóló legújabb lapokat. 
Érdeklődve a választások eredménye iránt, beszédbe 
ereszkedtünk velők s beszéd közben ők egész nyíltsággal 
a fanatikus düh hangján jelentették ki, hogy gyűlölik a 
magyart. E két horvát a gradaczi polgármester s egy 
környékbeli katholikus pap volt, ki Opusig volt utitár- 
sunk. A Starcsevics-párt eszmei s álokoskodásával van 
eltelve mind a kettő. Inkább az orosz, mint a magyar 
mondák s bizalmukat fejezték ki a pánszlávizmus jövője 
iránt. És igy érez, mint ők, Dalmáezia valamennyi hor- 
vátja, de azért mi a Quarneroban is üzzük a mi ola­
szainkat gyengítő s elkedvetlenítő a a horválokat erő­
sítő politikát. S. L.

Mostar, jun. 11.
Változatos, érdekes háromnapi ut után végre czélunk- 

hoz értünk. Eljutottunk a narentai tengerőbölbe, a me­
lyet az okkupáit tartományokkal összekötni lesz hivatva 
a megnyíló vasút. Az öböl s a vasút között az össze­
kötő kapcsot a hajózhatóvá lett Narenta folyam képezi, 
a melynek költséges szabályozása most közéig a befeje­
zéshez. A szabályozást sikerültnek mondják. A tekervé- 
nycs kanyargó folyam torkolatának medrét kél nagyobb- 
szerü átmetszéssel kurtították meg. Az átmetszések kö­
vetkeztében széles területet hódítottak cl a vízből s azt most 
mivelés alá fogják. A szabályozásnak egyik mellék, de kc- 
vésbbé fontos czélja a Narenta moesáros környékének nem 
kiszárítása, kultiválása állal változást idézni elő a vidéknek 
éghajlatában. A Narenta szabályozatlan torkolata vesze­
delmes hideglelés termő talaja volt. Ritka idegen tartóz­
kodhatott Metkovics környékén huszonnégy óránál to­
vább, a nélkül, hogy no kapta volna meg a hideglelést. 
Kivált a szeptemberi időjárás volt az itt megforduló ide­
genek egészségének veszedelme. Most erős a remény, hogy a 
szabályozás ezen is segíteni fog. A narentai kikötő jövő fej­
lődésére nézve ez rendkívül fontos dolog. Ha a szabályozás 
gyökeresen nem segit a bajon, aligha fognak teljesülni ama 
messzemenő remények, melyeket nem kevesen e kikötő­
höz fűznek. Metkovicz o remények szerint egykor majd 
versenytársa lesz Triesztnek s főleg Fiúménak. Ha majd 
teljesen kiépül a bosnyák-hcrczcgócz vasúthálózat, ha 
majd Mostár és Szarajevó közt is fütyül a gőzkocsi, a 
Balkánfélsziget északnyugati részének s nemcsak az 
okkupált országoknak erre lesz uz uljok, a középtenger­
hez legközelebb erős vasúti összeköttetéssel biró kikötő­
höz. Messze még ez az idő, de a Narcnta-torkolat ha 
józhalóvá tételével s a moslár-mctkoviczi vasúttal a mag 
el van vetve.

A Narenta folyam zöld vize Opus helységnél ömlik a 
tengerbe s a hajók opuson túl (egy-két órányi távolban 
lejebb fekszik az egykor sokat emlegetett klcki kikötő) 
egészen Melkoviczig haladhatnak fel. Metkovicz még dal­
inál föld. Oabbilánál kezdődik a közösügyes tartomány 
határa. Mctkovicznál partra léptünkkor a bosnyák 
ügyek miniszterének Kallay Béni közös pénzügyminisz­
ternek nevében dr. Madurovicz Micziszfáv kerületi ha­
tósági biztos üdvözölte, fogadta a sajtó képviselőit s 
átvette az expediezió vezetését be Herczegovinábn. Mint 
a táviró már jelentette a mostari polgárság is részt 
vett fogadtatásunkban, küldöttei közt volt Thon- 
hauser Gyula a mostári gyógyszerész is, ki ha­
zánkfia. Az okkupáczió alkalmával jött Mostarba mint 
katonagyógyszeiész s aztán meg is telepedett itt. a ma­
gyar fogadás, a magyar szó a Narcnlánál ter­
mészetes, hogy kellemesen halott társaságunkra. 
De nemcsak magyar szóval, hanem magyar újság­
gal is leptek meg minket Mitroviczban. Egy másik 
hazánkfia szolgált nekünk három nap óta az első buda­
pesti újsággal: az Egyetértéssel. Ne maradjon említés 
nélkül, hogy a metkovicz! partra szállásnál minket fo­
gadók közt ott volt a mclkoviczi polgármester is. Kadu- 
rovicz, Thonhatiser urak átkalauzoltak minket Metkovicz 
egy külső utczáján át a Narenta egy ága felelt vezető 
hídon keresztül az értünk jött külön vonathoz. Leköte­
lező vezetésük nemcsak kedves volt ránk nézve, hanem 
szükséges is, mert közbenjárásuk nélkül a met- 
koviczi hídnál álló bosnyák íinanezok kellemetlen 
vizsgálódásainak lettünk volna kitéve. E finánezok ugyan­
is a bosnyák dohányjövedéket őrzik az osztrák vagy a 
magyar dohány becsempészése ellen. Hiába, miként 
Anglia hódításait a jólét, a czivilizáczió, a közmivelü- 
dés, követi úgy Ausztria hóditó lépteinek nyomában is 
ott fakad a zsandár és a fináncz. Kállav miniszter ven­
dégei azonban most íináncz-szekalurák kikerülésével ül­
hettek a vasútra. Az uj vasutat Schwarz báró vállalkozó 
építtette. E keskeny vágányu vonal a Narenta termé­
keny völgyének mentében vezet. Hossza 42 kilométer. 
Katonai közigazgatás alatt áll, hivatalos nyelve a né­
met. Kocsijain B. II. S. B. (Bosnisch-Hcrczegovinischo 
Staats-Bahn) belük diszlenek. A közönségnek szóló 
figyelmeztető feliratok a pálya mentében négy nyelven 
vannak irva: németül, horvátul, szerbül és végül lő­

csölni látszik neki valamit. De a vádlott csak to­
vább rázza a fejéi, mogorván...

Mit jelent mindez?...
Mit? A legközelebbi ünnepélyes tény, a vörös- 

palástos biró legközelebbi szavai megfelelnek kér­
désemre s értésemre adják, hogy olyan dolog tör­
tént, a mi pillanatig sem tartozott a valószínűségek 
sorába.

Avagy álmodlam-e? Végig tárgyallák-e az ügyet 
s megtörtént a legrosszabb ? Nem. Öt perczczel ez­
előtt húztam le Philippát a púdra s csitítottám cl 
majdnem erőszakkal. Még most is erősen fogom, 
hogy föl ne álljon.

De ni... A hirő fekete selyem barettet tesz fe­
jére. A vádlott összegörnyed. Le is roskadna, ha 
kétfelöl a rendőrök nem fognák. ..

A termen rezgés fut végig. Az emberele vissza­
tartják lélegzetüket és kimercsztik a szemüket. A 
kik rendkívüli dologra számítottak, ki vannak elé­
gítve. ..

Haliga'! A biró beszél — most tisztán hallom 
szavát, bár hangja mély megindulástól rezeg:

— Vádlott, ön saját vallomása szerint iszonyatos, 
hidegvérrel elkövetett gyilkosságban bűnös.. . Tetté­
nek oka csak ön és istene előtt ismeretes... Én 
elöltem csupán az a káros kötelesség áll, hogy...

Bűnös! .. Saját vallomása szerint! .. Ez az em­
ber bűnös!... Ez az ember, a kinek megmentése 
végett éjjel-nappal utaztunk, ez a tettes!.. És Phi­
lippa, az én egyetlenem, az én hitvesem, szerelmem 
— ártatlan! ... Ártatlan!

Oh, ez az érzés több, mint a mit emberi termé­
szet elbír!

— Rendre! rendre!
Mi az? .. Ki az?
Csak egy nő, a ki elájult... Gyöngéden, szerel­

mesen, büszkén viszi ki a teremből egy férfi, a ki 
boldogan szorítja a drága terhét szivére — szivévé, 
mely olyan örömmel van tele, a milyet embertársai 
közül kevesen érezhették valaha!

De reméljük, hogy kevesen is szenvedtek annyit!
XVI. FEJEZET.

«Hova lett a tavalyi hó?»
Habár e történet megírása közbon sokszor saj­

náltam, hogy semmi más nem vagyok, mint meg­
történt dolgok egyszerű elbeszélője s épenséggel nem 
költő, úgy gondolom, egyszer sem sajnáltam azt 
annyira, mint most, midőn e fejezet megírásához 
fogok.

(Folytatása következik."!

rökül. Metkovicz és Moszlár között a vasútnak három 
állomása van Csapljina, Zsitomislics ós Buna. A Na­
renta hol kisebb, hol nagyobb távolban folyvást a vonal 
közelében van, s az utas láthatja a Narentavölgy ter­
mékenységét, Dalmáezia kopár hegyei, műveletlen s mü- 
velhetlen tájai, munkásoktól néptelen földei után szinte 
hihetetlennek, mesésnek tűnt fel a csak szilvatermelé­
séről elhíresztelt tartományban látni a buja vetése­
ket. Nem kápráznak-e szemeink ? Nem űznek-e velünk 
Polemkin-fclc játékot ? Nem. Ez mind igaz, szemeink 
tisztán látnak, szemeink a valóban gyönyörködnek. A 
sárguló kalászok, a dolgos kéz kapálta szölőkertek, a 
piros gránátbogyókkal tarkázolt erdők zöldje, a pisztráng­
telt Narenta átlátszó tiszta habjai festői szép képpé ala­
kulnak. A természettől megáldott s változatos vidék ez. 
A gabonát termő rónál szűk völgyszoros váltja fel, az 
elrobogó vonatot itt herczegóezok, ott törökök (még 
ezek is vannak itt!) bámulják, az ósdi francziskánus 
kolostort karcsú minaretek követik. A vonat majd köz-

egyszerre
vonat megáll, kifogyott a gőzgép vize s a fo­
lyamból szednek fel. Vagy tán ez csak ürügy a meg­
álláshoz, hogy tovább gyönyörködhessünk a tájék szépsé­
gében. A Narenta világos zöld színe is barnul-sárgul, a 
Buna folyónak beleömlő habjai barnítják meg. A Buna 
torkolatának a Narentába ömlésénél kies nyári lak emel­
kedik; Mostar utolsó pasájáé: Hafizé volt. A Bűnétől 
felfelé terjedő vidéket az alkony leple takarja el előt­
tünk. Berobog végre vonatunk Mostárba. A pálya­
ház bent fekszik a városban a házak között. A 
pályaudvar telve néppel. A hatóság nevében egy 
ren'dőrbiztos fogad s gondoskodik elszállásolásunkról. 
A város ünnepélyesen fellobogózva. — Számos házon 
magyar nemzeti szin zászló. Vendéglőnktől a táv- 
iróhivatalig terjedő utón tíznél több magyar lobogót ol­
vastam meg. Elszállásolásunk után a nap fáradalmait a 
tiszti kaszinó fényes termeiben rendezett vacsoránál pi­
hentük ki. A mostari tiszti kaszinó a városnak egyik 
legszebb épülete, noha katonai munkaerővel építették 
mégis 40,<XX) forintnál többe került. A kaszinóban ta­
láltuk cgyhegyülve az egész helyőrség tisztikarát. Köztük 
volt a vasutmegnyitáshoz ide érkezett báró Appel al­
tábornagy, Bosznia és Herczegovina kormányzója is. Eljött 
Mostárba a mellérendelt polgári adlatus Nikolics is. Kállay 
Béni miniszter már pár nap óta itt időzik, ő is tenge­
ren jött, de már Makakánál szállott partra s kíséretében 
van Asbóth János külügyminiszteri osztálytanácsos.

A vasút megnyitás szombaton lesz.
8. Jj.

VIDÉK.

* Szolnok-Dobokamegye törvényhatósága elhatá­
rozta, hogy a magyar szövegű hivatalos iratokban a 
keresztnevek magyarul használtassanak s o határozat­
hoz hasonló intézkedés megtételére az összes törvény- 
hatóságokat megkereste.

* Balasaa-Oyarmatról írják lapunknak e hó 15-iki 
kelettel: Városunk közönsége az összes idevaló testüle­
tek felvonása mellett fáklyásmenetet s kivilágítást ren­
dezett Scitovszky János megyei alispán tiszteletére. 
Balás József földbirtokos nagy beszédet mondott, mely­
ben az ünnepelt kiváló érdemeiről emlékezett meg. Az 
óvacziók indoka az ünnepeknek nagyszerű tevékenysége 
és az, hogy az innen közvetlen Budapestre tervezett vi- 
czinális vasút ügyének élére állott, s e vasútra a megye 
jótállása is megszavaztatott.

* Károlyvároaból jelentik e hó 15-iki kelettel: 
Staurer városi polgármestert és Vrtnics városi ta­
nácsnokot állásuktól felfüggesztettek, s ellenük fegyelmi 
vizsgálatot indítottak. Uzorinac alispáni titkárt kormány­
biztossá neveztek ki.

* Karozagon o hó 15-én ment végbe a képviselő- 
választás. Erős küzdelem után szótöbbséggel Komjáthy 
Bélát a függetlenségi és 48-as párt jelöltjét választot­
ták meg.

A református konvent egyetemes 
gyűlése,

A magyarországi református konvent ma délelőtt 
10 órakor kezdte meg rendkívüli közgyűlését a kál­
vinién ref. iskolaépület nagytermében, hol az egy­
ház öt kerületének képviselői csaknem teljes szám­
mal jelentek meg. A konvent ez évi rendes közgyű­
lésének helye Pápára van kitűzve, s azt esetleg ott 
később meg is tartják, a rendkívüli közgyűlést leg­
inkább két fontos kérdés tárgyalására hívták össze. 
Az egyik ezek közül az ev. ref. egyház gimnáziu­
mainak állami segélyezése, a másik a ref. egyház­
nak a főrendiházban való képviseltetésc. Mindkét 
ügy nagy fontossággal bir, s a konvent tagjai köré­
ben is élénk érdeklődés uralkodik a küszöbön lévő 
tanácskozások iránt. A mai ülésben már szőnyegre 
kerültek e kérdések, azonban érdemlegesen nem tár­
gyalták, minthogy úgy a gimnáziumok segélyezésére 
vonatkozó miniszteri leiratok, valamint a tiszán- 
inneni egyházkerületnek a főrendiházban való kép­
viseletre vonatkozó indítványát előzetes tárgyalás és 
jelentéstétel végett a bizottságokhoz utasították, s az 
érdemleges tanácskozások csak a holnapi ülésben 
kezdődnek meg. A mai ülésen a világi elnök Vay 
Miklós báró koronaőr, egyházi elnök pedig Kun Ber­
talan tiszáninneni püspök volt. A konvent-gyülésen 
ez öt kerületet a következő tagok képviselik: 1. 
Dunamelléki egyházkerület: Szász Károly püspök, 
Baksay Sándor, Filó Lajos és Kovács Albert egy­
háziak; Tisza Lajos gróf főgondnok, Vizsoly! Gusz­
táv, Kcrkápolyi Károly és Szilágyi Dezső világiak. 
2. Dunántúli egyházkerület: Pap Gábor püspök, 
Csonka Ferencz és Körmendy Sándor egyháziak, 
Tisza Kálmán főgondnok, Beöthy Zsigmond és Vég­
hely Dezső világiak. 3. Tiszáninneni egyházkerület: 
Kun Bertalan püspök, Fejes István és Szentpétery 
Sámuel egyháziak; id. Vay Miklós báró főgondnok, 
LükŐ Géza ós Möcsáry Lajos világiak. 4. Tiszántúli 
egyházkerület: Révész Bálint püspök. Kiss Áron, 
Petcrdy Károly, Szeremley Sámuel és Tóth Sámuel 
egyháziak; Vállyi János főgondnok, Degenfeld József 
gróf, György Endre és Ritoók Zsigmond világiak. 5. 
Erdélyi egyházkerület: Szász Domokos püspök, 
Bcnkö János, Kovács Ödön és Sylvester Domokos 
egyháziak; Tisza László, Kolozsváry Sándor, Szász 
Béla és Jcncy Viktor világiak.

A mai ülés lefolyásáról a következő részletes tu­
dósítást adjuk:

Az ülés délelőtt 10 órakor kezdődött.
Elnölcöh : Kun Bertalan, a tiszáninneni egyházkerü­

let püspöke egyházi, Vay Miklós br. koronaőr a tiszán­
inneni kertilet főgondnoka; jegyzék: Kovács ö dön, 
Ritoók Zsigmond, Szász Béla, Tóth Sámuel.

Kun Bertalan egyházi elnök rövid imája után, mely­
ben isten kegyelmét kérte a konvent munkálkodásaira, 
Vay Miklós br. világi elnök üdvözölte a konvent tagjait, 
s kérte a jegyzőt, hogy olvassa fel a tagok névsorát. 
Ennek megtörténte, s a gyűlés határozatképességének 
konslntálása után, az elnök bejelenti, hogy Szász Do­
mokost szuperintendensnek, Tisza Lajos grófot pedig 
főgondnoknak választották. Mindkét bejelentést éljenzés­
sel fogadták.

Az elnök ezután olöadja, hogy a novemberi konvent 
határozatához képest hivatott össze a mostani rendkí­
vüli közgyűlés, mivel a gimnáziumok állami segélyezése 
ügyében a miniszter válaszirata leérkezett. A tanácsko­
zás első tárgyául e miniszteri leiratot tűzi ki, a kéri an­
nak felolvasását.

Beöthy Zsigmond rekapilulálni kívánja azokat az 
óhajokat, melyeket a múltkori konvent táplált ez ügy­
ben, vagy is felolvastalni kívánja a feliratot is.

Lüko Géza nem osztozik az előtte szóló véleményé­
ben, mert most a leirat érdemleges tárgyalása előtt áll 
a konvent. (Helyeslés.)

A konvent a Ltikü Géza indítványa értelmében hatá­
rozott, a mellőzte a felirat felolvasását.

Ezután felolvasták a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek a szőnyegen lévő ügyre vonatkozó válasziratát, 
mely következőkép hangzik:

A magyarországi ref. egyház egyetemes konventjének

múlt évi nov. hó 23-áról 83. j. k. szám alatt hozzám 
intézet beadványára a főhatósága alatü középiskolák 
(gimnáziumok) államsegélyben leendő részesítése tárgyá- 
bau, a kővetkezőkben van szerencsém válaszolni: Szí­
vesen elismerem és teljesen méltánylom azokat a jó 
szolgálatokat, melyeket átalában a protestáns, jelesen a 
reform, felekezet középiskolái századokon át tettek és 
folyvást lesznek a hazai közművelődés, valamint a ma­
gyar állam és nemzetiség ügyének ; s ezen iskoláknak 
továbbra is fentartását és virágoztatását, s közülök azok­
nak, melyek ezt a magok erején és saját alapítvá­
nyaikból el nem érhetik, a mennyiben fennállásukat 
országos miveltségi vagy fontos helyi érdekek ki­
válóan igénylik, az 1883. évi XXX. törvényezikk 
47. §-a alapján államsegélyben is részesítését, annál 
szükségesebbnek kell tartanom, minél kétségbevon- 
hatlanabb az, hogy ezen iskolák nagy része az állam 
vállairól veszi le a terhet, s megszűnésük esetén az 
állam volna kénytelen, más megfelelő középiskolákat 
állítani helyökre. Általános álláspontom e megjelölése 
után áttérek ama feltételekre, melyek mellett az egyete­
mes konvent a főhatósága alatti középiskolák részére az 
államsegélyt kéri, s itt eleve kijelentem, hogy a konvent 
kivánatait, mint alkotmányos és a törvények szoros meg­
tartásáért felelős miniszter kizárólag az országos törvény 
jelesen az 1883. XXX. t.-cz. szavai és szelleme szerint 
ítélem meg és bírálom el.

Az egyetemes konventnek az általa kórt államse­
gélyre nézve 1., 2. és 3. pontokban részletezett kívá­
nalmaira nézve a következőket kívánom már eleve ki­
jelenteni.

Az 1-öre. Hogy az egyetemes konvent főhatósága alatt 
álló ref. középiskoláknak adandó államsegély egy ösz- 
szegben, mint átalányban szolgáltassák ki az egyetemes 
konvent, mint az iskolák felekezeti főhatósága kezeibe, 
e kívánat teljesítése attól függ, mikép érti azt az egye­
temes konvent.

Mert ha az egyetemes konvent az «átalány» kife­
jezést úgy érti, hogy előre bocsátott tárgyalások 
után egyszer megállapittatván az államsegély évi ösz- 
szege, ez az egyetemes konventnek szabad rendelkezé­
sére bocsáttassák, melyből a főhatósága alatti egyes 
iskolákat a szükséghez képest, saját belátása szerint, 
esetleg változó összegekkel s az átruházás (virement) 
jogával részesíthesse, ezt el nem fogadhatom, illetőleg 
nem teljesithelem, mert ily eljárás az 1883. XXX. t.-cz. 
47. §-a egész szellemével és fogalmazásával, jelesen a 
befejező kikezdés világos szavaival ellenkezik.

Ha azonban az államsegélynek egy összegben való 
kiszolgáltatása alatt az egyet, konvent csak azt érti, 
hogy az államsegélyt igénybe venni kívánó középiskolák 
szükségletei, azoknak fedezése, illetőleg fedezeti hiánya, 
egyenkint mindenik iskolára nézve külön részletesen 
megállapittatván és ez alapon mindenik iskolának adandó 
évi segélyösszeg, valamint «a segélyezés módozatai, kö­
zelebbi feltételei, a mind két félre biztosított jogok és 
vállalt kötelezettségek», minden egyes iskolára nézve 
részletesen megállapittatván — az ez iránti szerződés 
ne egyenkint köttessék, hanem együttesen az egyete­
mes konventtel, mint mindeniknek közös főhatóságá­
val s ezen szerződésbe az egyes iskolákra vonatkozó 
meghatározások mind felvétetvén, az állam irá­
nyában az egyetemes konvent legyen felelős mindazok­
nak szoros megtartásáról s jelesen, az egyes iskolákra 
nézve határozott összegekben megszabott segélynek ki­
jelölt czéljaikra fordításáról: ily értelemben az egyete­
mes konvent kívánalma ellen semmi kifogásom sincs és 
azt elfogadom.

Habár meg kell jegyeznem, hogy nemcsak az állam­
kormányra, hanem magára az egyet, konvenlre s az il­
lető iskolákra nézve is alkalmatosabbnak mutatkozik, 
hogy a segélyezés érdekében szükségelt tárgyalások az 
egyet, konvent megbízottjaival ejtessenek ugyan meg, s 
a szerződések az egyet, konventtel köttessenek, do nem 
együttesen, hanem külön-külön minden egyes iskolára 
nézve, nehogy némely iskolának bonyolódottabb ügye a 
többiét akadályozza és hátráltassa, mely eljárás még 
azért is tűnik fel alkalmatosabbnak, mert némely isko­
lának viszonyai idő folytán változván, a segélyzésnek 
újabb, talán nagyobb mérve válhatik e tanintézetre 
nézve szükségessé, s mindannyiszor nem kellene az 
összes segélyezési megállapodást bolygatni.

A 2-ikra. Az egyet, konvent azon kivánatát, hogy 
az államsegélyben részesítendő iskolában ne az állami, 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter által megál­
lapított — hanem az egyet, konvent által megál­
lapított és a kormány által nem kifogásolt tanterv 
alkalmaztassák, nem fogadhatom el, mivel a 47. §. b) 
pontjának egyenes ós félremagyarázhatatlan rendeletével 
ellenkezik.

De valamint az egyet, konvent azzal érvel o kívánnia 
mellett, hogy hiszen az általa megállapított és a minisz­
ter által is helybenhagyó tudomásul vett tanterv lénye­
gileg azonos az államival és attól alig különbözik — a 
mi igaz is — úgy viszont épen ez nyugtathatja meg az 
egyet, konventet, mert ha a felekezeti tanterv lényegileg 
azonos a felekezetivel. Különösen megnyugtathatja az 
egyet, konventet az, hogy a hit- ós erkölcs tani oktatás 
tantervé az állami tantervben nem lévén meghatározva, 
hanem még az állami s a miniszter közvetlen rendel­
kezése alatti iskolákban is teljesen a felekezetek saját 
rendelkezésének lévén fenhagyva, ezt a saját hitfeleke- 
zoti (bár államsegélyben részesülő) iskoláiban a konvent 
— a szabályszerű eljárások fentartásával — annál in­
kább saját belátása szerint oszthatja be, még terjedelem 
és óraszám tekintetében is.

A többi tantárgyakat illetőleg fel nem tehető ugyan, 
hogy az állami tanterv jövőben valaha retrográd irányt 
vegyen s a tudomány szabadságával, a haladással és a 
felvilágosodással szembe helyezze magát, ha azonban 
ez valaha bekövetkeznék, vagy az egyet, konvent úgy 
látná, hogy bekövetkezett, mindig szabadságában álland 
az egyet, konventnek az államsegélyt ily áron el nem 
fogadni és a szerződéstől a 47. §. e) pontja értelmében 
visszalépni.

A 3-clikrn. Hogy az államsegély kizárólag dologi szük­
ségletekre és ne tanári fizetésekre adassék s ez esetben 
a törvény 47. §. d) pontjai szavainak szoros megtartá­
sával, az államsegély fejében egy tanárt se nevezzen ki 
a miniszter, ezt nem fogadhatom el, mert ez a törvény 
szellemének és intoncziójának merő kijátszása volna, 
mivel az iskola személyi kiadásai a dologiaktól oly 
szorosan cl som különíthetők, mivel az utóbbiak mint 
épületek fentarlása, taneszközök beszerzése, fűtés stb. 
ép oly mulhatlan szükségei az iskola életének, mint 
akár a tanárok fizetése; az iskolát fentartó vagy 
ahhoz hozzájáruló testület nem mondhatja : én tanáro­
kat fizetők, de dologi kiadásokra mitsem adok, sem 
megfordítva.

A dolog természete szerint a személyi és a dologi 
kiadásoknak a fentartó testület és az állam hozzájáru­
lásaik irányában kell megoszlani, vagy a mindkét nemű 
kiadásokból ugyanazon arányrészt kell az államsegély 
fedezetére számítani, a mely arányban az államsegély 
egész összege az iskola saját jövedelmei egész összegé­
hez viszonyuk.

Ennélfogva az említett d) pont értelmében megkívá­
nom, hogy minden egyes segélyezendő iskolánál az 
államsegélynek az iskola saját jövedelméhez való ará­
nyában meghatároztassék e fentartó testület (vagy annak 
hatósága) által választandó és a közoktatási kormány 
által kinevezendő tanárok száma.

Ismerve és elismerve azonban a ref. felekezeteknek 
úgy állami, mint nemzetiségi tekintetben teljesen megbíz­
ható voltát, hajlandó vagyok azon engedélyre. — 
mint ezt némely protestáns felekezetit középiskolák­
kal már kötött szerződésekben eddig is tettem — 
hogy az egyetemes konvent kivánata szerint ha- 
Iáraztassanak és neveztessenek meg azok a tanszé­
kek, melyek megüresedós esetében a közoktatási kor­
mány kinevezése alá fognak esni, mi által a konvent 
magának illetőleg a fentartó testületnek biztosíthatja 
mindama tanszékek betöltése jogát, melyeket a feleke­
zeti szempontokból vagy irányzattal bárminő viszonyba, 
vagy vonatkozásban állóknak látand — és egyedül oly 
tanszékeket bocsátand a kormány kinevezése alá, me­
lyek mint pl. klasszika-filologia, mathematika, fizika, ter­
mészetrajz — semmi felekezeti vonatkozással nem bír­
hatnak.

Valamint azt is késs vagyok elfogadni, hogy az álta­
lam (illetőleg a mindenkori vallás- és közoktatásügyi 
miniszter által) kinevezendő tanárok, egyébiránti képesí­
tettségük mellett, csakis protestáns (vagy ha az egyete­
mes konvent úgy kívánja meghatározni: csakis reform, 
vallásu) egyének lehessenek.

Arra nézve, hogy az államkormány állal kinevezendő

tanárok is teljesen a felekezeti hatóságok fegyelmi ható­
sága alatt álljanak, és e részben a fentartó testület ál­
tal választott tanártársaiktól semmit sem különbözzenek: 
kész vagyok az egyet, kpnvent álláspontjából hozzájá­
rulni, mivel amaz esetben, ha az államsegély összege 
kevesebb az iskola saját jövedelménél, a tanintézet felett 
való összes igazgatási és rendelkezési jog a 47. §. a) 
b) c) pontjai meghatározása mellett továbbra is a 
felekezeti hatóságot illetendi, ennélfogva az állam- 
kormány által kinevezett tanárok felett is a feleke­
zeti hatóság fogja a fegyelmet gyakorolni, s csakis az 
államkormány által kinevezett tanárok netalán szüksé­
gessé válandó elmozdítására nézve kell a miniszter jóvá­
hagyását fentartanom. Mert ha a 38. §.-a felekezetek által 
alkalmazott tanárokra nézve a következőt szabja meg: 
«ha hitfelekezeti tanintézet igazgatója vagy tanára hiva­
talától fegyelmi utón elmozdiltatott, az ily eset a feleke­
zeti főhatóság által a vallás és közoktatásügyi miniszter­
nek az indokolt ítélet közlése mellett haladéktalanul fel­
jelentendő» — akkor meg kell kívánnom, hogy a kor­
mány által kinevezett tanárok nelani elmozdítása fegyelmi 
utón — addig végre ne hajtassák, mig a miniszter a 
hozzá minden esetben felterjesztendő indokolt Ítéletet 
helybenhagyó tudomásul nem vette.

Ezekben összefoglalván nyilatkozatomat az egyeteaw 
konvent által felállított feltételekre illetőleg figyelmembe 
ajánlott kérelmekre nézve, most már felhívom az egyet, 
konventet, hogy segélyezendőkül általa kijelölendő közép­
iskolák vagyoni állását, mindeniknek a saját erejéből 
való jövedelme — valamint szükségletei mennyiségét a 
igy a kettőnek összevetéséből kitetsző fedezeti hiányt 
feltüntető átlag költségvetést (Normal-Budget), minden 
egyes iskolása nézve külön állíttassa össze s azokat elő­
ször maga átvizsgálván, terjeszsze elémbe.

Én e költségvetési előterjesztéseket két szempontból 
veendőm bírálat alá; és pedig: Először abból, «hogy a 
megnevezett iskolát olyannak tartom-e, melynek fennállá­
sát országos miveltségi, vagy fontos helyi érdekek kivá­
lóan igénylik» — s a melyet ennélfogva a segélyezésre 
és az ez által való fentartásra érdemesnek tarthatok. 
Ha az egyemes konvent által felterjesztendő iskolák 
között lesznek olyanok, melyeket a törvényben kijelölt 
ezen szempontból nem tarthatok segélyezendőknek, azo­
kat a konventtel kötendő szerződésből ki fogom zárni, 
vagy legalább egyelőre függőben tart andern irántok az 
elhatározást. A többiekre nézve:

Másodszor, elbírálás alá veszem a költségvetés tételeit, 
megteszem azokra netáni észrevételeimet s annak alap­
ján a segélyezés évi összegét és ennek a személyi és 
dologi kiadások közötti megosztása arányát iskolánkmt 
és összesen mcgállapitandom, természetesen a törvény­
hozásnak az államköltségvetés keretében kinyerendő 
helybenhagyása fentartásával.

Az összes segélyzendő iskolákra nézve az egyetemes 
konventtel egyben megöktendő szerződésre, az abban a 
kormány által egyes iskolánkmt kinevezendő tanárok 
számára és tanszakára, úgyszintén a segélyezés módo­
zataira és feltételeire s a mindkét félre biztosított jogok 
és vállalt kötelezettségek megállapítására vonatkozólag, 
fentartom magamnak, hogy megbízottam által — az is­
kolák állapotáról és szükségeik mibenlétéről, a helyszínén 
is meggyőződést szerezhessek; utasitandom továbbá meg­
bízottamat, a konvent által kiküldendő megbízottakkal a 
pontozatok megállapítására és szerződési tervezet alakjá­
ban leendő bemutatására, mely azonban úgy általam, 
mint az egyetemes konvent által elfogadtatván, lépend 
jogerőre.

Azon esetben, ha az ekkép megállapítandó évi segély­
összegnek egyszerre egészen foíyóvá tételét az állam 
pénzügyi helyzete nem engedné, vagy a törvényhozás az 
államköltségvetés keretében az egész összeget meg nem 
szavazná, a megszavazott és folyóvá tehető összegnek 
a szükségek sürgősségéhez mért megosztása, vagy a sor­
rend iránt a konvent kívánságának meghallgatásával fogok 
intézkedni.

Végre kijelentem, hogy a fentebbiek szerint megálla­
pítandó évi segélyösszegen kívül, az egyszersmindenkoira 
szükségelt és beruházásokra fordítandó államsegély iránt 
is hajlandó vagyok tárgyalásba bocsátkozni, ha az egyet 
konvent iskolánkmt részletesen kimutatja és igazolja az 
e részben létező szükségletet, melyet én e végből nkül- 
dendő megbizottaim által megvizsgáltatván, a megállapí­
tandó szükségletnek megfelelő összeget államköltségreté- 
sileg szintén a törvényhozás elé fogom terjeszteni. Buda­
pest, 1885. junius 1-én. Trefort, s. k.

Tóth Sámuel jegyző hivatkozva a szabályrendeletre, 
indítványozza, hogy a válaszirat előzetes tárgyalás ée 
jelentéstétel végett a közjogi és iskolaügyi bizottságnak 
adassék ki.

A konvent az indítvány értelmében határoz és a mi­
niszteri leiratot az említett két bizottságnak adja ki, 
melyek együttesen fogják tárgyalni a leiratot s együttes 
jelentésöket a holnapi ülésen a konvent elé terjesztik. i£ 
kél bizottság a következő tagokból áll: Kosjogi bi­
zottság : Kerkapoly Károly elnök, Kolozsváry Sándor 
előadó, Pap Gábor, Mocsárv Lajos, Ritoók Zsigmond, 
Beöthy Zsigmond, Szilágyi Dezső, György Endre, Jeney 
Viktor, Degenfeld József gr., Szász Károly ós Tisza Lr- 
jos. Iskolaügyi bizottság: Kiss Áron elnök, Kovács 
Ödön előadó, Tóth Sámuel, Csonka Ferencz, György 
Endre.

Vay Miklós br. világi elnök jelenti, hogy a tiszán­
inneni egyházkerület előterjesztést intézett a Konventhez 
a ref. egyház főrendiházi kép visel tetése tárgyában; kéri 
a jegyző olvassa fel az előterjesztést.

Tóth Sámuel jegyző felolvassa az indítványt, melyet 
tudvalevőleg a Fejes István főiskolai gondnok javaslata 
szerint fogadott el a tiszáninneni egyházkerület, s a 
mely indítvány igy hangzik: Miután egyházkerületünk 
már a múlt 1884. azept. 21-én Rimaszombatban tartott 
közgyűlésében kijelenté, hogy mivel a főrendiház ren­
dezésének kérdése a legmélyebben érinti egyház társa­
dalmunknak úgy közigazgatási, mint a maga egészé­
ben átható elveit; tehát ezen okok miatt méltán re­
méli a kormánytól, hogy a felekezetnek előleges meg­
hallgatása nélkül nem fog emez irányban a törvény- 
hozás elé törvényjavaslatot terjeszteni, miután azonban 
egyházkerületünknek ezen, úgy az eddigi gyakorlat, mint 
az 1848-iki törvény által jogosított kieánsága nemcsak 
hogy tekintetbe nem vétetett, hanem még az egyetemes 
konventnek e kérdésére vonatkozó érdemleges kijelentése 
is teljesen figyelmen kívül hagyatott, holott pedig a kon­
vent, mint egyetemes egyházunknak, zsinat együtt nem 
léte esetén képviselője, világos kifejezést adott amaz álta­
lános nézetnek, hogy a kormány által czélba vett kóp- 
viseltctésének módja sem az egyházkerületek, sem azok 
főnökei teljes jogegyenlőségével, legkevésbbé pedig egyház­
alkotmányunk alapelvével meg nem egyeztethető, sőt a töké­
letes vallási egyenlőség és viszonyosság szempontjából sem 
méltányosnak, sem igazságosnak nem tartható, mindezen 
okoknál fogva mondja ki egyházkerületünk, hogy ily megelő­
ző, nagy elvi kijelentések után nem érezheti magát jogo­
sítva, hogy egymagában, a többi egyházkerületek nélkül, 
e kérdésben határozatot hozhatna, mert egyházalkotmá­
nyunk alapelveinek akár módosítása, akár az országos 
törvényekkel összhangzatba hozatala, egyenesen az or­
szágos zsinat körébe tartozik, épen azért a kerület a 
tárgyalást abbanhagyja s a zsinati tárgyak körébe so­
rozza, mert úgy van meggyőződve, hogy az fordulópon­
tot képez egyházunknak az államhoz való viszonyára s 
társadalmi hatására nézve is, szoros kapcsolatban lévén 
a vallási egyenjogúságnak nagy elvével. Ebből önként 
foly az is, hogy az egyházkerületek főnökei jogegyenlő­
ségének szempontja miatt, a zsinat intézkedéséig, a sa­
ját egyházkerületünk főnökeire esetleg kiterjedő jog gya- 
korolnatása is függőben tartatik.

Lttkő Géza a határozatot a napirendről levenni 
óhajtja, mert a konvenlre való meghívóban nincs je­
lezve a tárgy s fontosabbnak tartja azt a pontot, hogy 
e nagyfontosságu kérdés a zsinat elé terjesztessék, an­
nál is inkább, mert a többi egyházkerületnek nem 
volt alkalma e tekintetben nyilatkozni. — Bcváran- 
dók tehát e nyilatkozatok a zsinat megtartására vonat­
kozólag.

Kun Bertalan püspök felemlíti, hogy a határozati ja­
vaslatban nincs említve az, hogy melyik konvent elé ter­
jesztessék s az ügy sürgősségénél fogva a tárgyalást 
nem kívánja elhalasztani. (Helyeslés.)

Szilágyi Dezső azt ajánlja, hogy az ügy adassék ki 
a közjogi bizottságnak tárgyalás végett. A közjogi bi­
zottság meg fogja tenni indítványát arra nézve, hogy 
o kérdés tárgyalható-e a konventen, vagy pedig a zsi­
natra halasztassék.

A konvent elfogadta a Szilágyi Dezső indítványát, s 
ehhez képest a tiszáninneni kerület előtajeseláeót elő-
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zetea tárgyalás és jelentéstétel végett a közjogi bizott­
ságnak adták ki.

Az elnök beterjeszti jelentését Szilágyi Sándor ügyész­
nek Jordán István hagyatéki ügyében beadott véleménye 
tárgyában, s kéri az ügyész véleményes jelentésének tár­
gyalását.

Az ügyész jelentése tárgyalás alá vétetvén, abból ki- 
tűnik, hogy Jordán István pomázi földbirtokos összes 
ingó és ingatlan vagyonát a neje szül. Földváry Lidia 
számára tőkésítendő 4000 frt kivételével, a ref. egyházi 
alapra hagyta, ama kikötéssel, hogy neje haláláig ha­
szonélvezze a hagyatékot. Nejének férjhezmenetele ese­
tére évi 1200 frt járadékot, Jordán Borbála testvérének 
illetve Anna leányának holtáig, 600 frt évjáradékot biz­
tosított. A leltározás ellen az özvegy és Földváry Miklós 
végrendeleti végrehajtó tiltakoztak a végrendelet 7-ik 
pontja értelmében, mely szerint nem akarja, hogy özve­
gye a hagyaték élvezetében korlátoltassék. Az egyezsé­
get nem fogadták el a nevezettek s a törvényszék ismét 
elrendelte a leltározást, mely felebbezés folytán elhalasz- 
tatott. A felebbezést a felsőbb bíróság elutasította. A 
leltározás ismét elrendeltetett, de időközben egyezség 
ajánltatott s ez egyezség tervezetét be is nyújtotta az 
ügyész, megjegyezve, hogy az egyezség mellé csak 10 
telekjegvzőköriyv van csatolva, holott néhai Jordán Ist­
ván birtokának 14 telekjegyzőkönyve van. Az ügyész 
javasolja a barátságos kiegyezést, de ezt a leltár felvé­
tele utáni időre kívánja halasztatni.

Rltoók Zsigmond felolvas egv Münich Aurél, mint 
özv. Jordán Istvánná képviselője áital beterjesztett egyez­
ség-tervezetet. A tiszta hagyaték 103,000 frt, melyből a 
ref. egyház közalapjára az egyezség-terv szerint mintegy 
60,000 frt jutna.

Mielőtt az egyezség tervét tárgyalnák, elhatároztatik, 
hogy Jordán emlékezete és a konvent hála-érzelme jegy­
zőkönyvileg fognak megörökittetni.

Beöthy Zsigmond felemlíti, hogy a végrendelet ren­
delkezései biztosítva vannak, de korainak találja az 
egyezkedésre való hajlandóság kijelentését. Ez csak akkor 
lehetséges, ha a vagyon állaga köztudomású lesz. Kéri 
az ügyész javaslatát a jogügyi bizottságnak kiadatni s e 
bizottság a legközelebb Pápán tartandó konvent elé ter- 
jeszsze jelentését.

Kerkapoly Károly már most szeretné kimondatni, 
hogy «ha a végrendelet szellemével nem ellenkezik, 
a konvent nem idegenkedik az egyezségtől, de an­
nak kiindulási alapjául a jelen tervezetet nem fo­
gadja el».

Balogh Imre még elvileg sem larlja kimondhatónak 
a kiegyezésre való hajlandóságot, s igy korainak hiszi 
még a köszönetnyilvánítást is. Figyelmeztetni kívánja a 
jegyzőkönyvben a jogügyi és közalapítványi bizottságo­
kat arra, hogy az ügyésznek adandó utasítások iránt is 
nyilatkozzék.

Bitoók Zsigmond felhozza, hogy a leltározás julius 
18-án van kitűzve s tárgyalásról egyelőre nincs szó.
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Személyi liivck. A király ma reggel Mün­
chenből visszatért Bécsbe. E hó 23-án ő felsége a 
brneki táborba megy csapatszemlére. — A hollan­
diai Jdrály e hó 15-én ICarlsbadból a königswarti 
fürdőbe utazott, hová Emma királyné és Vilma ki­
rálykisasszony holnap érkeznek meg. — Dr. Schlie- 
mann, a hírneves trójai ásató, ovosai tanácsára 
Amerikába fog utazni és két hónapot tölt Flo­
ridában. — Simor János herczegprimásnál 
napokban tisztelgett egy hontmegyei küldött­
ség Majthényi László főispán vezetése mellett 
megköszönvén a prímásnak a Szondy-emlék létre­
hozásánál kifejtett áldozatkészségét. — Albrecht és 
Friyyes föherczegek e hó 29-én Nyitrára mennek 
27 törzstiszt kíséretében terepszemle és vezérkari 
keret gyakorlatok végett. A feladatokat a törzstisztek 
képzelt csapatokkal fogják megoldani. — Connaught 
herczeg és neje tegnap este Londonba érkeztek. — 
Orczy Béla báró ő felsége személye körüli minisz­
ter ma reggel Budapestről Bécsbe utazott. — Tre- 
fort Ágoston vallás és közoktatásügyi miniszter teg­
nap este 10 órakor Pozsonyból visszaérkezett a fő­
városba. —■ Bedekovich Kálmán horvát miniszter 
ma reggel a fővárosból Nagy-Kanizsára utazott.

— A német császár — mint Berlinből jelentik — 
véglegesen e hó 20-ára tűzte ki Emsbe való elutazását. 
Előbb még az eddigi amerikai nagykövetet, mr. Kassont, 
és ennek utódját mr. Pendlctont fogja fogadni, hogy 
visszahívó, illetőleg kinevezési okmányaikat átvegye. 
A császár egészségének helyreállítása óta megint buz­
gón teljesíti uralkodói kötelességeit; a külügyi hivatalból 
illetőleg Kissingenből mindennap kétszer kap terjedel­
mes okiratcsomókat, melyeket azonnal elszokott intézni. 
A bádeni örökös nagyherczeg és Hilda nassaui her- 
czegnünek eljegyzési ünnepén sem a császár, sem a 
császárné nem lesznek jelen.

—. Eltűnt takarékpénztári igazgató. Ér­
sekújvárról távirja levelezőnk: Az érsekujvári taka­
rék- és hitelintézetben sikkasztás történt. E leverő

Egyezkedni ma még nem lehet, noha attól nem "ideged I fel>1i°gy ■az intézet igaz-
kedik. Azt azonban kimondhatónak véli, hogy a konvent tója, Beüli ausz Leo, kit május derekán jumus végéig 
kész egyezkedni, de csak úgy, a hogy a közalap érdé- | szaka(*sagoltak, semmi életjelt nem adott magáról s 
kei megkívánják, s úgy, hogy a végrendelet intintencziói

egyezkedés
ma

ne sértessenek. A jelen alapot azonban 
alapjául el nem fogadja.

Az elnök azt hiszi, hogy a végrendelkezönek inten- 
cziója hazafias volt, s o tény kiemelésének útjában mi 
sem áll.

Fejes István indítványozza, hogy a végrendeletet egész 
terjedelmében iktassák a jegyzőkönyvbe.

Ráday Gedeon gróf kéri a konventet, hogy az öz­
vegy ne tekintessék egyszerű alperesnek, hanem egyez­
kedő félnek, a kivel kímélettel s elnézéssel kell bánni.

Az elnök kijelenti, hogy eddig a kötelesség teljesit- 
tetett s e tekintetben az eljárás kifogás alá nem es- 
hetik.

A konvent ezután elhatározta, hogy az ügy javaslat- 
tétel végett kiadatik a jogügyi bizottságnak, mely a Pá­
pán tartandó konvent elé terjeszsze jelentését.

Az erdélyrészi tanárok és tanítók kérik a konventet, 
hogy illetékes helyen tegyen lépéseket az iránt, hogy a 
ref. tanárok és tanítók is részesittessenek utazási ked­
vezményekben.

A konvent a kérvényt elutasilotta, mivel az az egye­
temes gyűlés elé nem tartozik.

Ezután a gyűlés déli 12 órakor véget ért. A legköze­
lebbi ülés holnap délelőtt 11 órakor lesz.

KÜLFÖLD.

— junius 15.
Salisbury marquis, mint Londonból egy hivata­

los távirat jelenti, elvállalta o Jcabinet-alakitást, 
még pedig, mint a Times hozzáteszi, azzal a fölté­
tellel, hogy' az alsóház többsége a választásokig 
(melyek novemberben lesznek) ne gáncsoskodjék 
kabinetjével szemben, a mi mindeneseire különös 
neme a kikötésnek s nem igen érdemel hitelt. Sa- 
lisburynak még ma visszakellett érkeznie London­
ból, hogy' azonnal hozzálásson a kabinet megala­
kításához, a királynőt pedig holnaputánra vár­
ják haza a Buckingham Palacebc, a mikorra 
a Salisbury-kabinet valószínűleg meg lesz alakítva. 
A fő nehézséget, mint már említettük, Lord Chur- 
chillnek a kabinetbe való belépése képezi. Nemcsak 
indiai miniszter, hanem alsóházi vezér is akar lenni. 
Minthogy pedig ezt az utóbbi állást eddig a párt­
ban Northcote foglalta el, a személyeskedést csak 
úgy lehet elintézni, ha őt peerré nevezik ki és át­
teszik a felsőházba, ha ugyan hajlandó lesz ezt 
elfogadni. A Salisburyvel közeli összeköttetésben 
álló Morning Post, a konzervatív kormány pro­
grammjät a következőkben adja elő :

«Írországot föl kell oldani a kényszer alól. Az 
afghán határkérdésnek merészen és azonnal a sze­
mébe kell nézni. A kapitulácziú, a mennyire ed­
dig ment, a radikálisok müve. Tudjuk, vagy nem­
sokára meg fogjuk tudni, hogy hol szándékoztak 
meghúzni a végső határvonalat s azt sokkal több 
reménynyel húzhatja meg olyan kormány, mely­
nek szándékait Péterváron jól értik. De nem­
csak úgy, hanem azzal az ^erkölcsi támoga­
tással is, szabályozható, melyet, mint száz apró jel­
ből látjuk, Bécsből és Berlinből föl -fognak ajánlani. 
Ugyanez áll Francziaországra és EgyijJtomru'n&AVQ, 
Az utolsó torykormány a legjobb lábon állott Fran- 
cziaországgal s az uj kormány ugyanazt az eljárást 
fogja követni. De azért nem fog megfeledkezni az 
önbecsülésről, s a hatás mindeneseire jelentékeny 
lesz, akár Egyptom jövőjével általát in, akár a 
szuezi csatorna kérdésével különösen kell is fog­
lalkoznunk.»

Egyáltalán minden dologban — igy végzi fejtege­
tését a Morning Post, gyorsaknak és előre törők­
nek kell lennünk. Az erős külföldi politikát minden 
lehető és törvényes belreform becsületes és bátor 
megvalósításával kell kieszközölni.
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Junius $/ió 16-ikától kezdve uj elő­

fizetést nyitunk.
Lapnak előfizetési ára:

egy hóra .... 1 frt 80 kr. I hat hóra.................... 10 frt
két hóra .... 3 frt CO kr. I egész évre..................20 frt
három hóra . . 5 frt — kr. |

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, ezimének. lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatóing kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

miután a távoztakor megnevezett fürdőhelyre czim- 
zett levelek kézbesitetlenül érkeztek vissza, az igaz­
gatótanács ma a különben sem legjobb hírnek ör­
vendő intézet vagyon állapota megvizsgálásához fo­
gott. A bonyolult könyvelésnél fogva határozott je­
lentés még nem tehető, de tény, hogy a részvény­
tökéből hiányzik. Az igazgatóság lehetőleg rendezi 
az ügyeket s iparkodik az intézetet fentartani.

— Vasúti szerencsétlenség Bécsien. Nagy sze­
rencsétlenség történt tegnap este 11 órakor a kalten- 
leutgeben-liesingi vonalon. A Kaltenleutgcbenböl jövő 
vonat azon a ponton, hol a perehtoldsdorfi országút a 
pályát keresztezi, nekiment a perehtoldsdorfi társasko­
csinak és szétrombolta. A vonat sértetlenül maradt, a 
társaskocsi utasai közül azonban egy ember rögtön 
meghalt, egy másik súlyosan megsebesült, hárman pe­
dig könnyű sérülést szenvedtek. A hakon ülő utasok 
figyelmeztették a kocsist a veszélyre, mely annál inkább 
előre látható volt, mert a vonat egy darabig csaknem 
párhuzamosan halad az országúnál, s aztán rövid ka­
nyarulatban keresztezi. A berúgott állapotban levő ko­
csis azt hitte, hogy a vonatot megelőzheti, és a lovakat 
megcsapkodva, neki hajtott az átjárónak. A vonatvezető 
észrevette a bajt és rögtön ellengözt adott ki, de a vo­
natot már nem állíthatta meg; a mozdony elkapta a 
társaskocsi hátsó részét és a lovakkal együtt földre rán­
totta. Az utasok közül Linnemann Ferencz nödlingi 
magánzó rögtön szörnyet halt; Schrammel Fercncz 
zenész, Neulerclienfeldből, egészen összetörte magát. A 
vétkes kocsist rögtön letartóztatták.

— A selmeczbányal erdészeti akadémia har­
madéves hallgatói húrom tanáruk vezetése alatt a Sze­
ged mellett levő homoki erdők tanulmányozása végett 
ma délután Szegedre érkeztek. Az érkezőket a pálya­
udvarban a hatóság küldöttei és Rozinszky erdőfelügyelő 
fogadták. A város által rendelkezésre bocsújtott fogato­
kon azonnal az ujszegedi faiskolához hajlottak és annak 
tüzetes megszemlélése után a népkerti vigadóban meg- 
vendégellellek.

— Halálos végrü párbaj. Leobenből jelentik jun. 
14-ikéröl : A lakosság és a tanuló ifjúság általános rész­
véte mellett tegnap kisérlek örök nyugalomra azt a bá­
nyász-akadémiai növendéket, ki párbajban kapott sebe 
következtében megkalt. Ellenfelét, a ki szintén tanuló, 
vizsgálati fogságba helyezték.

Nagy értékű lelet. A nagyenyedi róm. katli. 
egyházközség kántori lakának kertjében nemrég oly 
gazdag leletre bukkantak, melynek néhány darabja mű­
vészi tekintetben is rikitja párját. A talált tárgyak való­
színűleg egy gazdag lószerszám alkatrészeit képezik. 
Vaiijköztükgtübb nagy kerek ezüst lemez, domború ré­
szein szép vert munkával ; az egyik közepén Sz. György 
lovag ismert képével, részben drága kövekkel díszítve. 
Van továbbá két darab félgörbe fejszoritó szintén ezüst­
ből, szép domborművel, egy hosszú ezüslláncz, több 
apró darab tárgy, egy nagy ezüst félhold, egyik felén 
«1560» évszámmal. Ezek, a lánczot kivéve, mind ara­
nyozva s nagyrészben zöld patinával befutva, de meg­
lehetős állapotban vannak. Van továbbá több olvasztóit 
ezüst darab, egy tekercs ezüst sodrony s egy nagy csomó 
váltópénz, lengyel garasok, dénárok 1519—1598. évek­
ből valók. A szép lelettel azonban pórul járták a ta­
lálók, két oláh napszámos, kik a kertel ásták, s az 
adóhivatali szolga, ki segédkezni kívánt a tárgyak el- 
árusiiásában. Nem jelentették be a leletet s midőn a 
rendőrség erre figyelmeztetve lelt, a nyomozást vivő 
csendőröket, hol a f.-orbói erdőbe, hol más helyre vit­
ték, mire azután, mint gyanúsok, az enyedi járásbíró­
sághoz kísérteitek, hol több napi vallatásra mondották 
csak meg az igazat és adták elő a talált tárgyakat.

— Elpusztult község.JA Diós-Jenő közvetlen szom­
szédságában fekvő Tolmács község e hó 8-án a lángok 
martalékává lett. Az eddig ismeretlen okból, délután 1 
keletkezett tűz oly rohamosan terjedt el, hogy a község 
másfél óra lefolyása alatt teljesen elhamvadt. A tűz ro­
hamos terjedését leginkább a nagy hőség okozta, páro­
sulva az ép akkor feltámadt kavargó széllel együtt. A 
szorgalmas és munkásságáról ismert lakosság majd tel­
jes számban a községtől jó távol eső mezőkön feldolgo­
zott, s mire haza érkezett, nemcsak az épület őzetei 
hamvadtak el, hanem a lakszobák, éléskamrák is majd 
mind beégvén, ingóságaiktól, élelmi szereiktől is meg­
fosztanak. A negyedóra járásnyira fekvő Rélság közsé­
gében székelő főszolgabiróhivatali személyzet a csend­
őrükkel együtt idejekorán megjelent a helyszínén, de a 
szükséges munkaerő és vízhiány miatt a község meg­
mentésére kellően nem működhettek közre. Emberélet 
nem esett áldozatul, ellenben több házi állat a lángok 
martaléka lelt.

— Metternich lierozegnö foga. Metternich Paulina 
herezngnő nem rég egy társaságban hamis fogainak egyi­
két elvesztette. A herczegnő egyáltalában nem csinált 
belőle-titkot; keresztül kutatták az egész szobát, de 
hiába. Másnap egy csomagot kapott (csinos levélke kísé­
retében, melynek Írója a fölötti őrömét fejezi ki, hogy a 
drága jószágot végre megtalálta és a levélhez mellékel­
heti. A levélhez egy — ökörnek a foga volt mellékelve. 
Habár a küldő udvariasságát a névtelenség köpenye alá 
rejtette, a herczegnő mégis csakhamar tisztában volt, 
hogy kivel van dolga. Gyorsan eltökélte magát, íróaszta­
lához ült, és a levél elküldőjének azt irta, hogy már 
régóta tapasztalta iránta való nagy barátságát, de hogy 
barátságában oly messze menjen, hogy a saját fogát ki­
húzassa, azt sonse hitte volna.

— Négy sikkasztást fedeztek föl a bécsi letéti 
banknál. Harres Károly, a váltó-osztály ideiglenes ve­
zetője 64,000 forintnál nagyobb összeggel károsította 
meg az intézetet. E hónap elején arról értesült a bécsi 
rendőrség, hogy egy fiatal ember különböző lottó-gyűj­
tőkben egészen ui ezreseket, százasokat és ötveneseket 
tesz egyes számokra. Fölmerült az a gyanú, hogy ily 
nagy összegeket csak Őrült, vagy pedig olyan ember 
rakhat a lottóra, a ki pénzét nem igaz utón szerzi. A 
gyanús játékost szemmel tartották, s igy megtudta a 
rendőrség, hogy a riscontokat a Graben 29. számú há­
zába hordja. Ebből azt következtették, hogy a szenve­
délyes lottó-játékost a letéti bank irodájában kell ke­
resni. Nemsokára kiderült, hogy e játékos nem más, 
mint Harres Károly, a letéti bank váltó-osztalyának 
ideiglenes vezetője, az pedig, a kit a lottó-gyűjtőkbe 
küldözgetett, Solterer Károly kereskedelmi ügynök. 
Harres Károly két év óta szolgálja a letéti bankot s a 
múlt hónap közepe óta vezeti a váltó-osztályt, melynek 
főnöke betegsége miatt hosszabb ideig tartó szabadságot 
kapott. A harmineznégy éves ember másfél évvel ez­
előtt vette nőül egy háztulajdonosnő leányát. Az Ottak- 
ringen állásához illő szerény lakást tartott. Ez év eleién 
kezdett áldozni a lottójáték démonának, s bár ezreket 
tett egyes számokra is, nem nyert egy árva krajezárt 
sem. A számokat Solterer Károly kombinálta s ő hordta a 
betéteket is a lottó-gyűjtő helyekre. Miután a nyomozások 
kétségtelenné tették, hogy a lottón eltékozlott pénz nem 
igaz utón került a játékosokhoz, a rendőrség letartóz­
tatta Harres Károlyt, a ki eleintén tagadta bűnét, de 
később töredelmes vallomást telt. A sikkasztásokat úgy 
követte el, hogy a leszámítolt váltókról kiállított utalvá­
nyok közé hamisakat is csempészett, melyeknek össze­
gét a többivel együtt kifizette a pénztár. A letéti bank­
nál ugyanis az a szokás, hogy a leszámítolt váltók ösz- 
szegéről utalványokat állítanak ki, melyeket aláírásával 
erősít meg az igazgató és a váltó-osztály két hivatal­
noka. Harres meghamisította az igazgató aláírását s rá­
nyomta az igy felszerelt utalványokra a maga bélyeg­
zőjét; mással nem Íratta alá e hamisítványokat, de a pénz­
táros nem vette figyelembe e hiányt s szó nélkül adta át a 
pénzt egy Hubery Pál nevű embernek, a kit Harres bo­
nokkal látott el, hogy a kiutalványozott összegeket föl- 
vehesse. A hamis utalványok olyan kereskedők nevére 
szólották, a kik a letéti bankkal állandó összeköttetés­
ben vannak. A rendőrség letartóztatta Hubery Pált és 
Solterer Károlyt is, mert valószínű, hogy tudomásuk 
volt Harres Károly bűnös manipuláczióiról. A sikkasztó 
nemcsak az intézet pénzét játszotta el, hanem nejének 
hozományával együtt több Betétet is, melyeket hiszékeny 
emberek Hubery Pál őrizetére bizlak. Ez az ember 
ugyani/ (börzeirodát nyitott s a kezére adott betéteket 
Harresnek kölcsönözte.

Gyermekgyilkos anya. A bécsi rendőrséghez 
ez évi február hónapban az a följelentés érkezett, hogy 
a Kahlenbergstrassén lakó Svatik János és neje gyári- 
munkáspár viszályban él, s hogy a Svatik neje mérget 
kevert abból a czélból, hogy azzal magát megmérgezze. 
A családi viszálykodás okát az képezte, hogy a férj szem­
rehányásokat lett nejének egy a házasságok előtt szü­
letett gyermeke miatt. Svatik Máriát, az említett mun­
kás asszonyt a rendőrség kihallgatta, s az előadta, hogy 
ő ugyan kevert méregitalt, de nem abból a czélból, 
hogy magát megmérgezze, hanem csak azért, hogy fér­
jében aggodalmakat gerjeszszen. A házasságok előtt 
való időből származott gyermekre nézve megképez­
tetvén, azt adta elő, hogy gyermeke 1883-ik évi 
augusztus óta az előbb Floridsdorfban lakott, de 
a. év végén a magyarországi Szend helységbe 
költözött Pelz Ferencz és Rozália házaspárnál lakik, a 
mely a'gyermeket díjtalanul gondozza. Mikor arra figyel­
meztették, hogy Magyarországon több Szend nevű köz­
ség van, egy ezédulát adott át a rendőrségnek, melyen 
a következő czim volt olvasható: «Soltész József tanár 
Zentán Bácsmegye» s hozzátette, hogy ez az a hely, a 
hol a Pelz pár lakik. A rendőrség vizsgálatot indított az 
előadottak bebizonyítására, s a vizsgálat konstatálta, 
hogy a Pelzéknek florisdorfi tartózkodására vonatkozó 
előadás valótlanságon alapul. Ezután a rendyrség hiva­
talos levelezésbe bocsátkozott a zentai városi kapitány­
sággal, és Zentárói a múlt hónapban az az értesítés 
érkezett a bécsi rendőrséghez, hogy Zentán Soltész József 
nevű tanár nem lakik, ellenben egy ugyanolyan nevű tanítót 
ismernek, azonban ez nem irta a Svatikné által felmu­
tatott ezédulát. A Pelz párt Zentán pedig nem is ismerik. 
Soltész tanító továbbá előadta, hogy hite szerint az em­
lített ezédulát Prokopiusz kéményseprő irta. Azt adta 
elő, hogy az emlitett ezédulát, melyen Soltész József 
tanár czime olvasható, ő adta át Svatik János napszá­
mosnak, a ki a múlt télen Szkaliczból Bécsbe utazott. 
Prokopiusz kéményseprő továbbá azt adta elő, hogy 
már 1883-ban általánosan tudva volt, hogy Svatik Má­
ria házasságon kívül született gyermekét megölte. Ezt 
az állítást egyébb felmerült körülmény is igazolta. A 
rendőrség ezek után tovább nyomozott s kiderült, hogy 
Holies mellett 1883-ban egy tiz hónapos fiúgyermeknek 
körülbelül húrom hétig a vízben volt meztelen holttestét 
fogták ki halászás közben a Marciiból. A holttest lába 
körül egy 70 centiméter hosszúságú zsineg volt, melyre 
alkalmasint valami nehéz tárgy volt kötve. Mint­
hogy ilyeténképen a Svatik Mária elleni gyanú 
crősbödött, az asszonyt tegnap elfogták. Hosszas 
tagadás után végre bevallotta, hogy 1882-dik évi 
augusztusban gyermeket szült, s azt kilencz hónapon 
át Skaliczban ápolták. Az 1883-ik év május havában 
egy Plavina nevű házaspár vette át a gyermeket, s ezek­
től 1883. évi julius hónap végén az visszakerült az 
anyjához, a ki azután gyermekével együtt Skaliczból 
Holicsba utazott. Göding közelében levetkőztette a gyer­
meket és az erdőben egy a Marchon átvezető hídról a 
folyóba vetette, a melyben meg is fűlt. A néhány héttel 
később Holies mellett kifogott holttest (tényleg a Svatik 
Mária gyermekének holtteste volt. Mindeddig még nem 
konstatálhatták, hogy vájjon a bűntett még a magyar, 
vagy pedig már az osztrák területen kőveltetett-e el. 
Egyelőre Svatik Máriát a gyermekgyilkosság büntette 
következtében az országos törvényszéknek adták át.

marta Varga Antal gyepmester segédet, kin e hó 
7-én a víziszony jelei mutatkoztak s kórházba kel­
lett szállítani. Innét felesége segélyével megszökött, 
de a város végén összerogyott és iszonyú kínok 
közt meghalt. — Nemes-Órősziből (Barsmegye) 
e hó 7-én eltűnt egy kis leány, ki az erdőbe ment 
csipkerózsát szedni. Holttestét harmadnap lelték meg 
egy mocsárban. — Ungváron öngyilkossági kí­
sérletet követett el egy Barta Géza nevű budapesti 
illetőségű fiatal ember. Mellen lőtte magát s aligha 
gyógyul fel. — A vihnyei fürdőbe a saison kez­
dete óta junius 8-áig összesen 86 vendég érkezett.

= Pisztolypárbaj. Egy kis-svábhegyi villa lakója 
következőkről értesít bennünket: Pénteken a kora reg­
geli órákban négy pisztolylövés zajára riadt föl a kis- 
svábhegyen nyaraló közönség. A lövések eredete után 
kutatva, két fiatal embert és egy katonatisztet láttak 
sietve távozni a Kőbánya fölött levő tisztásról, a hol 
visszamaradt fél sebeit kőtözgette az orvos. A fiatal em­
ber súlyosan volt sérülve, mert eszméletlen állapotbau 
feküdt a fa alatt, de segédeit és a kocsit a közelben 
nem lehetett látni. A tisztáson később egy tárczát talál 
tak, melyben több névjegy is volt «P. L.» csász. kir. 
főhadnagy nevével.

= Zsebtolvajok a kiállításon. A kiállítás lerüle 
létén tegnap délután Sárosi Lajos és Sándor ismert 
zsebtolvajokat, valamint ez utóbbinak kedvesét Lüwi 
Bertát a kiállítási rendőrség elfogta, midőn a keleti pa 
villon táján a közönség közé furakodlak. Kihallgatásuk 
alkalmával tagadták, hogy zsebtolvajlást akartak volna 
elkövetni, de hiába, mert mint jól ismert rovott előéletű 
egyéneket a főkapitányság fogházába kisérték.

= Gyilkos kalapács. Rubinszky Samu 28 éves 
nőtlen lakatoslegóny ma a : Sehlick-gyúrban oly közel 
ment egy gőz által hajtott kalapácshoz, hogy az fejbe 
vágta s koponyáján oly súlyosan megsérült, hogy hal 
dokolva került a Rókus-kórházba.
= Közlekedési hiányok a városmajorban. La­

punk egy barátja a következő sorokat küldte be hoz 
zánk többek nevében: Már a legrégibb idők óta hasz 
nálja a fővárosi közönség egy része a városmajort nya­
ralónak. Különösen azok töltik ott a oyarat, kik számí­
tanak arra, hogy a közlekedés jó s igy naponkint meg­
látogathatják családjukat foglalkozásuk elhanyagolása 
nélkül. Az idén azonban csalódtak, mert a városmajor­
ban jelenleg csak egy egylovas omnibusz közlekedik 
holott négy fogatot köteles járatni a vállalkozó. A kö 
zönségnek órákon át kell várakoznia, a mig bejuthat 
városba, s igy kénytelen a sok kereskedő, ügyvéd és 
orvos a nagy hőségben gyalog járni. E sorok talán föl 
keltik figyelmét erélyes főkapitányunknak.

= Elveszett pénz. Egy szegény szolgalegény elvesz- 
tett,, tegnap (vasárnap) reggel nyolez óra tájban a Kris- 
tóf-téron egy tizes bankjegyet. Minthogy ez összeg egy 
havi keresetének fele, nagyon kéri a becsületes megla 
lálót, hogy juttassa el hozzá a «Kis pipa» vendéglőbe.
= Eltűnt kereskedő. Keller Herman fíiszerkeres 

kedő tegnapelőtt Duna-Vecséről a fővárosba érkezeit s 
a «Fehér ló»-ban vett szállást. Tegnap óta azonban a 
szállodában nem lehetett látni, a szobapinezérben tá­
volmaradása gyanút keltett, felnyitotta a szobát s ott 
egy levelet talált az asztalra téve, melyben Keller tu­
datja, hogy öngyilkosságot fog elkövetni.

= Szerencsétlenség a Dunán. Ma este 6 óra táj­
ban három gyermek játszott a Ferencz József-köparlon, 
s egyikök, Poldi Ferencz 10 éves tanuló játékközben 
belebukott a Dunába. Néhány matróz segítségére sietett, 
de mielőtt elérhették volna, a viz alá merült s aztán nem 
látta senki.

— A Grand Prlx de— .—— — ------- , iiii.it lapunk
mai számában táviratilag már emlilellük legnap folyt s 
verseny. Az eredmény a következő: 100,000 frank. Tó‘ 
1000 frank. Bánat 600 frank. 10,060 frank a második­
nak, 6000 frank a harmadiknak. Teher 55 kg. Távolság 
3000 méter. (341 nevezés), Mr. Brodrick Cloete pej méné 
Paradox (ap. Sterling a. Casnislay) első; Marquis de 
Benthillier sárga méné Reluisant második, M. Jenning 
sárga méné Present Times harmadik. Mögöttük Henry 
de Castries Lapinje negyedik.

Boriin, junius 14. (Az Egyetértés tudósítása.) I 
Kanczák kísérleti versenye. 2000 márka. Két é< 
három éves kanczálmak. 900 méter. (24 aláírás), a gra> 
ditzi por. kir. főménes három éve« sárga kanczája Ha­
selnuss (ap. Flibustier, a. .Miss Hirriet) első; Eiche1 
lovag hétéves pej kanczája Little Lovelock második 
Treskov lovag kétéves pej kanczája Aufgabe harmadik 
II. Union-verseny. 19,000 márka. Államdij. Hároméve­
seknek. 2800 méter. (61 nevezés). Springer Gusztáv báré 
hároméves pej kanczája Italy (ap. Petrarch, a. Scy­
thian Princess) ért be elsőnek a czélponthoz 
Blaskovits Ernő Budagyöngyé-je második volt. — 
A német lovak közül egv sem bírt helyre futni 
mert a harmadik dij is Druidnak, Larisch Györgv 
gróf lovának jutott. III. Ezüst-ló. Tisztelctdij 
3000 márka. Handicap. 3200 méter. (14 nevezés) Cap- 
tani Joii négy éves pej kanczája Tortoise-Shell (ap 
Bertram a. Balfe) első; Raben F. gróf hároméves sárga 
méné Gambetla második; Henekel Hugó gróf négyéve.- 
sárga méné Tatnbus harmadik. IV. Negyedosztálya 
államdij. 1500 márka. Hároméveseknek, 2000 méter 
(7 nevezés.) Oehlschliiger bankár sárga méné Amoroso 
(ap. Flibustier a Lady Grace) első; a gradilzi 
porosz kir. főménes Asgard-ja második; Henekel 
Hugó gróf sárga méné lnvisis harmadik. V. Sor­
solási verseny. 2000 márka. 1200 méter. Wider- 
mayer hároméves sárga kanczája Goldnnulchen (ap. Dal- 
ham a. Goldschwefel) első; Henekel Hugó gróf három­
éves sárga kanczája Redensart második; Oehlschlügrr 
bankár hároméves sárga kanczája Mezzanin harmadik. 
VI. Flibustier-verseny. Államdij 1200 márka. 2400 
méter. (8 aláírás.) Ronchelow F. négyéves sötétpej méné 
Blue Monkey (ap. Hymaeneus a. Blue Gasler), ésRadzi- 
will herczeg hároméves sárga kanczája Odaliske holt­
versenyt futottak és a díjban osztozkodtak. Oehlsehliiger 
bankár Green Devil-je harmadik.

Külső használatra. Tagfájdalmak, csuzos és 
köszvényes bajok, úgy mindenféle gyulladásoknál Moll 
valódi Ferericz-p álinkája (sósborszesz) biztos ered­
ménynyel használtatik. Egy üveg ára 80 kr. Szétküldés 
naponta utánvéttel A. Moll csász. kir. udv. szállító gyógy­
szerész által Bécsben, Tuchlauben 9. A vidéken minden 
gyógyszertárban és füszerkereskedésben határozottan 
Moll készítménye 
kérendő.

,-e ennek gyári jelvényével és aláírásával

= Kiss György «Apostol-3Zobraí»-nak rajzát, 
melyeket a jeles szobrász a pécsi székesegyházra 
készített, közli az „Ország-Világ“, e legkitű­
nőbb képes hetilap junius 13-iki száma. E képeken 
kívül az országos kiállításból találunk szép képe­
ket, igy Jungfer mülakatos nagy feltűnést keltő ki­
állítását, Freystadl hazánkfia gyönyörű üvegfestmé­
nyét a «Hungáriá»-t, továbbá az ebkiállitásról ér­
dekes karczolatokat Széchy Gyulától, ezenkívül mű­
vészi kivitelű genre-képet «A varróleányok» czim- 
mel. A lap tartalmi része is rendkívül gazdag. Le­
gyen elég csak a közlemények czimét közlenünk: 
«Tej, vaj, sajt» (a kiállításról) Benedek Elektől, 
«Eb-ki állítás» (humoros kavQZolat), «A kenyér», Re­
viczky Gyula remek költeménye, «A figurások», hu­
moros életkép Azartúl, e legújabban feltűnt humo­
ristától, «A jegygyűrű», érdekes beszélyke Balogh 
Páltól, «A vén szolga», Sienkiewicz Henrik jeles 
lengyel iró rajza, Antoine Vincent Arnault «A fa­
levél» czimü költeménye Varga Bálint fordításában, 
«Miből élünk?» ismeretterjesztő közlemény Hidasi 
Páltól, «Az ugorka-idény előtt», bécsi tárcza Ka­
posi Bélától, «A hét története» Székely Huszártól. 
Végül az állandó rovatok: Tudomány és irodalom, 
színház és művészet, újdonságok, a kiállításról, nők 
világa, könyvpiacz, vidéki élet, sport, hymen, gyász­
rovat, innen-onnan, rejtvények. — Az «Ország- 
Világ» előfizetési ára január—deczemberre 10 fo­
rint, január—júniusra 5 forint, április—-júniusra 
2 frt 50 kr. — Az «Egyetértés»-sei együtt: egész 
évre 28 frt, félévre 1.4 frt, negyedévre 7 frt, egy 
hóra 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas 
irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz külden-

— Rablók garázdálkodása Báosmegyóben. Sza­
badkáról ivja levelezőnk : A vidéki csendélet nem épen
előnyős képet tünteti fel a Szabadkához közel fekvő ____ __
sebesityi tanya. Itt nincs oly szállás, a melyen rablás I dők, gránátus-uteza 6. szám 
nem történt volna. A zsiványok a napokban is betörtek | ..
pgy jómódú parasztgazda tanyájába. "
val a ház előtt feküdt; éjfél után a

gazda családjá- 
. . az erős kutyaugatásra

felébredvén, embereket lát a szobából felpakolva kijönni. 
A bátor gazda az egyikre akarta magát vetni, de ez 
ibrgúpisztolylyal a gazdát jobb mellén életveszélyesen 
megsebesítette. A rendőrség a tetteseket erélyesen nyo­
mozza.

— A földkerekségen levő vasutak. 1883 végén 
az egész földön összesen 442.199 kilométer vasút volt, 
azaz valamivel több mint a föld körülete tizenegyszer 
véve és 35,000 kilométerrel több mint a földnek a hold­
tól való távolsága. Ez a hálózat 70 milliárd forintba 
került. 1880-tól 1884-ig a vasúthálózat hossza 360,031 
kilométerről 442,199-re emelkedett. Ebben a szaporodás­
ban az észak-amerikai Egyesült Államok 56,327 kilo­
méterrel szerepelnek. Amerika többi államai ugyanezek­
ben az években következő terjedelmű vasutakat építet­
tek: Mejikó 2727, Brazília 2050, Kanada 2160 kilomé­
ter, Az indiai vasutak ez alatt a négy év alatt 2788, az 
ausztráliaiak 3006 és az afrikaiak 116 kilométerrel sza­
porodtak. Az európai vasutakfl 18233 kilométer szaporo­
dást mulatnak fel; ez a szám következőkép oszlik el: 
Francziaország 4500 km., Németország 2716 km„ Ausztria- 
Magyarország 2263 km., a brit szigetek, Belgium, Német­
alföld, Luxemburg alig szaporodtak; a brit hálózat csak 
1399 km. szaporodást mutat fel, Érdekes ezekkel szem­
ben a százalékos szaporodás megfigyelése. Anglia . 6, Bel­
gium 6Va, Németalföld lfiVsi Svájcz 12, Poroszország 18,
az E{—,n ............— -
lékka
kilométer w __ _________ _...........
Amerika 224,664 km., Ázsia 18,622 km., Afrika 5666 km! 
és Ausztrália 10,624 km,

— Meglopott könyvtár. A parmai hires egyetem* 
könyvtárból, hol 80000 kötet könyv van felhalmozva, 
köztük a legrégibb olasz sajtótermékek, 6000 könyvel 
elloptak. E fölfödözés következtében “ 
kot elfogták.

Rövid hírek.

= Pollacsok Emil éa társa fertőztelenitő folyadéka 
s mosó szappanpora a legtöbb kórházban, iskolában és 
magánlakásban a legjobb eredménynyel használtatott. E 
szerek, melyek az osztrák-magyar monarchiában szaba­
dalommal bírnak, a minisztériumoknak és hatóságoknak 
miniszteri rendelet áltai ajánllallak. Olvasóink figyelmét 
felhívjuk Pollacsek Emil és társának (VII. kerület király- 
utcza 71.) mai hirdetésére.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Prlelle Kornélia asszony csütörtökön fog fel­

lépni a krisztinavárosi színkörben. Egyik legjobb szere­
pét Szodervári Kamillát fogja játszani Csiky Gergely 
drámájában, a ProletároJc-om. A darab többi szere­
pét a színkör legjobb tagjai között osztották szét.

— A SipoBS-fóIe magánzeneakadómia vizsgálati 
hangversenyei e hó 25-én, 26-án és 28-án fognak meg­
tartatni a fővárosi vigadó kistermében változatos mű­
sorral. Az első 25-ki hangverseny magyar jellegű lesz, 
amennyiben azon csupán magyar zeneszerzők válogatott 
müveit fogják előadni.

A gyapjuutozal színházban ma este Valiot Imre 
régi jó népszínművét a Huszárcsinyt elevenítették föl 
Blaha Luizúval, szép számú közönség előtt, mely kitü­
nően mulatott az összevágó előadáson. Blaha Luiza 
asszony Borosa szerepében ma is, mint mindig, elra- 
;adta a közönséget, s dalait többször megujráztalták.

Passini könyvlárno-

Csáktorwyán e hó 8-án fel­
akasztotta magát egy Peiker Gusztáv nevű 62 éves
szíjgyártó segéd. Tejének oka ismeretlen. — Nagy- . ......... .
Kár olybán múlt hó 17-én egy veszett kutya meg- i iek szert

— A népszínházban holnap kedden és holnapután 
szerdán folytatják nz «Ördög pirulái» előadásait, Iza­
bella szerepében Kutast Janka vidéki színésznővel.

SPORT.
— A bécsi regattát tegnap tartották meg kedvező 

időben és nagy nézöközönsé» jelenlétében. A skiff-vor- 
senyben az osztrák bajnokságért Hintermann győzött. 
Nyolez verseny volt összesen és a Neptun budapesti 
csónakda tagjai egyben vettek részt, de díjra nem tehet-

FŐVÁROSI ÜGYEk.
— A hldvám leszállításáról szóló legutóbb szén 

tesitelt törvény értelmében a pénzügyminiszte legköze 
lebb rendelet utján meg fogja szabni a dijtételeket i 
budapesti hidakra vonatkozólag, a mely azután juliui 
1-én lép életbe. E díjtétel-szabályzat fontosabb pontja 
a következők: A hidvám gyalogosok részére 1 krajezár 
kocsikért — 1 vagy 2 lovasok egyaránt — 10 kr., te 
bérkocsiknál differencziális tarifa lesz megállapítva akké 
pen, hogy azok a Margilhidon olcsóbban küzlekedhesso 
nek, mint a lánczhidon. Továbbá a kezelés egyszerűsítése 
végeit a gyalogosok a pesti oldalon, a hol több szabad tér ál 
rendelkezésre, mint a budai oldalon, két 'krajezárt fog 
nak fizetni, s igy aztán természetesen Budáról Pestre 
jövet semmit sem kell fizetni. Tervbe van véve még 
hogv a kocsiforgalom számára 20 és esetleg 100 daral: 
10 kros bárczát tartalmazó könyvecskét adnak ki, m 
által a kezelés szintén egyszerűbb és gyorsabb lesz 
1870 junius 30-dikáról julius 1-jére virradó éjjel vette 
át az állam a lánczhidat a hinczhid-társulallól és épei 
15 év leforgása után 1885. évi junius 30-dikáról juliu: 
julius 1-jére virradó éjjel fog az uj leszállított díjszabás 
életbe hípni.

— A tanács elrendelte a központi pályaudvar mel­
letti, volt katonai szénaraktár pajtáinak és az ott lev( 
kis háznak is elhordását.

— A dohány-utozal kereskedők egy része folya­
modóit, hogy a teherszállító kocsik részére az izr 
templom előtt újra állomáshely jelöltessék ki, mini 
régen volt, mert mostani helyük az uj vásártéren iger 
messzire van. A tanács azonban e kérelemnek helyei 
nem adhatott.

— A tűzoltó főparanosnokl állás betöltésére
vonatkozólag, mint a P. L. írja, a fővárosi tűzoltó bi­
zottság elhatározta, hogy a tanácsnak ajánlani fogja, 
hogy a löparancsnoki állást nem kinevezés, hanem nyil­
vános pályázat által töltse he. Az uj főparancsnok egy 
esztendei próbaidőt fog kitölteni és csak azután nevezik 
ki véglegesen.

— A magánépitésl bizottság ma Rózsa Péter 
elnöklete alatt ülést tartván, a kővetkező építési enge­
délyek kiadását hozta javaslatba: nz országos erdé­
szeti egyesületnek V., alkotmány- és honvéd-uleza 
sarkán háromemeletes lakházra; VálJcó Lajosnak I. kér. 
kuruczles, nyaralóra; a Qsehwindl-féle szeszgyárnak 
üllői ut 44. sz. a. víztoronyra és emelet ráépítésre a 
gyárban; továbbá toldalékokra: Bohály Pálnak nagy 
templom-uteza 26. sz. a., Szemerád Ágnesnek nagy fu- 
varos-uteza 2G. sz. a., Kiss Fereneznek külső dob-uteza 
70. sz. a., Mullekovics Sándornak 1., budakeszi ut 6419. 
szám a., Horváth és Lüblnek IV., sarkantyus-uteza 9. 
szám a., Szabó Kálmánnak II., málna-utcza 3. sz. a. 
stb. Végül jóváhagyták az V. kér. czirkusztelken épí­
tendő vízvezetéki irodai raktár terveit s költségvetését.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar poetaszemélyzet sególyző gyám 

és nyugdíj-egyesület ma tartotta meg a posta-palota 
tanácstermében tizenhetedik rendes évi közgyűlését. 
Ocrvay Mihály elnök meleg szavakkal üdvözölte a 
nagy számmal egybegyült tagokat, kik között ott láttuk 
Beim Péter miniszteri osztálytanácsosi, Zobel Lipót, 
Lussnig Károly kir. tanácsost, Nádor postaigazgatót, 
számos postafütisztet, a vidéki postamesteri kar is nagy­
számmal jelent meg. Az igazgató választmány előter­
jesztett jelentése örvendetes haladásról számol be, a 
mennyiben ezentúl az uj alapszabályok értelmében ama 
nyugdijrészes tagok is, kik állami ellátásban nem része­
sülnek, állandó nyugdijat élvezhetnek és a temetkezési 
osztály megalakításával az elhalt családfők hátrahagyolt- 
jairól is gondoskodás történt. Br. Kemény Gábor köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter évi tízezer forint 
állami segélyt bizlositott, s megengedte, hogy a tagdijak 
elszámolás utján legyenek bevélelezhelök. az egyesület 
vagyona a múlt évben 17,787 forinttal szaporodván, ma 
meghaladja a száznegyvenezer forintot, a tagok létszáma 
1179-rc emelkedett. Á számvizsgáló bizottság jelentése 
tudomásul vétetvén, az igazgatóságnak a felmentvény 
megadatott. Ezután a tiz kilépő választmányi tagok he­
lyébe választattak újak, s a közgyűlés elhatározta, hogy 
az államsegély megküszünése czéljából Zobel Lipót kir. 
tanácsos vezetése alatt küldöttséget meneszt br. Kemény 
Gábor miniszterhez. Az évi költségvetés megállapítása 
után a közgyűlés Gervay Mihály elnök lelkes éltetésével 
bevégzödütt.

- A budapesti borbély- és foürász-ipartarou-
lat 9-én elhalasztóit közgyűlését f. hó 16-án kedden 
este 8 órakor tartja meg Sebestyén-utcza 7. sz. alatti 
saját helyiségében.

Magyar tud. akadémia.
— jun. 15.

Az utolsó osztály-ülés volt ma a szünidők előtt. Még 
a jövő hétfőn lesz egy összes ülés, s aztán a három 
havi szünidő következik. Stoczek József elnöklete alatt 
a harmadik osztály ülésezett ma, sbü tárgysorozata volt.

Kezdődött székfoglaló értekezéssel. Ezt Bedő Albert 
tartotta, a magyar erdészeti ügyek érdemes szakembere, 
kinek az erdészeti irodalom gyarapításából is jelentékeny 
rész jutott: Bevezetőleg röviden köszönetét mondott le­
velező taggá történt választásáért. Magyarország erdősé­
geiről szólt érdekes adatokkal. Azt igazolta, hogy ha­
zánkfiák országos érdekből véve nincs egyetlen köb­
méter fölösleges faterméso és egyetlen hold fölösleges 
erdeje. Az erdeinket alkotó fanemek megoszlására a követ­
kezőket sorolta elő. Magyarország 13.284,103 holdnyi erdei­
ből (nem számítva Horvát-Szlavonországot) 3.749,768 
kataszlrális hold lölgyerdő, 2.089,921 hold fenyőerdő és 
6.641,424 hold bükk és ez alá sorozható más lombfa- 
nemii erdő van. A tölgyerdőkből a becsesebb épület- és 
mífszerfát adó kocsányos és kocsánytalan tölgy 2,850,000 
holdat borit, mig a többi a tűzifát szolgáltató csetíölgyre 
marad. A fenyvesekből 2.200,000 holdat a luezfenyő, 
380,000 holdat a jegenyafenyő 300,000 holdat az 
erdei éa fekete fenyő éa szerény 10(000 hoMrt
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a veres fenyő foglalnak el. A talaj termőképp-- 
gégét véve alapul, 11.044.Kl 1 holdat foglalnak el 
azon erdők, melyek feltétlen erdőtalajon állanak 
és 1.629,2(52 holdat azok , melyek nem föltétien 
vagyis másnemű gazdasági mivelésre állandóan alkalmas­
nak ismerhető talajon állnak. A feltétlen erdőlalajhól a 
véderdők területe, melyen a talaj természeténél fogva 
vagy más kullurágak megvédése végett föltétlenül erdőt 
kell'feiilarlani, 77U.UOO holdat lesz. Az erdők hal termő­
helyi oszláivba történt sorozása szerint a tényleges fa- 
termén 2:5.(5:57,736 köbmétert tesz. Ebből hazánk egy 
lakosára V35 méter jól s Így pár s/.ázadrészszol több 
mint az, mely a lő város foga>ztá-sa szerint liiulapest egv 
lakosára esik. mintán itt noha a vérszegény anyák és 
gyermekek nem csekély kárára nagyobbára kőszénnél 
tüzelnek, az építés pedig fő kép vassal történik, egy 
lakosra mégis 1 32 köbméter faanyag esik. Ijedő úgy 
van meggyőződve a szerzett tapasztalatok es tett .szá­
mítások alapján, hogy hazánk erdőségei tulsagig vannak 
vágva: megnyugtatónak találja azonban, hogy a szál­
erdő-gazda-ág hazánkban túlsúlyban van, mert az erdő 
Ilit százalékára terjed, inig a sarjerdö 30 százalékra és 
a középerdő < <ak 0.21 százalékot foglal el. Véleménye 
tehát az adatok bizonyító ereje alapján az, hogy nálunk 
semmi fölösleges fatermés, semmi fölösleges erdő nincs. 
Élénken megéljenezték.

Következett Lenkössék József az ö kedvenez kopo­
nyáival. A progén koponyákról (crania progenia) érteke­
zett. H ritka koponya-alak föjellemvonásai : az alsó ál- 
kapocs igen erősen előre áll, s azt részben fedi ; mig 
az arcz rövid és szűk. addig a koponya homloki részé 
hatalmas ti jleltséget mulat. Alakiban véve a csontos 
koponya eme alaknál egyrészt ti derűs fejlődést, más­
részt gyermeki fokon való megállapodást tüntet löl. Len- 
hos-ék részletesen ismertette a .Meier I.., !• rácukéi U., 
Ilavi- és Virchov állal eddig leirt csekély számit hasonló 
eseteket, s azután kél uj, általa észlelt ilynemű progen 
koponya beható leírását közölte. Az egyik koponya 
Sepák István nevű oláh rablógyilkosé, a másik Itieill 
Ignáez.é, ki Krny (iyörgv tőkepénzesnek 1877-ben iiuda- 
dapeslcn történt meggyilkolásában részességgel volt vá- 
ílolva. .Mindkettő Illává» hall meg. A rendes viszonyok­
kal való összehasonlítás kedvéért l.enhossék még egv 
teljesen, normális történelmi nevezetességű — a mennyi­
ben régi koponyát vont tárgyalása keretébe, melynek 
birtokosa a XV. században élt s a paulinus-rcnd tagjai 
soréba tartozott.

77/0// Káioly a gazometrikiH módszerek kibővítéséről 
szólt, bemutatva ama kísérleteinek eredményét, melyek­
nek I z.élja : megtudni, vájjon a gázok elemezésének mód­
szerei az illékony szervi vegyülelek gőzeinek vizsgálá- 
sára is kiterjeszthetök-e. A kutatások eredménye igen 
kedvező volt, a mennyiben a szénkéneg és aethergőzök- 
kel telt elemezések kiválóan pontos eredményeket szol­
gáltatlak. A tudományos búvá Halra valamint a gyakor­
latra nézve is e módszereknek nagy előnye van, mert 
eddigelé az illékony anyagok vizsgálata a fáradságos mű­
téteket és sok anyag felhasználásával volt egybekötve 
és sok esetben elválasztásuk nem sikerüli, pedig ez volt 
a biztos megvizsgálásnak föléltétek-. Előadó ama meg­
győződésben van. hogy az általa ajánlott módszerek, ha 
teljesen ki lesznek fejtve, alkalmasak arra, hogy alig 
nehány milligramm anyag elemzése állal, két vegyidéi­
ből álló clegyekné! és mindegyiknek khemiai képletét, 
sőt a kettőnek viszonyos mennyiségét és aránylag igen 
egyszerű műveletek által szabatosan megliatiuozz.uk.

Hulló Mátyás fölülte tudományos cziiiien ismertetett 
közhasznú dolgot. <V/ hygrotermansn - se a szőlős 
gazda, se a házi asszony nem sejtené, hogy ez őt ér­
dekli legjobban. Málló saját találmánya, mégpedig olyan 
eszköz, mely egyrészt a borok hevítésére szolgál, de más­
részt a ruhamosásban is nagy elönynyel használhatni, 
a mo-ás eljárását visszavezetvén a régi, de sok időt, 
sok tüzelőt igénylő szapulási rendszerhez, hanem ama 
hátrányok mellőzésével, melyek miatt a mosás mecha­
nikáját úgyis megváltoztatták s a gazdasszonyok 
a dörzsöléshez és csavaráshoz térlek. A bort e 
készülék sigólyével saját edényében hovillieli. A 
bor. ha azt nem uj. de használt hordókban he­
vítjük, nem szenved minőségében, az igv kezelt bort 
bármily távolságra szállíthatni minden megelőző kénezés 
stb. nélkül, mert ez eljárásnál a borral együtt a hordó 
is (ölmelegedett. A ruhamosásnál azért fontos ez esz­
köz, mert segítségével a régi szapulási rendszer tö­
kéletesen érvényesíthető. A mosási s azzal együtt 
a tisztaság iránti érzéknek kielégítését megköny- 
nyiteni képes oly mértékben, hogy a mosás vala­
mivel nagyobb háztartásokban megejthető a szokott 
napirend érzékenyebb megszakítása nélkül. Az eszköz 
más házi cz.élokra is használható, igv például a fürdő­
víz, a belőtt gyümölcsök stb. forralására. Az egész egy­
szerű rézcsap, mely a katlannal és az edénynyel, vagy 
szapuló dézsával köttetik össze. A praktikus találmá­
nyokat érdekkel nézték, s Mállót megéljenezték.

Az iilé-s további részében a harmadik osztály spe- 
cziálilásai következtek. Kgv-egy tanár bemutat iratokat. 
Azok saját felügyelete alatt, saját osztályában készült 
dolgozatok. Valamit sebtében lel is olvas belőlük, s 
megdicséri, hogy jeles, tudományos dolgozatok, önálló 
kutatások; méltók az akadémia ügyeimére és fükép, 
hogv kinyomtatásáról is gondoskodjék. Van köztük két­
ségtelenül sok érdemes dolgozat, hanem alakiban inkább 
a szaklapokban foglalhatnának helyet, s csak nagyobb 
válogatás után az akadémiai értekezések közt.

Az egyelem fiziológiai intézetéből Jendrassilc Jenő 
bemutatta a következő négy dolgozatot: 1. Megéezi Nagy 
Imre. egyel. rk. tanártól; «Észrevételek az Osmoni el­
méletéhez.» 2. Molbmann Ármin, egyel, tanársegédtől: 
«Az izom-magvakról.» 3, llj. Apálhy István, orvostan­
hallgatótól; «A sima iz.umz.nl gyarapodása és póllódása.» 
4. l.enhossék Mihály, orvosban hallgatótól: «Adatok a
gerinczagyi dm-zok ismeretéhez, a békán lelt vizsgálatok 
alapján.» - Mr. .Miliőikorits (íéza tanár szintén be­
mutatott egyetemi intézetéből követbezö kél dolgozatot: 
«Az együttérző idegrendszer fejlődése» Ónodi Antaltól; 
és ..,\ szemlencse fejlődéséről a gerinczeseknél», Koránvi 
Sándortól.

Vé -ir még dr l 'i.lo, .lóz-iiiek kellett volna bemu­
tatni d: / 7 ./ Ií\ ul.: g-yeimekorvosiiak érdekesnek igér- 
I.I.■ ■ tiI!• II.\ al. az ujsziibilli k n ndes liöiuérséki M- 

lé-vé-n jeleli, dr. Szabii Józscl 
•al; jelezte, bug .- Klö-S az egé -Z- 
b.iméi a kel hosszu«h megtigyc- 
a Ilii a beleg-égek lülÍSIIU'1 é-

: I .é^ adóit az iil'-s.

T;>JWÉUYSZÉKI CSARNOK.
Ziupáv.nzlty-tigyhoz. A bécsi országos törvény­

szék viz- áh.bírája előli zuiiibaloii reggel agnoskálták Zsa- 
/KÍiiszhj/ nagvkikinilai ügyvé-det ama személyiségek, a 
kikkel Mnd.ipe len érintkezett akkoriban, midőn a ma­
gyar loldbilelinlézetlől álnevek alatt !)!),(HM) Irtot csidt ki. 
/tini Antal nngykikindai vizsgálóbíró vezetése mellett 
1 Ívesbe rándiilt l’olonyi (íéza ügyvéd, Matyasovszky 
(Ívűin pénzügyi hivatalnok, (iavrinoyies a földhitelintézet 
volt tisztviselője, Menu János, a földhitelintézet szolgája, 
Sleingaszner az Kiirópa vendéglő pótlása s a vizsgáló­
bíró szobájában eléjük állilották a furfangos esalól, ki­
ben mindnyájan, föl ismerték azt az emberi, ki 
előbb Szlnnkov, aztán Milily földbirtokos neve alatt sze­
repelt Umlaposten. Zsupánszkyra nagyon kellemetlenül 
hatott ez a szembeállitás s egyel sem akart fölismerni 
azok közül, a kik teljes határozottsággal állították, hogy 
ö vett föl a magyar földhitelintézetnél 25,(XX) s később 
(55,UUO forintot nem létező birtokára. Oaurinovics vas­
úti hivatalnok, ki Zsupánszky csalása miatt állását vesz­
tette a földhitelintézetnél, szivgöresöt kapott, midőn a 
csalót megpillantotta. Zsupánszky haja megőszült azóta, 
hogy a magyar földhitelintézetet luegkárosilollu, tie kü­
lönben nem változott. Zsupánszky konokul tagadja, hogy 
ö csalta meg a budapesti intézetet s kifogást lett az el­
len, hogy egymagát vezették a szembesítésre, mert igy 
könnyen rámondhatták, hogy ö bűnös. A vizsgálóbíró 
kijelentette, hogy az osztrák törvények szerint nem kell 
ax agnoakálandó foglyot többcdmngával állítani a tanuk 
elé, a kik a szembesítés elölt kötelesek ismertető jeleit 
felsorolni.

nein

— A nagyszebenlj|rablógyllkosság. Kleeberg 
Antal és Mariin Róbert rablógyilkosok előtt ma reg­
gel hetedfél órakor hirdették ki a halálos Ítéletet. Az 
ítélethirdetésnél Mariin egész nyugodtan viselte magát 
s a legcsekélyebb megindulást sem tanúsította, mig 
Kleeberg haláísápadt lelt s összerogyván, kiáltá: «Ok 
szüleim!» — A közönség roppant nagy számbon to 
longolt, hogy az ítélet kihirdetésénél jelen lehessen, 
azonban a kirendelt katonaság által visszalarta- 
tolt, mivel a törvényszéki terein alig száz embert 
képes befogadni. Az elítélteket a törvényszéki épületből 
erős katonai és csendőrségi őrség mellett kísérték 
a fegyházba. A közönség ez alatt óriási tömegekben 
hullámzott az utczákon, melyek a fegyházhoz vezetnek. 
A siraloiriliázba érve, Mariin egy csésze fekete kávét és 
czigaretlát kért, mely kérelmét teljesítették: Mariin Ró­
bert köszönetét mondott dr. Köriig törvényszéki orvos­
nak eddigi fáradozásáért, és előtte a halál küszöbén 
kijelenté, hogy atyja, Mariin Rezső huj tolla öl fel arra, 
bogy a rablógyilkősságot elkövesse. A kivégzés holnap 
reggel 7 órakor a fegyliáz udvarán fog megtörténni. Az 
Ítélet végrehajtásához ' kirendelt törvényszéki bizottság 
tagjai: líalfaludy törvényszéki biró, dr, Köriig törvény- 
széki orvos, Fiilöp másodorvos, továbbá a királyi ügyész­
ség képviselői. A lelkész! teendőket Jancsó lelkész és 
Zsigmoml káplán lógják végezni.

- - Halálraítélt méregkevero. Pel Albert órás 
bűnügyében, mely Marisban rendkívül nagy feltűnést 
keltett, június 14-én éjjel fejezték be a tárgyalást. A 
gonosztevő czinikus nyugalommal védte magát a vád 
ellen, mely két mérgezési eset miatt emeltetett ellene. 
Tudta, hogy első nejének, Mousserean Eugéniának meg- 
mérgezését nem bizonyi halják reá, mert az orvosi boncz- 
jegyzőkönyvön ki ví'il, mely konstatálta, hogy a holttestben 
miretty volt, más bizonyíték nincs ellene és igy egyszerűen 
azzal védte magát, hogy neje arzenikumos orvossá­
gokat használt. A tárgyaláson szóba került édesanyjának 
váratlan halála, egyik szerelőjének rejtélyes eltűnése és 
egyik volt szolgálójának gyanús megbetegedése; mind­
ezekre vonatkozólag iparkodott magát kimenteni. A leg­
súlyosabb vád ali'il, melyet Moehrner Eliz mogrnérgezése 
és holttestének elégetése miatt emeltek ellene, nem tudta 
tisztázni magát. A tanuk kétségbevonbatatlanul bebizo­
nyították, hogy ez az emberi szörnyeteg, miután elköl­
tötte szerelőjének megtakarított pénzét, a nála már meg­
szokott módon megfosztotta életétől es aztán széldarabolva 
megégette a saját maga által szerkesztett kemenezében. 
Az esküdtszék e vádat alaposnak találván, kimondotta a 
bűnöst, mire a törvényszék halálra Ítélte. Pel hide­
gen, a legkisebb felindulás nélkül kijelentette: «Meg­
nyugszom sorsomban, de ne feledjék, hogy egy ártatlant 
Ítéltek el.» — A közönség azzal a meggyőződéssel tá­
vozott a törvényszéki teremből, hogy Pel Albert igazi 
méregkeverő, ki az említett eseteken kivid bizonyára 
még számos mérgezést követelt el.

Végtárgyalás alatt megtébolyodott. Jung­
bauer Mihály lopás vétségéért a biinletőjárásbiróságnál 
vizsgálati fogságban volt. A véglárgyalásnak ma kellett 
volna lefolyni, de vádlott u tárgyalási terembe való be­
lépésekor oly feltűnő magaviseletét tanúsított és annyi 
mindenfélét összebeszélt, hogy Gajzágó aljárásbiró 
kénytelen volt a tárgyalást felfüggeszteni s Jungbauert 
a Rókiis-kórliázba küldeni megfigyelés végett.

— Megváltoztatott halálos Ítélet. Luczernböl 
lávirjék: .Matlman.ii. halálbüntetését, kit gyerinekgyil- 
kosság miatt ítéltek el (ez volt ez első halálos Ítélet, 
mióta Svájezban a halálbüntetést ismét helyreállították), 
a nagy tanács kegyelem utján 95 szavazattal 35 elle­
nében élethossziglani fegyházbüntetésre változtatta.

A Függetlenség ügye,
A Függetlenség bűnügyére vonatkozó iratok tegnap­

előtt jutották el a kir. kúriához, A kir. tábla fölmentő 
Ítélete ellen az ügyészség hosszabb fölobbezést nyújtott 
be, melynek indokolása a következő:

«A felebbezelt Ítélet bebizonyilollnak tekinti a bűn- 
vizsgálat folyamán teljes beigazolásl nyert ama tényt, 
hogy Verhovay Gyula a hozzá mini á «Függetlenség» 
ezimii lap szerkesztőjéhez többremti hazafias kcgyeleles 
czélokra, rendeltetési helyükre juttatás végeit beküldött 
adománypénzeket saját ezéljai érdekében felhasználta s 
elköltötte, s hogy az e tárgyhón történt feljelentés foly­
tán mogindiloll nyomozás alkalmával e pénzhiány kon- 
slatáltatotl s fedezet sem laláltalotl.

Ez önmagában teljesen elegendő a sikkasztás tény- 
álladékának megállapitására, a btkv. 355. §-ának két­
ségtelen rendelkezései alapján. H minthogy a törvényre 
alapitolt vád, a tárgyalás alkalmával előterjesztett vég- 
indilványban tüzetesen indokollaloll, e helyütt csuk a 
felebbezelt ítélet indokai veendők szem ügyre.

A melyekre vonatkozólag a következők kiemelése 
1 álszik szükségesnek.

a) midőn a lek. kir. tábla vádlottakat azért mentette 
fel, inert jóllehet az adománypénzeknek a «Független­
ség» ez. lap üzleti kiadásaira — de egyéb ma­
gán cz.élokra is — fordításút beismerték, de ta­
gadták azt, hogy ez összegeket egyszersmind eltulajdo­
nítani akarták és az elidegenítés általi eltulajdonítás ké­
pezhet csak «sikkasztást»; a btkv. 355. tj-á tévesen al­
kalmaztatott.

Messze vezetne, lm kilerjoszkedni akarnánk mindarra, 
a mi e néhány sorban helyreigazítást, igényel. Igv jele­
sül mellőzhetjük vádlottak ama védekezéséből merített 
indokolást, hogy az adománypénzeket nem akarták meg­
tartani, midőn vádlottak nem is azért Ítéltetlek el első- 
birőságilng sikkasztás miatt, mert az idegen pénzeket 
megtartották, Imiiéin ép ellenkezőleg azérl, mert azokat 
elköltötték, a kellő pedig formailag egymást kizárja.

Es igy tultelieljiik magunkat azon, hogy a felebbezelt 
ítélet emez indokolása kétféle elidegenítést látszik is­
merni, olyan elidegenítést, a mely eltulajdonítás s olyan 
elidegenítési, a mely nem eltulajdonítás, holott mi­
sem kétségtelenebb annál, hogy minden elidegenítése 
valamely dolognak, szükségszerűen annak eltulajdonítá­
sát képezi.

De a mire a fősüly helyezendő, ez az, hogy a midőn 
a törvény valamely fogalomnak értelmét meghatározza, 
csak a lörvényadla fogalomhalározás lehet irányadó. A 
sikkasztásnak, a fentebbi indokolásban adott fogalom- 
határozása elméletileg nagyon helyes lehet, s ennek bí­
rálatába a kir. ügyészség mm bocsátkozik, de lény, 
hogy az a sikkasztásnak a btkv. 355. §-ábnn adott fo­
galom moghalározásálúl lényegesen különbözik s azért 
e törvénynyel szemben gyakorlati érvényre számol nem 
tarthat.’

Az elzálogosításnak, az. eltulajdonítás mellett a btkv. 
355. S-ábnn külön is történt felemlilése, elég világosan 
mutat arra, hogy a magyar btkv. szerint az «animus 
rem sild habendi» oly értelemben, a minőt a fogalom­
nak a felebbezelt Ítélet tulajdonit, ismeretlen kellék. De 
az animus rem sibi habendi alatt nem is értetik az, a 
mit — felebbezelt ítélet az alatt ért «a megtérítési szán­
dék hiánya», — hanem az, a mit a btkv. is elismert 
«az idegen dologgal mint sajátjával való rendelkezés», 
s ily értelemben véve ezl, az a jelen cselben a bebizo­
nyilollnak vett tényállás állal kétségen kívül belyezloljk

A magyar btkv. 355. §-a szempontjából döntő kérdé­
sek ezek:

először: a) idegen pénz volt-e az, mely vádlottak 
birtokába jutott, bizonyos czélokra leendő fordítás 
végeit V

felelet: idegen pénz volt. S ezen feleletet szükségte­
len bővebben indokolni ama ténynyel szemben, hogy 
e pénz nem olliilájdonitás ezimén jutóit vádlottak, s 
jelesül elsőrendű vádlott birtokába, hanem a liovalordi- 
Iásnak jogosult Vészéről történt meghatározása mellett 
s ama további ténynyel szemben, hogy a pénz idegen 
volta vádlalluk részéről is beismerlelntt.

Másodszor: olliilajdonilották-o vádlottak ezen pénzt? 
Es miután a bebizonyilollnak vett tényállás szerint, e 
pénz elsőrendű vádlott által üzleti kiadásaira forditlaloll 
s úgy ö, mint másodrendű vádlott e pénzzel egyéb sze­
mélyi szükségleteiket is fedezték; miután ezeknél fogva 
kétséget nem szenvedő módon vádlottak e pénzt «el­
használták» s avval mint sajátjukkal rendelkeztek» — s 
miután a btkv. 355. g-ának határozott és egyedül irány­
adó fogalom meghatározása szerint az eltulajdonítás be 
van végezve, mihelyt a birtokot- n dolgot elhasználja, 
vagy avval bármi módón, mint sajátjával rendelkezik, e 
kérdésre is igennel lehet csak, és kell is felelni.

Harmadszor: jogtalan voll-o ez eltulajdonítás?
A kir. ügyészség ama véleményben van, hogy jogos 

az, n mihez az illetőnek joga van, — n mihez joga 
nincs, az jogtalan. — Ha a kérdésben forgó pánz vád­

lottak tulajdonát képezte volna, az esetben a pénz a 
vádlottak által történt elhasználásának jogos voltához ké­
tely nem férhetne, mert az elhasználásra való jog, a kor­
látlan tulajdonjognak képezi tartalmát. De eme pénz vád­
lottakra nézve idegen pénz lévén, s miután idegen do­
loggal senki a tulajdonoson kívül rendelkezni jogo­
sítva nincs, az elhasználás jogos csak akkor le­
helne, ha vádlottak valarnelv erre nézve érvényes jog­
alapra hivatkozhatnának. Eme jogalap miután a tör­
vényben gyökerező jogalapról szó nem lehet, nem 
kereshető másban, mint a jogosultak beleegyezésé- 
sében. Úgy de az adakozók adományukat egy meghatá­
rozott czélra fordítás végett küldöttek be e. r. vádlott­
hoz, s nem hatalmazták fel arra, hogy a pénzzel, az 
általuk meghatározott őzéitől eltéröleg rendelkezzék, s 
jelesül nem hatalmazták fel arra, hogy e pénzzel üzleti 
és egyéb kiadását fedezze. De ilyen meghatározást vád­
lottak az adakozók által kedvezményezettektől sem 
nyertek, a mint hogy ilyenre nem is merlek hivatkozni.

Az elhasználás tehát a vádlottak egyoldalú akarat- 
elhalározására vezethető csak vissza, mely jogos alappal 
nem bírván, az elhasználás sem jogos, s mert nem jogos, 
azért jogtalan.

És erre nézve nem tesz és nem lehet különbséget 
az, hogy az elhasznált dolog pénz; tehát helyettesít­
hető, l'ungibilis dolog volt. Mert a törvény általában ingó 
dologról szól, s helyettesíthető és nem helyettesíthető 
dolog küzüllíkülönbségol nem lesz. Azért a törvény alkal­
mazásában ilyen (örvény által meg nem engedhető meg­
különböztetés nem lehelő — azon általános jogoknak 
megsértése nélkül: «uhi lex non distinguit, nec nostrum 
est distinguere.»

Ott, hol a törvény annyira világos és határozott, 
másra mint a törvény szavaira hivatkozni fölöslegesnek 
látszik.

Mindamellett a kir. ügyészség nem tartja helyen kívül 
levőnek arra hivatkozni, hogy az itt körvonalozott állás­
pontot a nagyméltóságu inagy. kir. kúriai is, mint a 
törvénynek egyedül megfelelőt magának elfogadta s hogy 
tehát ez álláspont a törvény szövege és szellemén kívül 
a nm. inagy. kir. kúria tekintélyére is támaszkodhatik.

S a kir. ügyészség hivatkozhatik e tekintetben a nm. 
rn. kir. kúriának Kohn Náthán elleni sikkasztás miatti 
bűnvádi ügyében 1882. évi jan. 20-án 5650/ez. 1881. 
sz. a. hozott s a Büntető jog tárának IV. kötete 93-dik 
lapján közzétett ítéletére, melynek irányadó voltát emeli 
az a körülmény, hogy a kérdésben a dolog helyettesít­
hető volta a sikkasztásnál jogi jelentőséggel ez Ítéletben 
nemcsak mellesleg, hanem első sorban, mint főkérdés 
képezte elbírálás tárgyát.

Vádlott ezen esetben óvadék ezimén, tehát oly jog- 
ezimen jutott az általa elhasznált pénz birtokába, mely 
a jelen ügyben! vádlottak bírálatainak jogczimével ■ 
egyenlő jogi jelentőséggel bir, amennyiben egyik sem 
tulajdon átruházási jogezim.

S a legfőbb ilélőszék ítélete kimondotta: «Az óvadék 
jogi természetéből felhatalmazásra való jogosultság akkor 
sem folyik, ha fungibilis dolog pl. pénz adatott óvadé­
kul.» És máshelyen : «Az óvadék jogi természetéből és 
czéljaibúl, melyen azon körülmény, hogy az óva­
dékot folyó készpénz képezte, mit sem változ­
tat, következik stb.» Mindezekhez képest szem­
ben a törvény világos és határozott rendelkezéseivel, 
szemben a legfőbb kir. itélőszékeknek e kérdésben már 
elfoglalt álláspontjával: ellenkező felfogás előtt tágas tér 
nyílik.

a védelem ez ellen felhozta, miként e felfogás a gyár 
korlati éleiben lürhellen következményekre s oly nl- 
itéltelésckre vezetne, melyekkel a jogérzet egyetérteni 
nem tud.

A kir. ügyészség a védelem ezen érvét elüthetné 
egyszerűen avval, hogy az nem alkalmazható akkor, 
midőn arról van szó, hogy e törvény szerint, s nem 
arról, hogy a törvény fölött mondassék ítélet. De nem 
szükséges e ridegnek látszó álláspontra helyezkedni, 
meri maga az érv érdemileg sem áll.

Amaz esetek, amelyekre ez érvelésnél gondolni szo­
kás, mind oly kényes ténykörülmények kíséretében je­
lennek meg, melyek minden jogsérelem beküvelkezésél, 
vagy bekövetkezésének előre láthatóságát kizárják, ami­
nek ama büntetőjogilag döntő következménye van, hogy 
a jogtalanság tudata hiányzik, s a büntetőjogi beszámí­
tás a btkv. 82. §-a alapján kizártnak fog bizonyulni.

Alig szükséges indokolni, hogy a jogtalanság tudata a 
tettesben, aki a birtokában levő idegen pénzt elhasz­
nálja, csak akkor mondható hiányzónak, ha a tettes 
először az elhasznált pénznek megfelelő összeg bir­
tokában van, s igy azt bármikor visszaadni képes; 
másodszor a lel les ama tudatból, hogy a pénzt bár­
mikor visszaadhatja, azt az alapos meggyőződést me­
nthette, hogy a jogosult ily körülmények közölt bele­
egyezik.

A hol e kellékeknek egyike vagy másika hiányzik, 
olt a jogtalanság tudata a lettesben soha sem fog hiá­
nyozni. A hol pedig e kellékek együttesen fen forognak, 
ott a jogtalanság (»dalának hiánya kizárja a beszá­
mítási, valamint hogy ez tökéletesen elég arra, hogy 
sikkasztás miatt ne hüntetlesseiiek olyanok, kikel a 
név egészséges jogérzete nem tudna sikkasztúlmak 
tartani.

Hogy e jogi abslrakczió és pedig az indokolás teljessé­
gének kedvéért, mert más okból erre a m. k. kúria böl- 
eseségo elült szükség nines, példával illusztráltassék:
1 la Péter száz forintot vesz át ama ezélból, hogy azt a 
vele egy helyben lakó Pálnak kézbesítse, s útközben e 
pénzt elhasználja azon tudatban, hogy otthon pénzszek- 
renyében van egy másik 100-asa, meíylycl a megbízásnak 
azonnal eleget lehet, akkor a sikkasztást nem követte 
el. De ha a pénzt azért használta el, mert saját pénze 
nem volt, Ián azt sem tudja, mikor lesz, vagy ha jólle­
het volt mindig annyi pénze, a pénzt nem adja át, s csak 
akkor nyilatkozik késznek megtérítésre, ha feljelentéssel 
ienyegolik, vagy már fel is jelenlelett, akkor igenis sikkasztás 
fog fennforogni, meri az első esetben tudnia kelleti, 
hogy idegen pénzhez nyúlnia nem szabad, s a másik 
esetben is tudnia kellett, hogy a jogosult nem egyezik 
bele abba, hogy pénzéi, bármily biztosítékot nyújtson 
s vagyona, használja és visszatartsa.

S azt liiszszük, a büntetés az ily esetekben az egész­
séges jogérzetbe nemcsak nem ütközik: ellenkezőleg, a 
megbüntetés a jogérzet követelménye.

A jelen biinperbon a jogtalanság tudatát kizáró ilyen 
körülményekről szó nem lehel. Már csak amaz oknál 
fogva sem, mert a pénznek, a fedezetnek hiánya hiva­
talosan meg lett alapítva. De a vizsgálat adatai kétség­
telen bizonyítékot nyújtottak arra, hogy az adomány­
pénzek a «Fiiggellenség»-nél azért lettek elhasználva, 
mert más pénz nem voll. S ha mindez nem ■ volna oly 
kétségtelen, mini, a milyennek igazolva van, vád­
lottak nem érezhették magukat feljogosítva arra, hogy az 
idegen pénzt hónapokon át rendeltetésétől elvonva, saját 
érdekükben elhasználják.

Mindezek után n felebbezelt Ítélet indokainál rövideb- 
bok lehetünk, a mennyiben ugyanis a felmentés ama 
további indokra alapitlalik, hogy a befolyt adományok 
hírlapikig nyugtázva lellek. Ez kétségtelenül a fennforgó 
sikkasztás mellett mit sem bizonyít. De különben sem 
bir jelentőséggel, mert a nyugtázás az adományozók­
nak szólott s a vádlottak jól tudták, hogy a nyug­
tázás elmulasztása az adakozók részéről felszóla­
lásokra adna alkalmat s igy a nyugtázásra kény­
szerülve voltak. De végre mi következik a nyug­
tázásból? Az, hogy a pénznek birtokba vételét vád­
lónak el nem tagadhatták. Ezt a postán érkezeit pén­
zekre különben sem tehették. Az el tagadás végül a sik­
kaszt ásnak csak egyik s nem egyedüli módja a btkv. 
355. §-a‘ értelmében — s jelen esetben a dolog lénye­
géhez nm tartozik, mert a sikkasztás vádja nem ama 
alapon, emeltetett, hogy vádlottak a pénzt eltagadták.

(•-) «hogy Verhovay Gyula a lap biztosítékán kívül még 
magánvagyonnal is birt s igy képes volt a pénzt meg­
téríteni, mit később teljesített is.

Eltekintve attól, mily beláthatlan következményeiben 
az ez indokban kifejtett ama elv, hogy a kinek vagyona 
van, sikkasztást cl nem követhet, — eme indokot a 
törvény nem támogatja, süt határozottan kizárja. Eme 
indok a sikkasztás törvény szerinti t'ényálladékainak oly 
megszorítására vezet, melyet a törvény nem enged, mert 
a törvény a sikkasztást jogtalan eltulajdonítással mondja 
elkövetetlnek és bevégzettnek. Ezen pontnál különben 
kél ténybeli tévedés igényel helyreállítást. Az egyik az, 
hogy a biztosítók Verhpvay Gyula tulajdona volt. A btin- 
vizssálnt adatul igazolják, hogy az nem Verhovay 
Gyuláé, liánom Komjáthy Béláé volt, a ki az általa a 
uKüggetlensóg»-ért adott biztosítékot, az ezen lap­
ban megjelent, e perben is szerepet játszó czikk után

visszavonta, minek folytán a lap egy ideig biztosíték 
nélkül jelent meg, mindaddig, inig nem találkozott 
egv jó barát, ki más biztosítékot adott.

De a kinek van vagyona, szorult-e az arra, hogy 
beívelte más adjon biztosítékot? A biztosítékon kívüli 
más vagyont illetőleg pedig a vizsgálat igenis nyújtott 
adatokat arra, hogy Verhovay Gyulának voltak adós­
ságai, de hogy vagyona volt, arra a vizsgálatban adat 
nines, mert vagyona nem volt.

d) hogv az adománypénzek beszolgáltatásának ideje 
meghatározva nem volt ; az átalános jogelvek sze­
rint, ha a kötelezettség teljesítésének ideje meg­
határozva nincs, az azonnal teljesítendő, vagy az ügy 
természetének megfelelő határidőben. Jelen esetben, mi­
után a pénz elhasználása bebizonyítva van, e kérdés 
teljesen közömbös s vádlottak mellett annál kevésbé 
hozható fel, mert ama hosszú idő. mely az adományok 
átvételétől, a vizsgálat megindításáig letelt, azt absolute 
kizárja.

e) hogy Verhovay Gyula a pénz lefizetésére ajánlko­
zott. A kir ügyészség abban a véleményben van, hogy 
az elhasznált pénz megtérítése jogi kötelesség s a meg­
térítésre való ajánlkozás nem szünteti meg a jogtalan 
elhasználás által bovégzeit büntetendő cselekményt. 
«Factum infactuin fiueri nequit.» Nagyon kényelmes do­
log volna, ha az, aki másnak pénzét jogtalanul elköl­
tötte, a tartozás beismerése által büntetendő cselekmé­
nyéről a kriminálitás jellegét lemoshatná s a bűntettet 
polgári jogügygyé változtathatná. A vizsgálat adatai 
egyébiránt bebizonyítják azt is, hogy a megtérítés mily 
késedelmesen történt.

Végül a felebbezelt Ítélet indokaiban foglalt azon tény 
megállapitására vonatkozólag, hogy az adománypénzeket 
vádlottak nem csak kézbesítési, azaz rendeltetési he­
lyükre való átadás, hanem bizonyos ideig való megőr­
zés végett ié átvették, — a bünvizsgúlat adataiban tám­
pontot nem talál. A felmentési különben annál kevésbé 
igazolhatja, minél bizonyosabb az, hogy a «meguzés» az «el­
használásnak» homlokegyenest ellentéte, s hogy igy, aki va­
lamely dolog megőrzésével megbizotik. az nem csak 
nem hctahnaztalik fel annak elhasználására, de ellenke­
zőleg az elhasználástól eltillatik.

Minthogy mindezekhez képest vádlottak a felmentő 
Ítélet állal is bebizonvitottnak vett tényállás szerint, ide­
gen pénzeket, melyeket egy meghatározott czélra való 
fordítás végett jutottak birtokukba, jogtalanul ellulajdoi.i- 
tolták, azáltal, hogy azokat rendeltetési helyűre juttatás 
helyett jogtalanul, a jogosultak beleegyezése nélkül, sa­
ját czéljaikra elhasználták és elköltötték : — a btkv. 
355. és 366. tj-ai alapján a sikkasztás bűntettének lény- 
álladéka fennforog. Kell Budapest, 1885. év június hó 
12-én. dr. lleil Fausztin s. k. kir. alügyész.

MULATSÁGOK.
— A franczla kör junius 18-án a margitszigeti alsó 

vendéglő termében zártkörű majálist rendez.
— A Klottld fővárosi szeretetház s részben a 

Mária Dorottya-egylet javára ma a Margitszigeten ren­
dezett ünnepély kevesebb sikerrel folyt le, mint azt 
várni lehetett volna. A főváros közönsége, mely minden 
alkalommal szívesen áldoz a jótékonyság oltárára, mióta 
az országos kiállítás nyújt rang és osztálykülönbség nél­
kül mindenkinek szórakozást, mulatságot, szokásaiban 
annyira megváltozott, hogy az ilynemű mulatságokat 
csak akkor keresi fel, ha szokatlan s(az újság ingerével 
haló élvezetekre van kilátása. A mai programúi ezzel 
csak kis mértékben dicsekedett. Volt katonazene, vas- 
paripaverseny, énekelüadás, nehány élőkép, de a közön­
ség figyelmét érdeklődését mindez csak kis mértékben 
kötötte le. A hangverseny és lánezmulatság pedig épen 
kevesekre gyakorolt vonzó erőt, úgy hogy a társa­
ság legnagyobb része inkább a sziget szépségében 
gyönyörködött. A rendezőség tevékenysége minden 
tekintetben érdemes az elismerésre mindazonáltal buz­
gó fáradozásai nem mindenben találtak méltánylásra. 
A fővárosban időző ariszlokraezia nagy számmal 
volt képviselve. Ott voltak br. Aczél Béláné, br. 
Liplhay Béláné, br. Gerliezvné, br. Fejérváry Gé- 
záné, továbbá br. Edelsheim-Úyulay Lipót, br. Fejév- 
váry Géza, gr. Karácsonyi Guido, Rohonczy Ge­
deon és még többen.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Ernyei Miksa, széles körben 

ismert föv. gyak. orvos eljegyezte Goiula Gizella kisasz- 
szonyt, dr. Gonda (Goldstein lgnáez) föv. orvos leányát. 
— llj. Basch Jakab, az első dunavidéki takarékpénz­
tár könyvelője eljegyezte Weisz Fanny kisasszonyt, 
VVeisz Sámuel apostagi kereskedő leányát.

— Esküvő. Deutsch József, a csornai takarékpénz­
tár könyvelője, e hónap 23-án tavija esküvőjét Deutsch 
Róza kisasszonynyal tieü-Sárkányban.

GYÁSZROVAT.
Vásárosnaményi Namónyi Mária szabolesmegyei 

földbirtokosnő e hó 1 (i-ún hosszas szenvedés után 66-ik 
évében meghall Budapesten.

Szende Zslgmondnó szül. LiszJca Francziska asz- 
szony hült tetemeit ma délután három órakor szentelte 
be Romciser belvárosi plébános. A halottas házban egy­
begyűltek a család ismerőséi, köztük Fejérváry Géza 
báró honvédelmi miniszter, Gromon Dezső államtitkár 
és Rálh György. A halottal ma Gravosdiára szállították 
s holnap helyezik el ott fia, a volt honvédelmi minisz­
ter hamvai mellé a családi sírboltban.

Potsdam, jun. 16. Frigyes Károly hg az éjjel kissé 
aludt ; állapota általában valamivel jobbra fordult. Ma 
reggel fél 8 órakor Bonnból Frigyes Lipót hg és 8 óra­
kor a trónörökös érkezett ide.

Berlin, jun. 15. Frigyes Karoly herezeg ma 
délelőtt egynegyed 11 órakor Klein-Glienickeben 
meghalt.

(Frigyes Károly Miklós porosz herezeg, tábor­
nagy, Károly lierczegnek, Vilmos német császár öccsé- 
nek egyetlen fia, 1828. márez. 20-án Berlinben szüle­
teti, katonai nevelésben részesült, 1840—48-ig a bonni 
egyetemen tanult; 1848-ban Wrangcl tábornok kíséreté­
ben mint kapitány részt vett a sleszvig-holsleini hadjá­
ratban ; 1849. jun. 20-án mint őrnagy a wiesenlhali 
csatában egy huszárszakasz élén kitüntette magát és 
kél Ízben súlyosan megsebesült. Betegsége idejét komoly 
lamtlmányokkal (öltötte. A béke helyreállása után dan- 
dárnokká leli. 1854. november 29-én nőül vette Mária 
Anna anhalt-dessaui herczegnőt. A király 1860- 
ban a harmadik hadtest élére állította; ebben az 
időben katonai körökben gyakran tartott előadásokat 
katonai szakkérdésekről, 1861-ben lovassági tábornok 
lett, az 1864-iki német-dán háborúban a porosz hadtes­
tet vezérelte, mely a szövetséges hadsereg jobb szár­
nyát képezte. Ebben a hadjáratban több ízben kitün­
tette magút és április 18-án ostrommal bevette a düppeli 
sánezokat, jun. 24-én pedig ü vette át n szövetséges 
seregek füvezérletéf. Megszállta Jütlandot és elfoglalta 
Alsen szigetel, mi állal a dánok utolsó ellenállását is 
megtörte. Két évvel utóbb, az 1866-iki háborúban újabb 
alkalma nyílt, hogy magát kitüntesse, ő vezette 
az első porosz hadtestei (93,000 ember), jun. 23-án át­
lépett a cseh határon, az Elba-hadsereggel (43,000 ember) 
egyesült és az osztrákokat jun. 26-án Licbcnau mellett, 
28-án Mün'cliengratz mellett és másnap Gitsehin mellett 
megverte. Jun. 30-án egész hadtestével előre nyomult, 
juh 3-án ICöniggrütz mellett döntő csatát nyert és to­
vább nyomult elő, egészen Becs közeiéig. Az 1870-iki 
némel-franczia háborúban a második német hadtest 
főparancsnoka volt, aug. 16-án Vionville mellett, 18-án 
pedig Gravelotle mellett harczolt, azután ő vezette Metz 
ostromlását. A Melzbe való bevonulás napján lábor- 
nagygyá neveztetett ki. Nov. 10-én bevonult Troyezba. 
decz. 3-án Beaune-ln-Rolando mellett győzött, decz. 5-én Or- 
leansban tartotta bevonulását, onnét Tours felé nyomult elő. 
A következő év jan. 6-án Chanzy tábornokot megverte. 
Frigyes Károly herczeg szenvedélyes vadász volt; 1883-ban 
beutazta a keletet és több hónapig volt Egyiptomban és 
Palesztinában. Házasságából négy gyermek származott: 
Mária herczegnü,. szül. 1855-ben, kit 1878-ban az egy 
évvel később elhunyt Henrik németalföldi herczeg vett 
nőül; Erzsébet herczegnö, szül. 1857-ben, 1878 óla 
Ágost oldenburgi nagyherczcgnek neje; Lujza Margit 
herczegnö, szül. 1860-ban, ki 1879. márczius 13-án 
Connunght herczeggel kelt egybe, — és Frigyes Lipót 
herczeg, ki 1865. nov. 14-én született. —Mint Berlinből 
távirják, a porosz udvar Frigyes Károlv elhunyta alkal­
mából négy heti gyászt rendelt el.

Paris, jun. 15. Courbet tengernagy Makungban, 
a Pescadores-szigeteken epeláz következtében meg­
halt.

Paris, jun. 15. A kamara mai ülésén a ten­
gerészeti miniszter bejelentő, hogy Courbet tenger- 
nagy e hó 11-én a «Bayard» gőzösön meghalt. A 
haláleset Ilire a képviselők közt általános részvétet 
kellett. A miniszter indítványára a ház, a gyász je­
léül, elnapolta ülését.

TÁVIRATOK.
Becs, jun. 15. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A német szabadelvüpárt jövő vasárnap 
tartja értekezletét az alsó-ausztriai iparegyesület 
dísztermében. A meghívó leveleket Herbst, Kopp, 
Plener, Scharschmidt, Sturm és Weitlof írták alá- 
Nagyon feltűnő, hogy a meghívó levelet az egyesült 
baloldal vezére. Chlumetzkv lovag, továbbá Tomasz- 
ezuk tanár nem írták alá. Ezek helyében szerepel­
nek az aláírók között Weitlof és Scharschmidt képvise­
lők. A másik két képviselő úgy látszik távol áll az 
értekezlettől és nem valószínűtlen, hogy «szándékosan 
történik. Az értekezleten Plener képviselő mindenek 
előtt egységes klub alakításának szükségességére fog 
utalni, melyben úgy a mérsékeltek, valamint az 
«élesebb hangú» urak is együtt lehetnek. A klubot 
«német klub»-nak akarják elnevezni, a mit a mér­
sékeltebb elemek, élükön Chlumetzkyvel, határozot­
tan elleneztek. Mindazonáltal reményük, hogy az el­
lentéteket ki fogják egyenlíteni.

Laibach, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A laibachi esküdtszék Mcschan csavárgót 
Prosen parasztimnak április 14-én történt meggyil­
kolása miatt kötél általi halálra Ítélte.

Lemberg, jun. 15. Znhowicz Jenő orosz ta­
nuló, a varsói egyetem volt hallgatója, ki két év 
előtt Apuchtin varsói iskolai gondnokot arczul ütötte 
és aztán, hogy a súlyos büntetést kikerülje, külföldre 
menekült, az itteni temetőben öngyilkosságot köve­
tett el. Zukowicz temetése ma ment végbe az aka­
démia hallgatóinak részvétele mellett.

Lemberg-, junius 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A Kuryer IvovszTci jelenti, hogy Hausner 
Ottó letette tartománvgyülési mandátumot, mivel a 
brodvi kereskedelmi kamara Kalliost választotta meg 
képviselőjéül. E választást erkölcstelennek tartja s ezért 
Hausner Alfréd is kilép a brodvi kereskedelmi ka­
marából.

Hainburg:, jun. 15. (az Egyetértés távirata",) Az 
idevaló dohánygyár száritó szobájában tűz ütött íri ma 
reggel s az épület első emelete teljesen elpusztult. Kö­
rülbelül 500,000 darab szivar égett el.

Kolomea, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Dr. 
Bloch képviselő ide érkezett és úgy a keresztények, 
mint a zsidók lelkesen fogadták. A bevonulás alatt 
Longcliamps állomásfőnök házából forró vizet öntöt• 
tele a tömegre, de azért a rendet egy pillanatra se 
zavarták meg.

Gráoz, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Nagy fel­
tűnést kelt itt egy eset, mely néhány nap előtt az itteni 
egyetemen adta magát elő. Több tanuló ugyanis az ezen 
a napon egy promotio sub auspiciis imperatoris fogana­
tosítása végett teljes díszben megjelent helytartótól fel­
tűnő módon megtagadta a köszöntést. A helytartó a 
rektori irodába sietett, hogy az esetet bejelentse, de el­
menetelekor is tüntetőén nem köszöntöttek neki. Az aka­
démiai szenátus ez okból ma a következő hirdetést 
függesztette ki a fekete táblára: «Midőn a helytartó 
ur ő exczellencziája e hó 11-dikén délben 12 óra­
kor dr. Moverenski promoveálása végett az egyetemre 
jött, az egyetem folyosóján levő tanulók elmulasztották 
ü nagyméltóságának köszönni. Az akadémiai szenátus 
kénytelen ezt a magaviseletét illetlennek, akadémiai pol­
gárhoz nem méltónak bélyegezni és az egyelem érdeké­
ben legélénkebb sajnálatát fejezi ki a történtek fölött.» 
Az akadémiai szenátus megindította a fegyelmi vizs­
gálatot.

Gráoz, jun. 15. (Az Egyetértés távirata. Bendél 
léghajós tegnap a Trieslino nagy léghajóval fel akart 
szállni, de közvetlenül a felszállás előtt a léghajó meg­
gy uhuit és elégett. Szerencsétlenség nem történt.

Pária, jun. 15. A költségvetési bizottság 8 sza­
vazattal elfogadta Sadi Carnot amaz indítványát, 
hogy 31.9 milliónyi, 30 év alatt visszafizetendő köl­
esünk!) Ivények bocsáttassanak ki.

Paris, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) A Jour­
nal des Debats az osztrák választásokról azt Írja, 
hogy a németek egészben véve meg lehelnek elégedve 
a választások eredményével és hogy a kormány csak 
fél sikert ért el. Ez igy jól van, mert ha a németek 
csakugyan vereséget szenvedtek volna, akkor úgy a bel- 
mint a külpolitikára nézve nagy baj lett. volna és az 
uralkodónak uj helyzettel kellett volna foglalkoznia.

Paris, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Coit. Az itteni diplomácziai körökben hire jár, hogy 
a suezi csatorna-bizottság által megállapított szer­
ződés végleges szentesítését, beleértve az Anglia által 
megtámadott X. czikkelyl a csatorna felvigyázatára 
vonatkozólag, egy Parisban később összeülendő 
nagykövetek értekezlete eszközölje.

London, jun. 15, (Az Egyetértés távirata.) Sa­
lisbury vállalkozott kabinet alakítására, de bizony­
talan, hogy föladatát meg fogja oldani. Néhány ki­
váló tory nem akar hivatalt vállalni a mostani 
körülmények közt. Northrote külügyminiszter lesz s 
tagja a felsőháznak. Hicks-Béach-nek jut a pénz­
ügyi tárcza s ő fogja vezetni az alsóházat is. — 
A Mornigpost értesülése szerint a tory-kabinet ott 
folytatja az Oroszországgal való tárgyalásokat, a 
hol azokat Granvjjje elhagyta s meg fogja oldani az 
afghán határkérdést. Egyiptomban határozott és vi­
lágos politikát ákar követni. Az ir kényszertörvényt 
nem fogja megpjitani.

London, jun. 15. A fehoház ma tartott 
ülésén Cranbrook Salisbury nevében azt az 
indítványt tette, hogy az ülések péntekig ha- 
lasztassanak el; Salisbury reméli, hogy ak­
kor a háznak jelentést tehet. A ház az in­
dítványt elfogadta. Az alsóház ülésén Glad­
stone indítványozta, hogy a ház a mai 
napirend elintézése után péntekig elna- 
poltassék. Gladstone egy hozzá intézett kér­
désre válaszolólag kijelenté, hogy nincs tu­
domása arról az egyezményről, mely szerint 
a jelenlegi kormány az ellenzéknek Ígéretet 
tett volna az iránt, hogy támogatásban fogja 
részesíteni. Erre a halasztási indítvány elfo­
gadtatott. Gladstone azt indítványozza, hogy 
vétessenek tárgyalás alá ama módosítások, 
melyeket a felsőház a választókerületek uj 
beosztásáról szóló törvényjavaslaton tett. — 
Wolff azt indítványozza, hogy halasztassék el 
a tárgyalás, mert erre — felelős kormány 
nem létében — nincs praecedens. Northcote 
megerősíti JDilke ama kijelentését, hogy Sa­
lisbury a tárgyalás megkezdését kívánja. 
Churchill támogatja Wolff indítványát, melyet 
ezután a ház 833 szavazattal 35 ellenében 
mellőz. Hicks-Beacli és Sclaterbooth a kisebb­
séggel, Northcote a többcéléi szavazott
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London, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Ply- 

moutliba egy CulibrábíinKözépamerikúban lefolyt 
vérengzésről a következő részletek hire érkezett. 
Panamából egy szakasz rendőrkatonát küldöttek 
Emperadorba, hogy ott egy felkelést leverjen. 
Mikor a rendürkatonák megérkeztek, azt ta­
lálták, hogy a mozgalom megszűnt és az ő 
szolgálatukra már ninésen,szükség. Négyen közülük a 
csatorna-munkások sromszédos táborába mentek. 
Minthogy egyenruhát ‘ nem viseltek, s joguk sem 
volt arra, hogy ide menjenek, a csatorna-rendőrség 
elszedte fegyvereiket. A katonák löl izgatva a pálin­
kától. boszura szomjazva, fölkeresték baj társaikat, s 
körülbelül buszán — valamennyien fölfegyver­
kezve — az éj folyamában a táborba mentek. 
Előbb vizet kértek, s mikor ezt elhozták nekik, lelő- 
vödözték azokat, o kik a vizet hozták és késeikkel 
szétdarabolták azoknak testeit. Azokat, a kik elfo­
gattak, irgalmatlanul lelőtték és megcsonkították. 
Azokat, a kiket az ijedtség lenyűgözött s ágyaik­
ban maradtak, hasonlóképen agyonlőtték és meg­
csonkították. Többen menekülhetlek, de vala­
mennyit kirabolták, az egész tábort kifosztották és 
minden értéktárgyat ellmrczoltak. Az irtózatos éj­
szakára következő reggelen, huszonkilencz, golyóktól 
átfúrt és késszurásokkal eléktelenilelt holttestet Is­
méitek el és tizenkilencz sebesültet szállítottak a 
panamai csatorna-kórházba. A legyilkoltak és sebe­
sültek valamennyien jamaikaiak voltak. Sír Henry 
Norman ez ügyben utasításokat kért az angol kor­
mánytól.

Madrid, jun. 15. Tegnapelőtt itt hat és Valencziában 
tiz kolera-eset fordult elő. A betegek 80 százaléka elhalt. 
Rlurcziában nagy a rettegés.

Madrid, jun. 15. Mureziában és környékén a kolera 
terjedőben van; tegnap körülbelül 100 eset fordult elő. 
A valeneziai kerületben 23 helység van inficziálva és 
naponkint átlag 15 eset fordul elő.

Madrid, jun. 15. Murczia városában a leg­
utóbb lefolyt 24 óra alatt 100 ember betegedett 
meg és 52 halt el kolerában. A murcziai kerület 
többi részében 52 betegedési és 17 haláleset, a 
valeneziai kerületben 58 betegedési és 22 haláleset, 
a castelloni kerületben 54 betegedési és 28 halál­
eset és az alicantei kerületben 4 betegedési és 7 
haláleset fordult elő.

Bukarest, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Az 
évek előtt itt elhunyt Bakofsky Száva bolgár iró hült- 
tetemeit exhumálták és tegnap külön vonaton Smardaba 
szállították, hol ünnepélyesen hajóra tették. Ruscsukig 
öt gőzös kisérte a koporsót szállító hajót. A gőzösökön 
katonák és állami főhivatalnokok voltak. Ruscsukban, 
mely ünnepélyesen föl volt lobogózva, a csapatok sorfa­
lat képeztek, midőn a koporsót a városba szállították.

Pétervár, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corn: A Gladstone kormány váratlan bukása 
Oroszországban élénk meglepetést okozott ugyan, de 
nem érintette kellemetlenül a kedélyeket, mert 
Gladstone nem lépett fel sem mint nyílt ellen­
sége, sem mint őszinte barátja Oroszországnak 
s e kétes magatartása és ellentmondó poli­
tikája elidegeniték tőle Oroszország rokonszenvét. 
Gladstone visszalépését Oroszországban csak kevesen 
sajnálják, kik a minden áron való béke barátai. 
Oroszországban el vannak arra készülve, hogy a 
jövőbeli angol kormány határozottabb és bátrabb 
politikát fog követni, de ez nem hat nyugtalanitó- 
lag, mert ha ennek folytán Oroszország talán elvesz­
tené is a Gfadstonetől kivívott sikereket, ezáltal elesnék 
a lehetőség, hogy az egész világ által csak ideiglenes­
nek tartott rendezkedés lépjen életbe, inig a jelen 
esetben tartós viszonyok megalkotására van kilátás. 
Kétségtelen, hogy az orosz nemzet többsége a há­
borút csak az elkerülhetlen szükség esetén tartja 
indokoltnak s bizonyos, hogy az orosz kormány 
nőin változtatja meg békés szándékait s a inig tőle 
függ, nem is tér el a békés utón való tárgya­
lásoktól. — A pétervári kormány teljesen kész 
a tárgyalásokat folytatni, bármely kormány 
vezesse is Anglia ügyeit, feltéve, hogy e kormány 
a már korábban megállapított alapot: a nemzeti 
méltóság tiszteletbentartását és Oroszország lénye­
ges érdekeit nem érinti. Oroszországban különben 
mindinkább terjed az a nézet is, hogy jobb volna, ha 
Közép-Ázsiára vonatkozólag elhagynák egy semleges 
határ megállapítását s .Afghanisztán észszerű fel­
osztása által a közvetlen szomszédságot létesítenék 
Anglia és Oroszország kuzt.

Szófia, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corn. 
A fejedelem által c hó, 9-én trónbeszéddel megnyitott 
nemzetgyűlés még ez ülésén bizottságot választott a vá­
laszfelirat szerkesztésére. Az ellenzék felhívást bocsátott 
ki a képviselőkhöz, hogy ne egyezzenek abba bele, hogy 
a Zaribrod-Vakaréi vasút kiépítésére az engedélyt a Gro- 
sew-konzorczium kapja meg, hanem bízzák a vasul ki­
építését eg)- bolgár társulatra, mely kizárólag az ellen­
zék tagjaiból alakult.

Athen, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Cor. 
A porta biztosította a görög kormányt, hogy erélyesen 
fogja támogatni ez utóbbi felszólalását a íilippoppoli Szt. 
György ünnepen előfordult zavargások tárgyában.

Athen, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Brineken német követ küszöbön álló el­
utazásával kapcsolatba hozott hir, hogy a német 
kormány fel lógja oszlatni az athéni követséget, mi­
után Görögország sem tart többé követet Berlinben, 
alaptalan. A német követ csak nyári szabadságát 
fogja élvezni. Ugyanígy áll a dolog Trauttenberg 
báró osztrák-magyar követre vonatkozólag, kinek 
küszöbön álló elutazását kapcsolatba hozták a ke­
reskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalások el­
halasztásával, a mi szintén téves és alaptalan hir.

Athen, jun. 15. A Íilippoppoli eset ügyében ki­
elégítő egyezmény létrejövetele küszöbön áll. A porta 
köszönetét mondott Görögországnak, hogy békülé- 
keny magatartást tanúsított.

KÖZGAZDASÁG.
Zágráb, jun. 15. A sunja-uj-gradiskai vonal be­

járása ma délelőtt vette kezdetét, Bally miniszteri tit­
kár vezetése mellett. Az újvidéki beruházási alapot Za- 
viska tvszéki biró, az alapkezelőség elnöke és a tarto­
mányi kormány építkezési osztályát Mankovics főmér­
nök képviselte. Az. építkezési osztály elnöke Augustin 
június 17-én kezdi meg az érdekeltekkel a tárgyaláso­
kat és a bejáró bizottsággal e hó 20-án tartja meg a 
helyszíni szemlét az ártéren.

Nürnberg, jun. 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A nemzetközi fémkiállitást ma dél­
előtt 11 órakor nyitotta meg Feilitzsch miniszter. 
A kiállítás kitűnő összbenyomást tesz. Valamennyi 
országból és minden korból igen értékes fémnemek 
vannak itt összegyűjtve. A bécsi ipar kiválóképen 
van képviselve. A kiállítást már az idegenek is tö­
megesen látogatják.

A kiállítás tengerészeti osztálya.
A «Peichl»-féle szabadalmazott tájoló.

Ama körülmény, hogy névszerínt a tengeri kereske­
delmi oőzösök és hadi hajók építésénél mindinkább vas 
vétetik használatba, a tengerészek és hajóépítő/: szak­
emberek figyelmét már évtizedek óta fokozott mérték­
ben irányozta a tájolótü amaz eltéréseire, melyeket a 
hajóba beépített vas annál előidéz. E vastömegek ha­
tása a delejtü iránvára nézve jelentékeny zavarokban 
nyilvánul. Mert hatásának folyománya nemcsak egyszerit 
t. i. az, mely az iránytűnek a delejes délkör irányától 
való állandó nagyságú eltér hőséből áll, hanem ez el­
térítés függ még attól is, hogy milyen az időszerinti 
fekvésű a hajú hossztengelyének, viszonyítva a delejlü- 
höz, t. i. az iránytól (curstis), melyet a hajó épen kö­
vet. F.hbftl következik, hoitv minden egyes iránvban kü­
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lönböző csak a leggondosabb észlelés utján kipuhatol- 
tiató hihat kell helyre igazítani, a mely hibát megkü­
ld.,®jte)esül — a földrajzi pozicziótól függő delejes 
különbségtől (variatio), eltérésnek (deviatio) neveztek el 
a tudományban.

Jeles természettudósok (névszerint Poisson és Airy) 
azonban megállapították azt is, hogy a tájoló ez el­
térései szigorú mathematikai törvényeket követnek. Ez 
állal lehetővé vált: a csak nehány irányra kipuhatolt 
eltérési összegekből, utóbbiakat valamennyi többi irányra 
nézve számítás utján megtalálni.

Ezenfölül azonban megúllapiltatott az is, hogy az «el­
térés» nemcsak számítási mennyiséget képez, hanem 
hogy a tájolónak delejes tulajdonságait a különböző 
irányokban tetemesen megváltoztatja. Nem ritkán for­
dul elő a gyakorlatban oly eset, a midőn az eltérési 
maximális összegek 50—90 fokot mutattak ki, sőt van­
nak oly felállítás! pontjai a tájolónak vashajókon, a hol 
az eltérés 120 fokra emelkedett, úgy hogy a tü bizo­
nyos tájirányokban majdnem a ellenkező irányt mutatja 
attól, miül a melyben a hajó evez. Világos, hogy ily 
tájolók épenséggel hasznavehetlenok, azért, mert dele­
jes irányitó erejük az egyes tájirányokban nagyon is 
különbözik.

Az eltérést okozó vastömegek eltérítő ereje, az irá­
nyok egész sorozatában, ellene működik a delejtüt irá­
nyitó földi delejesség erejének. «Lomhává» teszi a tájo­
lót, úgy, hogy nem képes többé a hajó irányváltoztatá­
sait elegendő érzékenységgel jelezni.

Ez okból szükségessé vált, az oly kártékonyán ható 
hajóerük paralizálása által, a tájolót mesterségesen 
szerkesztett ellenerők segélyével lomhaságából kivet- 
köztetni.

Az eltérések elmélete a többi közt kipuhatolta és fel­
állította ama tételt is", hogy ha puha vasat elosztunk egy 
szabadon mozgó delejtü körül, a tűnek irányitó erejét 
növelni képes, a nélkül, hogy a tü eltérését idézné elő. 
De ennél az tételczletett fel, hogy a puha vasnak oly 
távolságból kell hatnia a tűre, a mclylycl viszonyítva a 
tü hosszát, elenyésző kicsi nagyságot tesz ki. Ámde ily 
távolságról a puha vasnak hatása nagyon is elenyészett.

Peichl József lovag, sorhajóhadnagy, ki jelenleg az 
«Adria» magyar tengeri kereskedési társaságnak nauticai 
igazgatója, már most amaz eszmére jutott: a tájolóid! 
vegyileg tiszta vasrudacskák sajátságosán elrendezett 
szerkezetével olykép körülvenni, hogy eme rudacskák 
a tűre a legközelebbi közelből hassanak, a nélkül, hogy 
annak uj eltéréséit idéznék elő.

Ismeretes, hogy a föld delejessége annyira befolyásolja 
a vegyileg tiszta vasat, hogy delejes pólusai, nem úgy, 
mint az aezélnál vagy kovácsolt vasnál, melyeknél kö­
tött helyzetben maradnak, ha forgatjuk e vasat, olykép 
változtatják helyzetüket, hogy összeköttetési vonaluk 
(delejes tengelyük) mindig a delejes délkör irányában 
marad meg. A puha vasrudakban a polari'ns iránya 
mindig olyan, hogy ama rudvég, mely a föld éjszaki 
pólusa felé van forditvaf— éjszaki polaritással bir, a 
dél felé fordított vég pedigjdéli polaritással.

Ha tehát egy szabadon mozgó delejtüt, symmetrice 
elrendezett puha vasrudacskákkal körül fogunk, akkor 
annak éjszaki pólusa mindig vonzatni fog a tőle északra 
fekvő vas rudacskák déli pólusától és megfordítva. A 
tűnek delejes irányitó ereje tehát növekedni fog.

Már az első ezen elv alapján szerkesztett Peicbl-féle 
tájoló, mely a «Custozza» vértes hajón állíttatott fel, 
igen kielégítő eredményt mutatott fel. — A felta­
láló azonban még évek hosszú során át fáradozott müve 
tökéletesítésén, és sikerült. is neki, a puha vas- 
rudaeskáknak kettős, egymás irányában különbüzőleg 
fektethető, szerkezetével, valamint más czélszerü beren­
dezések segélyével, az eltérések pótlására (compensatio), 
oly készüléket előállítani, melynek eszközével lehetsé­
gessé vált a tájolót — egyszerű és gyors, a hajón esz­
közölhető módon és a nélkül, hogy ahhoz különös szak- 
képzettség szükségeltelnék, minden hibáitól megszaba­
dítani.

A mi kiállításunkban c készülék két különböző pél­
dányban van képviselve :

a) Torpedóhajó-tájoló folyadékkal;
b) Hajó-tájoló (legújabb szerkezet.)
E «Peichln-féle: «egyetemes pótló készülékkel el­

látott tájoló» — szabadalmazva van úgy a monarchiá­
ban mint külföldön és jelenleg már nemcsak az osztrák­
magyar hadi- és kereskedelmi, de több külföldi állam­
nak számos tengeri hajúján évek óta van alkalmazva.

A közös haditengerészetnek valamennyi hadi- és tor­
pedo hajója jelenleg kizárólag ezen rendszerű folyadék­
tájolóval van felszerelve. Épen úgy az «Adria» magyar 
tengeri gözhajúzási-lársulalnak minden hajója szabály­
tájolóval és minden újabban épült osztrák-magyar Lloyd- 
liajó liasonnemü kormány-tájolóval van ellátva.

A találmánynak részletes leírását kiadta a hadi tenge­
részeti parancsnokság utasítása folytán a vízrajzi hiva­
tal az: «egyetemes pótló készülékkel ellátott Peichl J.-féle 
szabadalmazott tájolóról szóló utasításban.

A torpedúhajó-tájolónak ezen neme egy kisebb pél­
dányban van itt kiállítva, amely legjobbnak bizonyult és 
a torpedó-hajókra nézve különös jelentőséggel bir azért, 
mert a közönséges száraí-tájolú ezen hajókon nagymérvű 
rezgésük miatt nem működhetik és az általános pótló- 
készülék nélküli egyszerű folyadék-tájoló is rendesen 
csak lomhán működik-

A szintén kiállított legújabb szerkezetű másik 
példány, első sorban vasból épített teherszállító ha­
jókra van szánva, melyeken különösen szükséges egy 
nagyobb tájoló-rózsa, de csekélyebb átmérőjű és súlyú 
készülékkel.

Eme feladat megoldása az által éretett el, hogy a ké­
szüléknek delejes rud-rendszere a tájoló rózsája alatt 
lett alkalmazva ; és hogy, mint az a kiállított példányból 
is látszik, a tájoló rózsája is különös szerkezettel bir, 
mely utóbbi, hasonló szerkezetű angol tájoló-rózsáknál 
és igen alkalmasnak bizonyult.

Minthogy eme készüléknek delejinditúsi rud-rend- 
szere nem vízszintesen hat a tájoló rózsájára, hanem 
ferdén fölfelé, a felső rud-rendszer a delejes ellensúly 
helyreállítása czéljábúl vékonyabb rudakból lett össze­
állítva, mint az alsó.

Eme készülék kezelése, valáminl pótló szereinek ha­
tása lényegükben ugyanaz, mint azoké, melyekkel a ma­
gas párkányit hadi tengerészeti hajók vannak ellátva, 
csakhogy kezelésük lényegesen egyszerűsített, és a ké­
szülék, bármely nagyságú — 40 ezontiméter belső át­
mérőjű — iránytű tartóban elhelyezhető.

A iiajók oldaldőléséből eredő tájoló hibák mechanikus 
kiigazítása azonban, a kiállított eme készüléken azért 
nem látható, mivel az, mint a régibb szerkezetit tájo­
lóknál, úgy itt is az iránvtü-tartóban van alkalmazva.

Azt hisszük, miszerint fölösleges bővebben magyaráz­
nunk ama kiváló fontosságot, melylyel Peichlnek e zse­
niális találmánya a hajózásra nézve egyebek közt annak 
biztosságára nézve bir, ha tekintetbe vesszük, hogy a 
tengeri szerencsétlenségek számos esete, a közönséges 
tájolóknak a vashajókon való megbízhatatlanságából ered.

Csak szerencsét kívánhatunk az J«Adria» társaságnak, 
hogy sikerült nekie vállalata számúra, oly jeles szakfér­
fiút'biztosítani, mint amilyen Peichl sorhajóhadnagy ur. 
Őt pedig a legmelegebben üdvözöljük kiállításunkon, 
melynek tengerészeti osztálya a két érdekes készülék­
kel oly sokat nyert fontosságában.

Reményi Antal.

Wallenfeld Károly traehyt- 
kőszénbányászata.

(9. űz. kiállítási pavilion.)
A hazai építőiparban kiváló fontossággal bir a köbányászat, 

melyet az országos kiállításon legméltóbban képvisel Wal­
lenfeld Károly. Hazánk természeti s földrajzi viszonyainál 
fogva igen gazdag nyers kövekben és általában kőanyagban, 
de c kincset kevesen tudták eddig nagyobb rendszeres­
séggel és kiválóbb avatoltsággal kiaknázni, mint Wal- 
leufeld Károly, ki a fővárosi társaséletben mint iparos 
és mint magánember is igen előkelő helyet foglal cl.

Wallenfeld Károly trachyt-kőbányászata ki­
teljed Bogdány, Kis-Oroszi, Viségrád, Zebegény közsé­
gekben előforduló bányákra. E bányák részint tulajdo­
nát képezik, részint az óbudni-gödöllői koronaurodalom- 
Iiqz tartoznak s Wallenfeld által bérben biratnak.

Wallenfeld K., ki 30 év óta foglalkozik kübánvászal- 
lal, ez idő óta bérlője a koronaurod: lomnak. Kezdetben 
Bogdánéban és Visegrádon két fejletlen bánya művelte­
iéit és az anyag eleinte, mert nem a mély rétegekből 
számlázott, silány és málló volt. A? üzlet kiterjedése 
és a bányák folytonos szakszerű fejlesztése folytán az

anyag mindig jobb és jobb lett, úgy hogy ma küvezési 
és egyéb utkészitési munkákhoz a legkülönbözőbb anyag 
termeltetik elismert jó minőségben.

Wallenfeld bányászata ma a következő helyeken űze­
tik: a) a koronauradalomhoz tartozó bányákban, és pe­
dig: Bogdányban két, Visegrádon két, Zebegény- 
ben egy bányában, b) Wallenfeld tulajdonát képező bá­
nyákban és pedig: Bogdányban egy, Kis-Orosziban 
egy, Visegrádon egy, Zebegény ben egy bányában, 
összesen tehát kilencz bányában. Ezekben állandóan 
500 munkás dolgozik és a kőszállítási a bányákból a 
Dunáig vagy vasúiig száznál több fuvaros eszközli.

Zebegény vasút mellett fekszik és igy az ott termelt 
kő hajón kívül vasúton, ellenben az összes többi bá­
nyákból az anyag, hajón szállitlalik.

E bányákban termeltetik: koczkakÖ, járdakő, járda­
szegélykő, csatornafedlap, úgynevezett terméskő ulalap- 
zathoz, valamint vizszabályozúsi munkálatokhoz és zú­
zott kavics a macadam utakhoz. A koczkakövek között 
kitűnőnek bizohyiilnak az apátkuti vörös koczkák, vala­
mint a bogdányi kékes koczkák, mely utóbbiak mind 
nagyobp mennyiségben, tcymeltpti\ek.; nagyinennyiségben 
állitlatik elő, ugyanitt terméskő, és zúzott kavics is. Első­
rangú zúzott kavicsot adaak a visegrád-apátkuli és ze- 
begényi bányák, melyek a fővárosnál évtizedek óta ki­
tűnő sikerrel alkalmaztatnak.

A felsorolt bányák iormékei nyújtják a fővárosi kö­
vezés és utcsinálúshoz nagyobb részben az anyagot és 
nemcsak minőségnél, hanem minden szükségletnek meg­
felelő szállítási képességüknél fogva is fontos tényezőt 
képeznek a fővárosi kövezés és utcsinálás körül. Jelen­
leg az évi forgalom 600—700 ezer koczka, körülbelöl 
200 ezer db járda és 30—35 ezer db járdaszegély kő­
ből áll. A terméskő és zúzott kavics évi mennyisége pe­
dig 50—60 ezer köbméterre tehető.

A fővároson kívül számos alföldi városban használ­
ják-e kiterjedt bányászat termékeit egy negyedszázad óin. 
Így Nagy-Kőrösön, Szegeden, Zenián, Adán, N.-Kikin- 
dán, Eszéken, Újvidéken, Esztergomban sat. Megemlít­
jük végre, hogy a bányáknak fejlettsége lehetővé teszi, 
a mi az ország összes trachyt bányáiban eddigelé elér­
hető nem volt, különböző tárgyaknak nagy sziklatöm- 
bükből való kifaragását p. o. kerti asztalok, padok, osz­
lopok, kutvályuk, kapukerilések és több eféle tárgyak­
nak. A kiállításban szemlélhető 4| méter magas obeliszk 
egyik ilyen, eddig páratlanul álló "terméke a bogdányi 
csódi hegyen fekvő és Wallenfeld Károly tulajdonát ké­
pező úgynevezett uj bányának.

Kapcsolatban e trachyt bányákkal Wallenfeld Károly 
a főváros tőszomszédságában fekvő puszla-szenl-mihályi 
halárban 14 év óta műveli a kavicsbányászatot is.

A puszta-sz.-mihályi kvarczkavics egyetlen a maga ne­
mében. A m.kir. földtani intézet ismételt vizsgálataiból kitű­
nik, hogy e kavicsban vasoxyd-hydratos agyagos homok lé­
tezik, amely annyira összetartja s összetapasztja a kavicsré­
szeket, hogy valóságos konglomerátum jön létre. E tulaj­
donságai teszik a p.-szent-inihályi kavicsot mcgbncsülhe- 
tetlenné úgy kocsi, mint gyalogúinkon, kertekben, stb. A 
mint a szent-mihályi kavicsnak páratlan jósága nem is 
lett egy oldalról sem kétségbe vonva. Mindenütt, hol por­
mentes, egyenletes, szilárd felület szükségeltetik, legyen 
az kocsiuion, gyalogúinkon, sétányokon, kertekben stb. n 
fővárosban úgyszólván kizárólag a szent-mihályi kavics 
jő alkalmazásba. E kavics kitűnőségét és e mugbecsül- 
hetlen tulajdonságát legújabban úgyszólván az egész or­
szág előtt igazolja a kiállítási terület, hol a főtereken és 
utakon alkalmaztatván, egy teljesen pormentes szilárd 
réteget tüntet fel.

a főváros ulai és sétányai 13 év óta ez anyaggal fe­
deztetnek és jósága mellett még az a körülmény is bi­
zonyít, hogy öntödékben is minta homokul kizárólag a 
finom szent-mihályi kavics, melyből a nagyobb kavics 
rostálás utján eltávolittatik, alkalmaztató. E szenl-mi- 
hályi bányát Wallenfeld Károly, Dittrich József budapesti 
lakossal közösen birja útépítő iparunk javára szakava­
tottan aknázza ki.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= Ellenmozgalom a kis vendéglősök ellen. Is­

mert kézből a kővetkező sorokat veszszük: A lapokból 
arról értesülünk, hogy nehány fővárosi vendéglős — és 
pedig nem az elsőrendű vendéglők bérlői — folyvást 
agitálnak a kiállításnak estónkint való nyilvatartása el­
len. A sajtót, a nagy közönséget és a kiállítási bizott­
ságot bizonyára érdekelni fogja, hogy e mozgalom ellen, 
mely már-máv a tulságba megy át és nevetséges kezd 
lenni, jelentékeny ellenmozgalom van folyamatban. 
Jóravaló polgárokból álló társaság ugyanis tegnap, a ki­
állítás egyik vendéglőjében megbeszélés tárgyává lelték 
a kisvendéglösük ez ismert mozgalmát, mely végre kül­
földi sörök importálásával fenyegetődzött és nyomban 
értekezletté alakulva, a következőket határozták el: 1. 
Tekintve, hogy a kiállítás oly országos ünnep, mely­
hez hasonló eddig nem volt és egyhamar nem 
is lehet, ez alkalmat tehát úgy a főváros la­
kossága, mint az ország minden részéből ide fönt 
időző polgárság megragadja a kiállítás nyújtott érde­
kes és tanulságos látnivalókon kívül a látványosságok 
megtekintésére is; tekintve, hogy az a páratlanul szép 
tündér! látvány, melyet a kiállításnak este való megte­
kintése nyújt, egyike a legritkább és legélvezetesebb lát­
ványosságoknak ; tekintve végre, hogy a nyári időszak 
beálltával a fővárosi közönség most már csak 8 óra felé 
kezd kitódulni és a 11 órai záridő elégtelennek bizo­
nyul; kéressék föl az országos bizottság, hogy a zár­
órát egy áráig hosszabbítsa meg és ez ideig ter 
jeszszé ki a villamos világítást. 2. Mivel a kiállítási terü­
let oly fokozódó vonzerőt gyakorol a fővárosi közönségről 
hogy az eddigi vendéglők elégtelennek bizonyulnak i 
kéressék föl az országos bizottság, hogy a nyári hóna­
pok tartamára a kiállítási vendéglők számát szapo­
rítsa. 3. Mivel a közönség a kiállításon való esti tartóz­
kodást oly nagy előszereltei karolta föl és e hely tényleg a 
közönségnek csakhamar kedvencz tartózkodási helyévé lett: 
kéressék föl az országos bizottság, hogy az esti látogatás foko­
zása szempontjából esténkint villamos világítás mellett leg­
alább az iparcsarnokot és a műcsarnokot tartsa 
nyitva, másrészt pedig a kinttartózkodás még kelle- 
mesbé tétele szempontjából a hangversenytermet 
színi előadások és látványosságok rendezésére az eddi­
ginél jobban aknázza ki. — 4. Mivel végre ma, mikor 
a kiállítás hatása alatt az egész társadalom a hazai 
termelés pártolásáról beszól, a fővárosi vendéglősük egy 
része azzal fenyegetődzik, hogy a kitűnő hazai sör 
mellőzésével külföldi lőrével fogja traktálni a közönséget, 
egy bizottság oly utasítással küldetik ki, hogy e fenye­
getéshez hozzájárult vendéglősök neveit Összeírva, fal­
ragaszok utján hívja föl a közönséget e vendéglők 
rendszeres mellőzésére. — A határozatok első há­
rom pontja legközelebb indokolt felterjesztésben az or­
szágos bizottság elé kerül. Addig is e mozgalom szitá­
sára egy 15 tagú végrehajtó-bizottság választatott meg.

= A napi műsor, melyet a kiállítási bizottság jegy­
zője, Toldiy Ferencz ur szakavatottan szerkeszt, mától 
fogva rendszeres kolportirozás utján fog a kiállítási te­
rületen terjesztetni. Egy műsor ára, melyben az összes 
kiállítási napi programm és a fővárosi látványosságok is 
föl vannak sorolva, három krajezár. Több oldalról han­
goztatott kívánság következtében a műsor jövőre magyar 
és franczia nyelven is meg fog jelenni és a franczia rész 
szerkesztésével az eddigi segédszerkesztő, Fekete ur bí­
zatott meg.
= Eladott beléptijegyek. A bezárólag tegnapig, 

junius 14-ig valamennyi elárusító helyen eladott be­
lépti jegyek száma hivatalos összeállítás szerint a kö­
vetkező: 5 fitos jegy eladatott 215 drb, 1 frtos 8726, 
50 kros 174,238, 30 kros 197,831, 20 kros esti jegy 
46.842, 20 kros katonája 14,322, 20 kros tanuló- és 
munkásjegy 81,010. 12 ír s állandójegy 1064, (+ 2 a 
múlt heti kimúlnia» uin. ß frtos állandójogy 11,960, 
(+ 87), 5 frlns tiuvi -'ír. ijyy 179 darab (+ 8). Ezek­
ért befolyt *szosv. :■ irt 30 kr.

“ Ab lparosaegédek éo tanulók munkaklálll-
tása julius hó 1-én fog megnyílni a kiállítási hangver­
senyteremben. A bejelentések, melyeket a napokban zár­
tak le, igen szép eredményt mutatnak. Mintegy 40 vá­
rosból ötszázötven kiállító jelentette be munkáit és 
ezek között van több oly kollektiv kiállítás, melyben 50 
60 iparostanuló vesz részt. A bejelentett tárgyak bekül­
dése e hó 20-án eszközlendő. Az érdekes kiállítás 
augusztus hó 10-éig marad nyitva.

= A franczia vasúti főnökök itt tartózkodása 
idejére a magyar vasutigazgatúk klubja által Fuchs 
igazgató elnöklete alatt kiküldött rendező bizottság a 
következő programmot állapította meg: A franczia ven­
dégek — mintegy 33-an Párisból elindulva 17-én reggel 
Gráczba érkeznek, hol felrándulnak a «Sehlossberg»-re 
Grácz panorámájának megtekintése végett s 8 óra után 
a magyar nyugoti vasút rendes postavonatával Kis- 
Czellbo indulnak, hol Fackh vezérigazgató ebédet ad 
tiszteletükre. Kis-Czellböl külön vonaton Győrbe s innen 
a magyar államvasuton Budapestre utaznak s este >/a8 
órakor "megérkezve, a Hungáriába szállanak. Itt talál­
koznak a magy. vasúti igazgatók klubjának tagjai a ven­
dégekkel. 18-áii reggeli után a vigadó elöl hajón álrán- 
dulnak Budára, a siklón fel a várba, megtekintik a ki­
rályi várkertet s esetleg a királyi várat, valamint a bu­
dai hegyek szép panorámáját. A várból lejöve, a Mar­
gitszigetre hajóznak, megnézik a fürdütelepet s egyéb 
berendezéseket s az alsó vendéglőben közösen megreg­
geliznek. Visszatérve lóvasuton kimennek a kiállítás te­
rületére a délutánt annak megtekintésére szentelik. 5 
órakor a vasúti igazgatók klubjának tagjai a dalmíiszin- 
házzal szemben levő Ruscher-féle vendéglőben banket­
tet rendeznek tisztelőtökre, mely után a klub által ren­
delkezésre bocsátott páholyokból megnézik a dahnüszin- 
liáz előadását. 19-én reggel sétát tesznek a Dunaparton 
a vigadótól a vámházig; innen vasúton az elevátor, 
a vasúti lúd és a Kelenföld megtekintésére rándul- 
nnk. Visszajőve! a kőbányai sertéshizlalúkat nézik 
meg s az osztrák-magyar államvasuton ennek budapesti 
pályaudvarába P ismét a kiállításba mennek s az egész 
délutáni ott töltik. Este 9 órakor a központi személy- 
pályaudvarnál Stadler Károly vendéglőjében estebéd 
lesz s 11 órakor Kassára rándulnak, hogy Kárpátunk 
gyönyörű hegyvidékét megtekintsék. Kassáról 20-ikán 
Poprádra utaznak, honnan átrándulnak Tátra-Füredre és 
a tarpataki vízeséshez. 21-én külön vonattal Csorbára 
utaznak a 4300 láb magasan fekvő csorbái ló megte­
kintése végett. Ezután még Rutlkára mennek, hol de 
Maistre vezérigazgató ad tiszteletűkre bankettet, mely 
után a magyar, illetve osztrák-magyar államvasuton 
Bécsbe s innen Párisba térnek vissza.
= A nagy katalógus már kapható és úgy a kö­

zönség, mint a kiállítók között nagy keletnek örvend; 
tegnap is több mint 200 példány kelt el.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 3020 személy érkezett a fő­
városba, elutazott 1976, az osztrák-magyar államvas­
uton érkezett 2774, elutazott 2522 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 509-en, elutaztak 432-en.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap junius
14- én az állandó jegyek tulajdonosain kívül 22052 egyén 
látogatta és pedig 50 kros jegvgyel 7, 30 kros vasár­
napi jegvgyel 16,515, 20 kros esti jegygyei 2851, 20 
kros tanuló és munkásjcgygycl 2054, 20 kros katona- 
jegygyel 358, napi szabadjegygyel 240 személy.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budapest-péosi vasút részvénytársaság ma

délelőtt tartotta első rendes közgyűlését. Elnök Andrássy 
Aladár gróf konstatálta, hogy 28 részvényes 16.000 db 
részvényt tett le ; a közgyűlésen 18 részvényes jelent 
meg, kik az összes letett részvényeket képviselték. A 
kormányt Vörös László miniszteri titkár képviselte. Mi­
után a jegyzőkönyv hitelesítésére Harkányi Frigyes 
és dr. Takács Lajos kérettek meg, felöl vaslatoit az 
igazgatóságnak lapunkban már közlőit jelentése, melyet 
a közgyűlés tudomásul vevőn, a mérleget jóváhagyta és 
az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a felment­
vényt megadta. Miután a felügyelő bizottságba Szokoly 
Gyula, Prüll Lipót és dr. Szvetenay Miklós mint ren­
des tagok és Pólyák Béla póttagnak megválasztatlak, 
a közgyűlés véget ért.

£ Menetrend-változások. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságától vett és rlesülészerint f. év junius hó
15- étöI kezdve a budapcst-miskolczi vonalrészen a jelen­
leg közlekedő személyszállító vonalokon kívül a 120— 
220. és a 125—233. sz. oinnibuszvonalok fognak forga­
lomba helyeztetni. Az indulás Budapestről 10 ó. 30 p, 
éjjel és az érkezés Miskolcira 5 óra 14 p. reggel; vi­
szont az indulás Miskolciról 9 ú. 10 p. este és az ér­
kezés Budapestre 6 óra 30 pkor reggel történik. E vo­
natok a Budapesl-Miskolez közötti helyi személyforgalom 
közvetítésére szolgálnak, a Miskolezon túlmenő utasok 
azonban a 211. és 212. sz. omnibusz vonalokkal továb­
butalnak. A 120. sz. vonal csatlakozásban áll Budapesten 
Bées és Belgrad felül közlekedő 5, illetőleg 505. szánni 
vonalokhoz, a 125. sz. vonat pedig szintén Budapesten 
az 506. sz. vonathoz Belgrad és a 404. sz. vonathoz 
Arad felé. Továbbá ugyanama naptól kezdve a vonat 
gyürk-gyöngyösi vonalon az 1411. és 1412. sz. omnibusz 
vonalok forgalma megszünlettelik, ellenben forgalomba he­
lyeztetik az 1401., 1415., 1402. és az 1416. számú vonat, 
melyek közül az 1401. indul Gyöngyösről 8 ó. 56 p. 
ti. e., az 1415. indul Gyöngyösről 1 ó. éjjel ; az ellen­
kező irányban pedig az 1402. indul Vámos-Gyürkről 10 
ú. d. o. és az 1416. sz. vonal indul ugyan onnét 2 ó. 
24 p. éjjel. A füzes-abony-egri vonalrészen annyiban 
változik a menetrend, a mennyiben az 1512. sz. oiimi- 
buszvonat, mely jelenleg 3 ó. 25 pkor éjjel indul Fiizes- 
Abonyból, ugyan onnét 3 óra 40 pkor éjjel fog a neve­
zett naptól kezdve indulni.

* A csehországi gazdasági egyesület, melynek 
tagjai a kiállításra történt kirándulás alkalmával az 
orsz. központi minlapinczét is megtekintettek, a ininta- 
pineze felügyelőségéhez a következő levelet intézte: «Az 
alúlirott elnökség kedves kötelességének tartja, hogy az 
összes résztvevők nevében legmelegebb köszönetéi fe­
jezze ki a mintapineze felügyelőségének ama szives elő­
zékenységéért, melylyel a minlapinczének május 25-én 
történt meglátogatása alkalmával az egyesület tagjait fo­
gadta és megvendégelte, nem mulaszthatja el ezúttal az 
alólirt elnökség, hogy ki ne jelentse, hogy a központi 
minlapinczének valóban mintaszerű berendezése, s a 
jelenkori haladás magaslatán álló ottani borkezelés a 
látogatókat nagyon meglepte és azoknak osztatlan tet­
szésével találkozott. A csehországi gazdasági egyesület 
elnöksége Prágában 1885. évi jun. 5-ún herezeg Schwar- 
czenberg elnök, lig Lobkovitz Ferdinánd aíelnök.

* Arad-gyulafehérvár-tövlsl vonal. A magy. kir. 
államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint az arad- 
gyulafehérvár-tövisi vonalrészen jelenleg közlekedő sze­
mélyszállító vonalokon kívül f. évi junius hó 25-től 
kezdve Tövis és Gyulafehérvár között még a 405. és 
400. sz. személy- és ' a 422. és 423. sz. omnibusz­
vonalok fognák naponta közlekedni. Ez intézkedés foly­
tán a Budapest és Predeal közölt közlekedő 302. és 
301. gyors, továbbá a Kolozsvár és Kis-Kapus között 
közlekedő 320. és 319. sz. oinnibiisz-vonatok közvetlen 
csatlakozást nyertek Gyulafehérvár felé illetőleg felöl. A 
sziszek-doberlini vonalon a 211. sz. vonatnál Dobcrlin- 
ban a tartbzkodás 10 perezre lett leszállítva, Volinjan 
pedig 30 pevczczel meghosszabbítva.

* Szegedi kendertermolö és kikészítő részvény­
társaság. Szegeden már régebben indult meg mozga­
lom egy kenderbováltú és kikészítő intézet létesítése vé­
gett. Az eszme azonban csak igen lassan hóditolt en­
nek. Hogy hamarább megvalósulhasson, Bakay Nán­
dor egy figyelemreméltó emlékiratot bocsátott közre, 
melyben kimutatta a magyarországi kcndcrlcrmclés fon­
tosságát, és hivatkozva annak bizonyos nagy jövőjére, 
az eszme megvalósítása végeit részvénytársaság alapí­
tására buzdítja az érdeklődőket. A létesítendő részvény- 
társaság munkaköre három főrészre oszlanék: 1-ször: 
A kenderlermelés terjesztésére, tökéletesítésére, köz- 
hasznositásúra. 2-szor: A kenderbeváltásnak az intézet 
és termelő közönség jól felfogott érdekeinek figyelem­
ben tartása mellett való keresztülvitelére. 3-szor: A 
kenderkészitésnek úgy a belföldi ipar czéljaira, vala­
mint a külföldi kivitel igényeire való figyelemmel! ok­
szerű reformálására. Bakay Nándor terveket is készí­
tett, melyek megvizsgálására a földmívelési minisztérium 
sz&kfórfiakat küldött ki, a kik egyúttal helyszíni szemlét

is tartottak. A május 15-én gróf Tisza Lajos jelenlété­
ben megkezdett s 16-án folytatott beható helyszíni szem« 
lék, vizsgálódások és kiszámítások után az intézet föl­
állítása életrevaló eszmének találtatott, s egy részvény- 
társaság megalkotása 400 ezer forint alaptőkével javas­
latba hozatott. Az eszme mindeneseire figyelemreméltó 
s kívánatos, hogy minél előbb megvalósuljon, s a ter­
vezett részvénytársaság megalakuljon.

X Társas kirándulás külön vonattal. Folyó é\: 
junius hó 28-án Péter Pál ünnep alkalmából a in. kir 
államvasutak menetjegy irodája állal Budapestről (sze­
mély pályaudvar) Rullkán át Tátrafürcdre, illetve Pop- 
rádfclkára társas kirándulás fog különvonattal rendel­
teim s a visszautazás szintén külön vonattal Kassán ál 
fog történni. E különvonathoz rendkívül mérsékelt áru 
menettérti jegyek adatnak ki; bővebb felvilágosítás a vá­
rosi menetjegy irodában kapható.

* A neutltscheni felső gazdasági intézet hall­
gatói a nagyteleki pusztán. Az országos általános 
kiállítás megtekintése végett Budapestre érkezett neu- 
litscheni (morvaországi) gazdasági tanintézeti tanútok 
tegnap a nagyteloki pusztát nézték meg. A hatvani vas­
úti állomáson Karsai Albert a nagy teleki gazdaság 
tulajdonosa, mint házigazda és az uradalmi tisztség fo­
gadta a 32 másod- és harmadéves hallgatót, kik S 
tanáruk kíséretében tették meg a kirándulást. A kölcsö­
nös bemutatások után a tulajdonos szives előzékenysége 
által kirendelt 12 díszes urasági fogaton indultak N.-Tc- 
lekre. Megérkezvén, először is a szép berendezésű konyha- 
kertet és szőlői, azután az urasági parkot tekintették 
meg, mely Ízléses berendezése, gazdag felszerelése és 
kiállítása által méltán igénybe vette hosszú időre a tár­
saság figyelmét. Ezután egy rögtönzött virágsálorbar 
gazdag villásreggelihez ült a társaság, hol minden egyes 
tagja részére gyönyörű virágcsokor volt elkészítve. Itt 
dr. Zoebel tanár megragadta az alkalmat, hogy megkö­
szönje a szives fogadtatást, mire a házigazda üdvö­
zölvén vendégeit, Wallisch gazd. hallgató a kiállítás1 
bizottságra emelte poharát, mini a ki oly vendégszerető 
házigazdát szerzett nekik. A villásreggeli után ismét 
kocsira ült a társaság és megszemlélte a külmajorokal 
mindenütt a tapasztaltak felelt legnagyobb övömét és 
meglepetését nyilvánítva. Figyelmüket különösen a kísér­
leti telep kötötte le, lionnét sok tapasztalatot meríthettek 
és a tehenészet. A ló-állomány megtekintése végett a húz1 
gazda a lovakat egyenkint kivezettette és származásokra 
nézve bő felvilágosítással szolgált. A tanárokat meglepte 
egy elöltük még gyakorlatilag egészen ismeretlen la- 
karmánykészitési mód vermekben. Egy ilyen verem 
kibontatván megszemlélés végett és az erjedésben 
levő szalmás takarmány 96 C. fokot mutatott. — 
A magyar fajbikák sokáig bámulatuk tárgyát képezték 
nemkülönben az óriási ökrök és juhoknál is sokáig 
időztek. Négy óra felé járt az idő, midőn a hatvan* 
vaspályaudvar tőszomszédságában fekvő kisteleki ta­
nyára érkeztek, hol a most épült és a Zagyva-folyO 
mentén felállított juh-usztatót tekintették meg,melyről többen 
a hallgatók közül tervrajzot vettek. Az időelőrehaladván, 
a társaság egy ott zöld gályákból rögtönzött sátor­
ban teritelt asztalhoz ült, jó magyaros ebédhez. — 
A felköszöntük hosszú sorát báró Philipovszky HL 
éves hallgató nyitotta meg, magasztalván a páratlan 
magyar vendégszeretetet éltetvén, a házigazdát. Utána 
dr. Kulisch tanár emelt szót, ki az ifjúságot figyelmez­
tette, hogy tartsák meg és véssék be emlékezetükbe az 
itt tapasztaltakat, mert nem mindennap van alkalom 
ilyen szakszerűen berendezett gazdaságban tapasztalato­
kat szerezni és felhívja őket, hogy a vendégszerető há­
zigazdára kiáltsanak vele együtt egy 3-szoros «Hoch»-ot 
Chandcra tanár Magyarországra és annak jólétére, a 
házigazda a tanári karra és az ifjúságra, Weinlich 
briinni ezukor-gyáros a magyar és morva barátságra, 
báró Laueo a magyar kormány tagjaira, Somogyi 
urad. kasznár a morva és magyar barátságra, Dózsa 
gazd. tisztviselő Magyarország jólétének előmozdítóira, 
Braun lierédi nagybirtokos a házigazda családja nő- 
tagjaira és a jelenlévő hölgyekre emelte poharát. Végre 
a társaság nagy része túnezra kerekedett, melyhez 
a zenét a hatvani júhirü cziganybanda szolgáltatta. 
A csárdás tánezot nagyon megfigyelték,sőt meg is tapsol­
ták. Báró Philipovszky egy sikerült négyest is rendezett. 
Az indulás ideje gyorsan megérkezvén, a társaság, mi­
után Gibalek intézeti hallgató megköszönte a szives 
vendéglátást, átsétáltak az állomásra, hova csakhamar 
megérkezett a vonal, mely őket Ruttka felé volt szállítandó 
Az állomásnál egybegyiill közönség zajos hoch a neu- 
titsclieini ifjúság pedig éljen kiáltásokba tört, midőn az 
urad. kertész 3 szép rózsa bokrétát adott át, melyet a 
házigazda emlékül szánt a 3 tanárnak. A vonat este 9 
órakor vitte tovább a vendégeket.

* Vasúti árengedmények. A nemzeti torna-egylet 
junius 2.S-án tartandó torna-ünnepélyre felránduló tor­
nászok az összes magyarországi vasúti vonalokon, min­
den állomáson junius 20-től julius 10-ig érvénynyel biró 
33'/:i °/0-nyi kedvezménnyel térti menetjegyet válthat­
nak, melyek azonban a gyorsvonatokra érvénynyel nem 
bírnak. — A budapesti ügyvédi kör állal össze­
hívott országos ügyvédi értekezletre Budapestre jövő 
résztvevők, kik a szakbizottság igazolványait felmutat­
hatják, minden vasúti állomáson augusztus hó 20-tól 
szeptember 10-éig érvénynyel biró menettérti jegyeket 
(33'/2 "/u-nyi kedvezményüokol) válthatnak, mélyek 
az-niban a gyorsvonatra érvénynyel nem bírnak

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.
, Kimutatás.

1885. 1884.
A május 24-tól május 30-ig

terjedő hét bevételéről : 361,935.04 frt 370.908 74 frt 
Ehhez a bevételek a hal . is

kezdetétől május 23-ig : 4,264,452 24 « 4.464,C77-57 «
Összesen : 4.626,387 28 frt 4.835,58C 31 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1885. 1884.
A május 27-tól junius 2-ig

terjedő bét bevételéről: 28,536 05 frt 25,688 59 frt
Étihez a bevételek a m. é.

decz. 1-től május 26-ig:___590.148 66 « 5G0.6G716 «_
összesen: 618,684.71 frt 5S6.355.74 frt

Budapesten, 1885. junius hú 14-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

SORSOLÁS.
— A budai két milliós sors. kölcsön XXXII. ki­

sorsolása ma délután tartatott meg a régi városház ta­
nácstermében Kod a Mihály alpolgármester elnöklete 
alatt. Kihúzatott 1 drb sorsjegy 20,000 fit, 1 drb sors­
jegy 1000 frt, 8 drb sorsjegy á 200 frt, 18 drb sors­
jegy á 100 frt és 975 drb sorsjegy á 50 frt nyeremény­
nyel. Az első 20,000 frtos nyereményt 23177 számú sors­
jegy nyerte; a második 1000 frtos nyeremény 22487 sz. 
sorsjegyre esett. Harmadik nyereményt 200 irtot a kö­
vetkező számit sorsjegy -lí nyertek: 35512 35879 32187 
40884 33106. A következő 18 sorsjegy 100 frt nyert 
egyenkint: 44838 22550 10872 48734 21334 17587 
43134 42025 28457 16003 49 1323 4385 1580 24230 
28971 4-8840 35966. Ezenkívül 975 drb sorsjegy egyen­
kint 50 frtot nyert.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar országos bank részvcnytársnlat

ma déli 12 órakor tartotta meg rend.' < közgyűlését 
Fröhlich Gusztáv alelnök elnöklete alatt, aki konstatálta, 
hogy 60 részvényes 16821 részvényt tett le ; a közgyű­
lésen 12 rószényes 14,911 db. részvényt képviselt 409 
szavazattal. A jegyzőkönyv hitelesítésére Mezei Mór és 
lovag Leeb Péter kérettek meg. Az igazgatóság jelen­
téséből, melyei a közgyűlés Mezei Mór indítványára a 
mérleggel és a felügyelő bizottság jelentésével együtt felol­
vasottnak vett, kiemeljük a kővetkezőket: Az elmúlt év a tár­
sulatra nézve nem volt a sikeres üzleti tevékenység időszaka.

A mérleg csak igen jelentéktelen nyereményt mutat 
ki, miután a tiszta banküzletnek a legnehezebb viszo­
nyok közt is megszerzett jövedelme egyéb, alább rész­
letezendő veszteségek által majdnem egészen felemész- 
tetelt. A bank összes forgalmú a lefolyt évben tett 
581.420,679 frt 49 krt, melyből a pénztári forgalomra 
204.039,755 frt 42 kr. esett. A váltólcszámitolási. 
üzlet összes forgalma 64.942,609 frt 81 krt tolt s az 
elmúlt év lezártával a vállótárcza állaga 3.003,784 ft 54 kr. 
volt. Az ez üzletágban elért nyeremény 190,726.
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írt 94 krral van a mérlegben kitüntetve. A külföldi 
váltóknál és értékeknél az összes forgalom 36.498,323 
írt 50 krajczárt tett. összes /őfyrf számla forgalom 
239.829,994 írt 18 kr. volt s az ez üzletágnál elért ka­
matnyeremény 140,741 írt 01 krra rúgott. A report- 
üzletnél mindössze 71.854,990 írt 68 krnyi összforgalom 
volt, amelyből eredeti kamatjövedelem 37,327 frt 48 krt tett. 
A bizományi üzletnél elért kamatjövedelem 95,690 
frt 4g krt, s azonfelül eme üzletágnál a provízió czimén 
elért nyereményeiért 21,332 frt 92 krt tesz. A kamatozó 
pénztárjegyek ő szes forgalma 1.201,000 forintot tett. 
Az intézet saját értékpapírjainak jövedelme kama­
tokban 113,160 frt 20 krt telt. A tulajdonképeni bank- 
üzlet által elért eredmények leginkább a fiumei fiók 
által szenvedett jelentékeny veszteségek által emésztet­
tek fel. A fiumei fiók," mint a banknak tulajdon- 
képem áruosztálya, működésének első két évében az üz­
let felvirágzásához fűzött várakozásoknak teljesen megfelelni 
látszott, de az elmúlt évben oly tetemes vesztesé­
geket szenvedett, hogy az igazgatóság annak fel­
oszlatását határozta el. Emez elhatározás folytán 
179,866 frt 61 krnyi összegig emelkedik. A Charles 
Chevallier ozég állal Fuzine melletti Wrata helységben 
igen kedvező auspicziumok mellett létesített hajlítható 
fabutorrjyúr részére a fiumei fiók által egyjelzálogilag 
is biztosított kölcsön engedélyeztetett. Miután e követelés 
a gyár tulajdonosánál beállott vagyoni zavarok folytán 
veszélyeztetettnek tűnt fel, czélszerünek tartotta az igaz­
gatóság a gyár tulajdonjogát megszerezni, oly feltételek 
mellett, melyek eme, a technika legújabb igényeinek 
mcgfelelőleg berendezett gyárüzlet jövedelmezőségét en­
gedik remélni. A hortobágy-berettyóvidéki belviz- 
szabályozási munkálatnak szerződésszerüleg elvállalt 
első részét a társulat befejezte, a munkálatok második 
kevésbé kedvező részének átvételére vonatkozó opczió- 
jogát nem kívánta igénybe venni. Ennek folytán ez ügy­
let a banktársulalra nézve befejezettnek tekinthető, a 
vizszabálvozó társulattal való végelszámolást azon­
ban csak az egyébként minden akadály nélkül meg­
ejtett felülvizsgálatnak legközelebbro várható kormányi 
jóváhagyása után lehet foganatba venni. Az é'szak- 
magyar országi egyesitett kó'szénbánya- és ipar- 
vállalat részvénytársulat közül az első a lefolyt 
évben is meghozta a belé fektetett tőke mérsé­
kelt kamatait, inig a várt kedvezőim eredmények főleg 
egy, a táysulat által kezdeményezett üveggyári vállalat 
sikertelensége által hiúsultak meg. Az vAdria» hely­
zetének alanos megjavítása tekintetében az igazgat 
az ez ügyletnél szintén érdekelt többi bankintézetek­
kel igen beható tárgyalásokat folytatott, melyek a kor­
mány képviselői által is elismert amaz elodázhatlan 
szükség konstatálására vezettek, hogy o társulat alap­
tőkéje az alapításnál kiadott megváltási tőke leírása, a a 
hajópark értékének könyvszertj megkisobbitésének czél- 
jából felére ieszállittassélc. E leszállítás, az üzlet emelé­
sére és az ügyvezetés javítására tett többféle intézkedések 
kapcsán a megmaradt tőke jövedelmezőségét biztos kilá­
tásba helyezi. A szerb királyság vasúthálózatának 
kiépítésére alakult «Compagnie de construction et d’exploi- 
talion des cbemins de fér de l’Elat Serben társulat alapításá­
nál 3000 részvény és 3000 elsőbbségi kötvénynyel vett a 
társulat részt. E részesedésből a lefolyt évben az öaz- 
szes elsőbbségi kötvényeket és 2260 db részvényt ha­
szonnal tovább adta, úgy hogy még 750 db részvény­
nyel maradt ez üzletnél éroekelve, mely megmaradt 
részvényeket, tekintettel e vasúti üzlet kedvező esélyeire 
egy előnyösebb eladás alkalmáig egyelőre a lárczában 
szándékozik megtartani. A nagykiKinda-nagybecskereki 
vasút jövedelmezősége már üzletének második évé­
ben örvendetes haladást mutatott, a beszterczebá- 
nya-brezovai és piski-vajdahunyadi helyi ér­
dekű vasutak kiépítése iránt a kormánynyal kö­
tött szerződésnek megfelelve, a pályák a kikötött ha­
táridőben a közforgalomnak átadattak. A társulatnak 
vállalatba fektetett tőkéjének kedvező kamatoztatása biz­
tosítva van.

Az első magyar pamutfonó és szövőgyár-rész­
vény társulat, melynek létesítéséhez az országos bank- 
rószvénytársulat is járult, múlt óv deczember 31-én zárta 
le első üzletévi számadását. Felvirágzása remélhető. A 
gölniczvülgyi vasút üzletének eddigi eredményei az 
annak jövedelmezőségéhez kötött várakozásoknak telje­
sen megfelelni látszanak. A különféle szindikátusok 
közül, melyekben az országos banktársulat csekélyebb 
mértékben részt vett, az elmúlt évben, a rima- 
inurány-salgótarjáni vasfinomitó gyár, a Weichselbahn 
részvényei, valamint az Alabama-Pacific vasút 6% 
elsőbbségi kötvényeinek értékesítésére alakult szyndi- 
kátusok megfelelő haszonnal feloszlattaltak. Ezeken 
kívül az elmúlt évben mérsékelt arányban részt vett a 
szerb járadék és vasúti kötvények és a lemberg-czemo- 
viczi vasul ezüst elsőbbségi kötvényeinek konverziójára 
alakult szindikátusokban, melyek közül az első máris 
haszonnal lebonyolittatott s elszámoltatott, mig az utóbbi 
előreláthatólag a folyó évben fog befejeztetni. A tiszta 
nyeremény 11,116 frt 60 krt tesz, melyre nézve az 
igazgatóság indítványozza, hogy az a jövő év számlájára 
átvitessók s ezután a következő javaslatokat terjesztő 
elő. Tudvalevő, hogy a bank működési képessége a pá­
risi pénzpiaezon 1882-ben beállott válság miatt jelentéke­
nyen szenvedett. Az ennek következtében teljesen meg­
változott viszonyok első sorban az által éreztették hatásukat, 
hogy a társulat különféle vállalatai, melyeknek létesítésénél 
akkori igen kedvező párisi összeköttetései úgy vállalatai 
financirozása, mint további hathatós kifejlesztésére való te­
kintetből mérvadó figyelembe vétették, most már a bank­
nak oly aktívái lettek, melyek az alaptőke jelentékeny 
részét lekötve tartják és pedig úgy, hogy a felmaradt 
mozgó pénzeszközökkel lehetetlenné vált az egész alap­
tőkének megfelelő kamatoztatása. Hogy e körülmé­
nyek tekintetbe vételével a részvényesek érdekeinek kellő 
érvényt lehessen szerezni, csak két ut közölt leket vá­
lasztani, t. i. vagy azt tűzni ki a bank kormányzatának 
fóczéljául, hogy meglevő vállalatok fentartása, istápolása 
mellett, azok ha lassabban is, de tervszerükig tovább fej- 
lesztessenek, vagy pedig egyenesen arra törekedni, hogy 
a lekötött értékek óvatossággal, de teljes erélylycl reáll- 
záltassanak. A bank, valamint az általános pénzpiacz 
viszonyainak alapos megfontolása után az igazgatóság az 
utóbbi módozat ajánlására határozta el magát s azért kéri a 
közgyűlést, hogy egyrészt felhatalmazást adjon neki arra, 
hogy első sorban a társulat különféle tartalék-alapjai — 
az agio-'artalék értetődő kivételénél — az előre látha­
tólag beállandó veszteségek fedezetére, valamint az 
agio-tartaléknak, — mely az arany-érték mai árfolyamá­
nak már inog nem felel — 450,000 frttal való föleme­
lésére fordittassanak és másrészről, hogy a közgyűlés 
egy kőt millió o. é. frt Összegű veszteségű tartalék kép­
zését, és annak a folyó évi mérlegbe való beállítását el­
határozza.

Miután az igazgatóság ez idő szerint nincs abban a 
helyzetben, hogy a maximális összeget meghatározza, 
melynek erejéig az ekként alkotott veszteségi tartalék- 
alap esetleg igénybe veendő lesz, tartózkodik ezúttal a 
kérdéses tartalékra szüksóglendő pénzeszközök mikénti 
beszerzésére irányuló konkrét pénzügyi művelet indítvá­
nyozásától s ebbeli előterjesztéseit egy közelebbi köz­
gyűlésnek megtenni. Végül jelenti az igazgalóság, hogy 
az igazgatótanácsnak a múlt közgyűlésen megválasztott 
tagjai közül gróf Bánffy Béla, Beimel Jakab és 
Beretvás Endre igazgatói állásukról lemondtak a hogy 
továbbá lovag Leeb Péter, Frölich Gusztáv, gróf 
Esterházy István és lovag Ifahn Sámuel kisorsol- 
tattak, minélfogva mandátumuk a mai napon lejárt.
A közgyűlés Mezei Mór részvényes indítványára az 
igazgatóság jelentését egyhangúlag tudomással vette, az 
előterjesztett mérleget elfogadta és az üzleti jelentésben 
foglalt indítványokat határozatokká emelte, s úgy az 
igazgatóságnak mint a felügyelő bizottságnak a fel- 
montvónyt megadta. Miután az igazgatótanács elnö­
klők dija 8000 frankban megállapittatott s a kisorsolt 
igazgatósági tagok, valamint gróf Bethlen András, dr. 
Qaszner Béla, Pontzen Ágost, dr. Piufsich Frigyes, 
dr. Bztroiny Sándor és gróf Teleky Domokos felügyelő- 
bizottsági tagok, kiknek megbízatásuk lejárt, újra meg­
választattak, a közgyűlés véget ért.

** A Bothsohlld-oaoport és a Banqtie de Paris.
Az osztrák-magyar államvasuttársnság 47 millió frank 
összegű háromszázalékos elsőbbségeinek kibocsátása 
végleg elhatározott ténynek tekinthető. Most már bizo­
nyos, hogy a Rothschild-liitelintézuti csoport és a 
Bonquo do Paris együttesen hajtják végre e műveletet.
A még függőben levő tárgyalások a kibocsátás módo­
zataira vonatkoznak, nevezetesen arra, hogv aláírás 
titiáa vagy szabadkézből bocs&ss&k-e ki

** A madto-asabtiyosis. A mai értéktőzsde simán 
folyt le és minden zavar nélkül Fizettek egy fél hónai 
Magyar hitelbankért 26 kr. reportot, magyar aranyjára­
dék 26 krig terjedő deportot, magyar papujáradók 2>/i kr. 
deport simán, magyar leszámítoló és pénzváltó bankért 
2»/j kr. report, simán, osztrák-magyar államvasutért 
25 kr. deportot.

** Osztrák-magyar osnkorkivitel Ausztria-Ma- 
gyarország májusi ezukorkivitele a répaczukor-iparegye- 
sület kimutatása szerint nemcsak az 1884. és 1883. évi, 
hanem a jelenlegi Campagne megelőző hónapjainak kivi­
telétől is messze elmaradt. E kimutatások szerint Ausz- 
iria-Magyarország ezukorkivitele következő volt:

1885. 1884. 1883.
május.

Finomított ezukor . 94,406 118,848 98,844 mm.
Nyers ezukor . . . 74,987 107,766 103,948
Nyers ezukorértékben 188,273 244,384 221,841 mm.

1884/85 1883/84 1882/88
augusztustól májusig.

Finomított ezukor 1.176,892 1.047,070 1.089,460 mm. 
Nyers ezukor. . 2.033,323 879,370 1.230,382
Nyers ezukorérték. 3.44í,963 í.136,854 2.637,722 mm.

A májusi csökkenést az okozhatta, hogy az osztrák­
magyar czukorpiaczok az emelkedő jegyzésekkel a kül­
földi piaczokat megelőzték. A mostani Campagne összes 
kivitele azonban az előző évit még mindig 1'8 millió 
métermázsával múlja felül. A ezukoriparosok úgy véle­
kednek, hogy e nagy kivitel az idei nagyobb termelés 
mellett is ha tekintetbe vesszük, hogy ez idén kevesebb 
répát termelnek a több répatermelő országból kedvezőt­
len jelentések érkeznek, a kivitel csökkenését érthe­
tővé teszi.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Sohos- 
tál Ferdinánd bej. fűszer- és gyarmatáru kereskedő 
Olmützben; Kostoris Bér. kézmüáru-kereskedő Brody- 
ban; Nussenblatt D. J. és társa kereskedők Stryjben; 
Arnold \V. Zurawnoban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Juniua lő, —

Gabonatőzsde«
A buza-Uzlel ma szilárd irányt követeti A kinálat 

mérsékelt, a vételkedv kedvező volt, úgy hogy összesen 
mintegy 15,000 mm. adatott el, melyért a múlt heti zár­
lati árakat könnyen el lehetett érni; egyes esetekben 
néhány krajczárral többet is fizettek. Más gabonanemek- 
bon csekély forgalom volt, az irány és árait változatla­
nok maradtak. — Eladatott:

Búza : Tiszavidéki 300 mm. 79 k. és 1000 mm. 
78.5 k. 9.60 forint, 100 mm. 79 k., 700 ram. 78 k. és 
300 mm. 77.8 k. 9.66 frt, 400 mm. 78.6 k. 9.60 frt, 
100 mm. 76.8 k. 9.17»/a frt, 100 mm. 74.6 k. 8.80 frt, 
150 mm. 74.4 k. 8.85 frt, 100 mm. 76 k. 8.96 frt, 
mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 72.2 k. 8.86 frt, 2000 mm. 77 
k. 8.96 forint, 100 mm. 76.6 k. 8.90 frt, 100 mm. 76.6 
k. 8.80 frt, 100 mm. 76 k. 8.76 frt, 160 mm. 74.6 k. 
8.90 frt, mind három hóra.

Bácskai 2300 mm. 74.6 k. 8.90 frt, három hóra.
Becsei 460 mm. 73 k. 8.50 frt, három hóra.
Szokványminőségü 3600 mm. 76.3 k. 8.60 frt, 

három hóra.
Eszakmagyarországi 200 mm. 73.5 k. 7.60 forint, 

három hóra.
Oláhországi 1600 mm. 74 k. 7.26 forint, három 

hóra.
Mai hivatalos effektiv árak:

írttól írtig
Busa ó, bánsági.............. 74—79*6 —.— —.—

— » tiszavidéki.... 74-79 » 8.60 9.86
_ » pestvidéki .... 74-79 » 8.60 9.26
— » fehérmegyei . . . 74—79 » 8.60 9.26
— » bácskai .............. 74—79 » —.— —. -
— » északmagyaroraz. 74—79 >» 8.85 8.95

Rozs », .......................... 70—72 » 7.- 7.20
Árpa » takarmány .... 60—62 » 6.30 6.60

— » égetni való.... 62-64 » —.— —.—
— » sörfőzdéi........... 64-66 » -- .---

Zab »........................ , 39-41 » 6.60 6.90
Tengeri uj bánsági.............. 75 » 6.85 6.40

— » másnemű ..... 73 » 6.30 6.35

Köles ó......................
Repose uj, káposzta........... — a —.—

- » bánsági.............. — »
Határidőüslet tartós szárazság és a csehországi ara­

tási kilátásokról érkező rossz hírek miatt igen szilárd 
irányban nyílt meg, a forgalom mérsékelt volt. — Köt­
tetett:

Délelőtt.
Szokványhoz» őszre mintegy 30,000 mm. 8.87,

8.89, 8.90, 8.91, 8.92, 8.94, 8.91, 8.90, 8.88, 8.87, 8.88 
és 8.89 frton.

Tengeri junius—-júliusra mintegy 10000 mm. 6.37,
6.39, 6.38, 6.37 frton.

Tengeri julius—-augusztusra mintegy 10,000 mm. 6.38,
6.40, 6.39 frton.

UJ tengeri 1886. május—-júniusra mintegy 10,000 mm.
6.10, 6.12, 6.11, 6.09, 6.08, 6.10 forinton. 

Bzokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.25, 6.27,
6.29 frton.

Hivatalosan felmondatott e hó 20-ra 3000 mmázsa 
tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd irány mellett gyenge forgalom 

volt. — Köttetett:
Szokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 8.89,

8.90, 8.91 frton.
UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 6000 mm.

6.11, 6.12, 6.13 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokvány búza őszre............................. frt. 8.90 — 8.92—
Tengeri május—júniusra....................... « 6.86 — 6.88-
Tongeri julius—augusztusra...... « 6.88 — 6.40—
Szokványzab őszre............................... « 6.27 — 6.29—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12.f — 12.} —

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén nyugodt irány mellett csekély for­

galom volt. — Köttetett:
Szokványbnza őszre mintegy 10,000 mmázsa 8.90, 

8.89, 8.87, 8.88, 8.89, 8.88 forinton.
Tengeri junius—júliusra 1000 mm. 6.37 forinton. 
Tengeri julius—augusztusra mintegy 2000 mm. 6.39 

és 6.38 forinton.
Szokványzab Őszre 1000 mm. 6.26 frton.

Este 6 órakor zárulnak:
Szokványbnza 1886. őszre.................... frt. 8.87 — 8.89—
Tengeri junius—júliusra...................... « 6.35 — 6.37—
Tengeri julius—augusztusra........... .. « 6.86 — 6.88—
Tengeri május—júniusra.................... » 6.10 — 6.12__
Szokványzab őszre............................... « 6.25 — 6.27—
Káposztarepcze aug.—szentemben-e , « 12.} — 12.} —

Terménytőzsde.
A terményüzletben semmi változás sem állt be.
Szilváin szlavóniai szeptember—októberre 17.26— 

17.50 frton köttetett.
Bzeaz tartva; szesz 27.—27.60, szeszélesztő 28.76 

-29.26.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde majdnem teljesen üzlettelen volt, sem 

kereslet, sem kinálat nem mutatkozott, bár a magatar- 
tnrtás meglehetősen szilárd volt és az árfolyamok majd 
változatlanok a múlt heti álláspontjukkal szemben.

ElŐtőzzdo.
Az előtőzsdén osztrák hitolrészvény 287.80-on, ma­

gyar aranyjáradék 98.92 >/a—98.96-on köttetett.
Déli tŐzado.

A déli tőzsde változatlanul üzlettelen volt. Osztrák 
hitelrészvény 287.70-en köttetett, marad 287.70 pénz; 
magyar hitelbank 287.60, magyar aranyjáradék 98.90— 
98.87%-cn, magyar papirjáradék 93.05-on köttetett; kő­
bányai téglagyár 280-on vásároltatott, egyéb értékekben 
nem volt forgalom. Valuták és váltók szilárdabbak.

1 óra 30 peronkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
287.70—287.80, magyar aranyjáradék 98.90—98.92Va, 
magyar papirjáradék 93—93.02Va.

Praemimnűzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 1}

—1*/« forint, nyolez napra 41—5 forint, ejf hónapra 
0—10 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsde teljesen üzlettelen volt.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén is csak néhány kötés jött létre, szi­

lárd árakon. Osztrák hitelrészvény 287.90—288-on kötte­
tett, maradt 287.90, magyar aranyjáradék 98.87>/a— 
98.92Ví-en jött forgalomba.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.90 
—288, magyar aranyjáradék 98.87V2—98.80.

FelezámitolAei árfolyamok.
Magyar 4% aranyjáradék................... ....

« 6«/, papirjáradék . . ..................................
a általános hitelbank........................ .... 288/
« pénzváltó és leszámítoló bank........................

Tiszai és szegedi kölcsön...................................... ,
Magyar jelzálogbank  ........................ .... .
Osztrák hitelintézet.........................................................288
Anglo-osztrák bank................................. ....
Állami vasút...................................... ....
Déli vasút............................
Török bir. dodobány ....................................................
Rima-Murányi..............................................................

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 16. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 36—38 frt, fiatal nehéz 39—40 
formt, fiatal, közép 40—40} forint, könnyű 41—41 
forint. — Szedett nehéz 38}—39 forint, közép 39}—4 
forint, könnyű 40—41 forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép —.—
------.— forint, átmeneti könnyű -------- .— forint, ere­
geti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 38}—39 forint, közép 38}—39 forint, 
könnyű 38}—39 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
— 26—30 forint, liizó két éves élősúlyban 4%------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Blőtőxsde.
. 16. (Az Egyetértés távirata.) A le-

tótbanknáf konstatált sikkasztást a spekuláczió lanyha 
irány előidézésére használta fel. De valamint az előtőzs­
dén üzlet nem fejlődött, úgy az árfolyamok sem hullá­
mozlak nagyon, a mennyiben csak a pénz és az áru­
közti differencziát fejezte ki. A spanXolországi kolera- 
hirek szintén befolyásolták az irányt, de élénkebb for­
galmat nem eredményeztek. A letétbank értékében nem 
történt kötés. Valuták változatlanok.

11 órakor «árulnak: Osztrák hitelrészvény 287.66, 
magyar hitelbank 287.26, osztrák tartományi bank 95.50, 
osztrák-magyar államvasut 297.26, májusi járadék 82.60, 
magyar aranyjáradék 98.92, magyar papirjá- 
rvdik 92.95, huszfrankos arany 9.87.

DiH tőssde.
A déli tőzsde lanyha irányban nyílt meg, gyengt 

árfolyamokkal. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész vény 
287.50, magyar hitelbank 287, unió-bank 78.75, 
osztrák-magyar államvasut 297.26, Károly Lajos vasút 
249.30, déli vasút 138.76, májusi járadék 82.45, ma-

K aranyjáradék 98.90, magyar papirjáradék 
, húsz frankos arany 9.67.

Később csak az északi vasút részvényeiben állt be 
javulás, a többi értékeket illetőleg tovább is stagnált az 
üzlet. Coulissa-órtékekben semmi változás sem állt be; 
a forgalom gyenge. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.60, 
angol-osztrák bank 99, unióbank 79.25, bankegyesület 
101.75, magyar hitelbank 287.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 297, Károly-Lajos vasút 250.26, dunagőzhajó- 
zási részvény 457, Lloyd-részvény 660, elbavőlgyi vasút 
164.26, tramway 212.26, déli vasút 139.10, májusi 

járadék 82.56, osztrák aranyjár adók 110.45, magyar 
aranyjáradék 98.95, 1864-iki sorsjegy 168.—, bécsi 
községi sorsjegy 124, húsz frankos arany 9.86%, né­
met birodalmi márka 60.97.

s, jun. 16. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitéai kötvények 102.76 
Erdélyi ÍÖldtehermentesitési kötvények 101.60. 61/a°/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.25. Erdélyi vasút 
185.—. Magyar keleti vasút 108.60. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 116.70. Szőlődózsmaváltsági kötvények —.—. 
6%-os aranyjáradék —•—. Tiszavőlgyi sorsjegy 119.25. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 98.97. Magyar vasúti köl­
csön 147.60. Magyar hitelbank 287.25. Alföldi vasút 
186.—. Magyar északkeleti vasút 174.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.30. Tiszavidéki vasut-rószvény 251.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 148.—. Magyar papir- 
áradék 92.96. Dohány-részvények —.—. Leszémitoló- 
iank —.—.

Béos, jun. 16. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 287.70, Déli vasút 138.76. 
4%-os aranyjáradék 108.25. Váltó Londonra 124.35. Ká­
roly-Lajos vasút 250.25. 1864-es sorsj. 168.—. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 99.—. 4‘2%-os ezüstjáradók 83.15. Osz­
trák államvasut 297.76 20 frankos 9.86Ví. 4'2%-os pa­
pirjáradék rószv. 82.65. Osztrák hitelsorsjegy 176.26. 
Osztrák-magyar bankrészvény 869.—. Csász. Kir. arany 
5.86. Német bankváltók 60.96. Elbavőlgyi vasút részv. 
164.25. Wiener Bankverein részvény 101.76. Dunagőz- 
hajózási társ. rószv. 456. Javul.

Magánforgalom.
Bóoa, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrószvóny 287.70, magyar aranyjáradék 98.95.

A délutáni magánforgalom kedvezőbb külföldi 
jelentésekre szilárdabb irányban folyt le. Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 287.80 után 288,10, magyar 
aranyiáradék 98.97>/s után 99.021/».

Ax esti magánforgalomban maradt: Osztrák hi­
telrészvény 288, magyar aranyjáradék 99.

Praemiumttzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jnn. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitel- 
részvény holnapra l»/a—1} frt, nyolez napra 5—5*/« 
frt, egy hónapra 10}—11} frt, három hónapra 22— 
22>/a forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8— 
9 forint, Károly-Lajos vasút egy hónapra 8—9 forint, 
déli vasul egy hónapra 7—8 frt; magyar arany jára­
dék egy hónapra 27a—3 százalék, három hónapra 47a 
—5 százalék.

Magánkamatláb: Első rendű váltóra 37«—37a szá­
zalék, távolabbi látra és telepitett váltóra 87«—-4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ira.) A tegnapi gabonatőzsdén beállt szilárdabb irány 
ma a tartós szárazság miatt újabb haladást tett s az 
őszi határidőre az árak kissé emelkedtek is. Köttetett: 
Búza 9.06 és 9.09 frton, rozs őszre 7.63 és 7.64 frton, 
zab őszre 6.70—6.72 írtig, vj tengeri 6.60 és 6.52 
frton, tengeri julius—augusztrsra 6.66 frton és jegyez: 
búza júniusra 8.90—8.96, őszre 9.07—9.12, rozs jú­
niusra 7—7.06, őszre 7.60—7.66, tengeri júniusra 
6.62—6.67, junius—júliusra 6.62—6.67, julius—augusz­
tusra 6.65—8.70, augusztus—szeptemberre 6.73—6.78, 
szeptember—októberre 6.88—6.88,1886. május—júniusra 
6.60—6.66. zab júniusra 7—7.06, őszre 6.69—6., . . , 74,
káposztarepoze augusztus—szeptemberre 18—18.05, 

eptember—októberre 13.06—13.16.
Délután szilárd irányban nyflt meg az üzlet, de 

később kedvezőtlen londoni jelentésekre lanyhult Végül 
eztetelt: Búza őszre 9.08—9.10, zab őszre 6.68— 
I, rozs Őszre 7.61—7.68, búza júniusra 8.90—8.92, 

tengeri júniusra 6.68—6.66, julius—augusztusra 6.66— 
fl38j tengeri 1886. május—júniusra 6.60—6,62.

Kész áru valamivel kedvezőbb irányt követett, de 
az üzlet jelentéktelen maradt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Vontatott. Váltó Londonra 124.35, olasz bankpia 
ezokra 49.10, busz frankos arany 9.85}, magyar 
aranyjáradék 98.90, magyar papirjáradék 92.95, 
osztrák hitelrészvény 287.70, olasz járadék 94.84.

Berlin, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde kezdetén üzlettelenség nyomást

ffakorolt az árfolyamokra. Orosz értékek gyengültek.
panvolországi kolerahirekre az irány általánosan tom­

pult. Kamatláb egész 3 százalékig emelkedett.
Berlin, jun. 15. fTőzsdei jelentés.) A mai tőzsdén 

csekély forgalom mellett szilárd irány uralkodott. Zárlat 
felé a nyugoti tőzsdékről jelentett szilárdabb hangulat 
kedvezően hatott. Az árfolyamok igen keveset változtak. 
Vasúti részvények valamivel nagyobb figyelemben része­
sültek. Kamatláb 3 százalék.

Frankfurt, jun. 15. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 80}, osztrák hitelrészvény 35.62, osztrák-ma­
gyar államvasut 243.37, osztrák déli vasút 114.37. 
Csendes.

Pária, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárd, csendes. US óra 50 perczkor 
jegyeznek: 472%-os franczia járadék 110.35, 3 száza­
lékos franczia járadék 82.32, osztrák-magyar állam­
vasut 612.50, osztrák déli vasút 283.75, török consol 
17.15, egyiptomi kölcsön 327.50, török sorsjegy 43.25, 
ottomán bankrészvény 561.25, osztrák tartományi bank 
446.26, Szuez-részvény 2142, spanyol kölcsön 59.56, 
magyar aranyjáradék 81.93, Credit Foncier 1366.

8 óra /fi perczkor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 82.47, 4*/2°/o-os franczia járadék 110.40, osztrák­
magyar államvasut 612, osztrák déli vasút 283, franczia 
törleszthető járadék 83.85, magyar aranyjáradék 
82, ottomán bankrészvény 561. Szilárd.

Pária, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsde födözési szükséglet miatt szilárd 
volt, de nagyobb és élénkebb üzlet még sem fejlődött. 
5 óra 30 perczkor jegyeznek: Váltó Londonra 
25.20, orosz rubel 254.5Ú. Magánkamatláb 21/s°/0.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

. nak megjelölve
fenti átszámításokhoz meg a transiktió-külteégek" továbbá a mediő-" és 
ulUmo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti proJongáczié- 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem legyeztetnok. Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 60 frt 90 kr, 

100 frk vista = 49 frt 35 kr.

Junius hó 15.

PÁBIB.
•Franczia 3»/o-oa járadék.....................• évyyo-os . ...............
Osztrák-magyar államvasut . . . . M 
Osztrák déli vasul . . . ... M
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
•Franczia törleszthető járadék . . .
Osztrák 40/o-os aranyjáradék . ... M
Magyar vasúti kölcsön.............................O
Magyar jelzálog-hitelbank ... . K
Bécsi unió-bank......................................K
Magyar arany-járadék............................ U
Magyar 50/o-os papirjáradék . ... U 
Magyar leszámítom és pénzváltó-bank K 
Magyar országos bank ...... K

BEUL Z N.
Osztrák V/o-os papirjáradék ■ ... K

m50/o-os « . ... K
4,0/o-oa ezüstjáradék. ... K 
4%-os aran/járadék.... 7? 
aranyjáradék ...... UMagyar aranyjáradé
6%-os papirjáradék . . 
keleti vasúti kötvények.

Keleti 50/o-os v. alsóbba. kötv. .
Osztrák hitelrószvóny ....
Magyar hitelbank..........................
Osztrák-magyar állcmvasut . .
Osztrák déli vasút.....................
.Károly-Lajos vasút .....
Kassa odorbergi vasút ....
•Román vasúti részvények ....
Orosz bankjegy.........................................
Váltó bécsi piaczra...............................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.......................A"

leszámítoló és pénzváltó-bank K 
országos bank..........................K

FBAlíKFüBT.
Osztrák 4,0/o-os papirjáradék .... A'

50/0-09 « .... A'
4,0/o-os ezüstjáradék .... A'
40/o-os aranyjáradek .... A"

Magyar arany-járadék ...... U
• 50/o-os papirjáradék . ... U

Osztrák hitelrószvóny.............................U
Osztrák-magyar bank ...... A"
Osztrák-magyar államvasut . ... V
Károly-Lajos vasat..................................U
Osztrák deli vasút ....... V
Erzsébet osztrák nyugoti vasút . . . K
Magyar-gácsországi vasút.......................K
Tiszavidéki v. elsöbbs. kötvények . . K
Váltó bécsi piaczra.....................t .
4’,0/o-os folilmtolintózeti záloglevél. . K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank.......................................U
Magyar jelzálog-hitelbank.......................K
Magyar országos bank..........................

, I ündn- iKülönbözet>- BnLti utolsó. .Zár:Ár- utolsó
fohHeÄj“

82.47
110.40
C12.—
288.—

83.85

67.60

67.76
89.25
80.90
76.10

10L75
478,-
488Í—
229—
103.60

01.-

205.75
103.75 
59.80

07.63
80.63
07.81
89.25
80.75
70.38

235.62
248Í12 
204 25
113.87 
194.25
144.87 1—
68.82

297.45
148-41

82.55

82.94
108.89
98.97
92.78

12iAÍ
287.95
297Í07
189.46
249.98
149.39

125.30
01.—

82.71
98.49
83.—

108.89
9880
98.11

287.87
297Í24
249.60
139.08
237.30
176.77
60Í97

képest
értékben

— 0.18 
— 0.10
- 0.09
- 0.07
+
- 0.29
- 0.24

- 0.24
- 0.67
- 0.07
- 0.12

- 0.12 
4- 0.03

0.12
0.08
0.10
0.01
0.14
0.23
0.27

o!oo
0.71
0.01
0.10
0.20

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 15. Búza szilárd, zab ós olaj emel­

kedik, rozs javult, szesz tartva.
Pária, jun. 15. Búza, liszt és olaj csendes, szesz 

anyha.
Külföldi árutőzsdék lárlata.

Gabonaszállítási díj waggonrakmányokban 100 kilónként értendő. A szá-

Junius hó 15.
PÁBIB.

BnM folyó hóra.....................
— júliusra..........................
— juliUB-angtmiusra . .
— utolsó 4 hóra.... 

Liszt folyó hóra .....
júliusra..........................
JulluB-auguszttyra . . 
utolsó 4 hóra....

Old] folyó hóm.....................
júliusra..........................
julius-augusztusra . . 
utolsó 4 nóra.... 

Szósz folyó hóra.....................
— júliusra..........................
— julius-augusztusra . .
— utolsó 4 nóra .... 

Szállítási dfj: Budapestről
• Becsből . . 
BERLIN. 

Basa junlus-juliusra. . . .
— szeptember-októberre . 

Bozs junlus-juliusra. . . .
— szeptember-októberre . 

Zab junlus-juliusra. . . .
szeptember-októberre . 

Olaj Júniusra..........................
— szeptember-októberre . 

Szószjunius juliusra. . . .
— szeptember-októberre . 

Szállítási dij: Budapestről.
. Becsből . . 

STETTIN. 
Búza junius-juliusra. . . .

— szeptember-októberre . 
Bozs junlus-juliusra. . . .

— szeptember-októberre .
Olaj júniusra..........................

— szeptember-októberre . 
Szesz kész szállításra . . .

junlus-juliusra. . . .
— augusztus-szeptemberre
— szeptember-októberre .

Bepoze .....................................
Szállítási díj: Budapestről

. Bécsből . . 
KÖLN.

Bus» júliusra ......
— novemberre ....

Bózs júliusra..........................
— novemberre .... 

Olaj kész szállításra . . .
— októberre .....................

Szállítási dij: Budapestről
BOBOBZLO.

Busa.........................................
Zab..............................................
Olaj.........................................
Bozs..........................................
Bepoze....................................
Tengeri....................................
Szállítási dij: Budapestről

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

különbözet
utolsó zár la 

hoz kúpost 
osztr. értekbe

23.25 11.48 - 0.07
23 50 11.60 - 0.05
23.60 11.06 - 0.07
84.60 18.14
40.80 14.54 - 0.02
47.80 14.84 - 0.00
48.80 14.99 - 0.00

16.05 - 0.02
03.50 81.84
04.25 31.70 + 0.12
04.50 31.83 + 0.18
60.50 32.82
47.25 25.40 - 0.13
47.75 25.00 - 0.18
48.- 25.81 - 0.14
49.25 20.47

8.27 4.14
7.87 3.94

169.76 10.34 - 0.01
174.75 10.04 - 0.02
145.76 8.88 - 0.02
151.- 9.20 - 0.00
184.— 8.10 - 0.00
134.— 8.10 - 0.00
49.— 29.84 ■ 0.12
49.30 29.02 ■ 0.12
48.20 20.31
45.- 27.40
3.93 2.42
3.24 1.91

107.50 10.17 - 0.01
175.— 10.00 4- 0.08
144.— 8.70 0.04
14850 9.04
48.50 29.54
49.— 29.84
43.— 26.lt ■ - 0.01
42.90 20.13 - • 0.01
44.50 27 10
44.90 27.84 — 0.13

4.81 2.95
8.62 2.21

17.10 10.41
17.80 tO.84
14.30 8.71
16.— 9.13
20.50 32.28
26.70 82.52 1 0.02
6.95 3.65

17.40 10.00
14.20 8.05
42.— 25.58
14.30 8.71 — 0.05

14.— 8.53
2.95 1.81

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, jun, 15. (Távirat.) A mai szarvasmarha­
vásárra 1499 hízott marhát hajtottak fel, köztük 1123 
db magyar ökröt, 4 bikát, 14 bivalyt, 184 német ökröt, 
17 tehenet, 11 bikát, 144 gácsországi ökröt, 1 tehenet 
és 1 bikát. Az üzlet élénk volt. Vevők elegendő szám­
ban jelentek meg. Az árak a múlt beliekhez képest, a 
lagygyu árának esése következtében, gyengébbek voltak. 
Jegyzések: magyar ökör 66—61.50 frt, gácsországi 
64—58 frt, német ökör 54—62 frt, kivólelkép 65 frt 
mmázsánkint.

Béos, (St. Marx), jun. 16. (Távirat.) Felhajtatott 2475 
db és pedig: 616 magyar, 1205 galicziai és 655 né­
met fajta vágómarha. Az üzlet nehézkes volt. Elsőrendű 
—1 frtot veszteti árából. Fizettek: magyar vágómar­
iáért 53—62 frtot, németért 64—63 frtot, oalicziaiórt 
60—68 frtot mmázsánkint

Piri* (La Viliette), iun. 11. Felhajtatott 2856 darab 
marha és 20.397 juh. Nehézkes üzletmenet mellett a 
mult licit árak nehezen tarthatták fönn ragukat. Fizet­
tek szarvasmarháért 65—85, juhokért 65—95. mu^var 
juhokért 68—72 centimet kövér, és 80—86 centimet 
húsos juhokért >/2 kilogrammonkint.

Párle, (La Viliette), jun. 15. (Távirat). Felhajtatott 
24,435 drh juh. Az üzlet rossz volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos gazdasági egyesület Széchenyi 

Pál gróf földmivelési miniszter védnöksége alatt kéve­
kötő és marokrakó arató-gépekkel Szentiványi Farkas 
hevesmegyei opezi birtokán f. évi julius 6-án nemzet­
közi versenyt rendez. Résztvehet a versenyen minden 
bel- és külföldi gyáros, ki ez iránti szabályszerű beje­
lentését f. évi junius 25-éig a rendező-bizottságnál, Bu­
dapest, Köztelek, üllői ut 25. sz. megteszi. Úgy a ma­
rokrakó, mint a kévekötő gépekre az orsz. gazda­
sági egyesület által kiküldött biráló-bizottság 3—3 
dijat és pedig arany, ezüst és bronz díszokleve­
leket ajánl fel. A versenyző gyárosok tartoznak gépeiket 
a m. kir. államvasutaknak hatvan-ruttkai vonalán fekvő 
apez-szántói állomásra, s a verseny után onnan vissza 
saját költségükre a rendező bizottság által remélhetőleg 
kieszközlendő díjmérsékléssel szállítani. Az állomásról a 
közvetlen mellette fekvő versenytérre és esetleg 
vissza a rendező bizottság fogja szállítani a gépeket. 
A verseny alkalmával szükséges kellő számú foga­
tokról a rendező bizottság fog gondoskodni. A kö­
zönség Budapestről egy 6 óra 55 perczkor induló 
külön vonattal, mely Gödöllő, Aszód és Hatvan­
ban is megáll kirándulók felvétele végett, juthat 
9 óra előtt a verseny helyére, mely vonatra a rendező- 
bizottság által kiadott igazolványod előmutatása mellett 
50% dijmérséklettel válthatók térti jegyek. A visszajőve! 
vagy d. u. 4 órakor a rendes személyvonattal, vagv 6 
óra után ugyancsak a külön vonattal történhet. A kö­
zönség kellő ellátása iránt a rendező bizottság gondos­
kodik. A díjazás eredménye még aznap kihirdettetik. A 
rendező bizottság: elnök Széchenyi Imre gróf, alelnök 
Niki Mihály, Barcza Károly, Lencz Ödön, Máday Izidor, 
Miklós Ödön, Nagy Dezső, Ordódy Lajos, Reusz Henrik, 
Wágner László, jegyző: Baranyay István.

* Ae országon magyar gazdasági egyesület 
igazgató választmánya e hó 20-án (szombaton) délután 
4 órakor a Köztelken ülést tart.

1885

Vetések állása.
Zombor, jun. 14. (Az Egyetértés tudósítása.) A teg­

napelőtt! tarlós eső a vetésekre igen kedvező volt s fö- 
kép búzánál legjobban észlelhető kitűnő hatása. Habár, 
mint már emlitém, az idei aratás eredménye mennyisé­
gileg csak egy gyenge kőzéptermésnek fog megfelelni, 
úgy minden jel arra mutat, hogy a minőség kitűnő lesz. 
Zab csak a jó földekben fejlődött ki szépen, máshol 
gyengén áll s kitűnő időjárásra van szüksége, hogy fel­
épüljön. Tengeri szép. Repcze már mindenhol csépelte­
iért, eredménye 2000 négyszög öl után átlag 5 mm., 
minősége kitűnő, mert csópléskor az idő száraz volt. 
Gabnaüzletben az egész forgalom repezére és tengerire 
szorítkozik; előbbi czikkben folytonos áremelkedés mel­
lett nagy üzlet köttetett. Többi gabnauemekben nincs 
forgalom. Jegyzéseink: Búza 7.50—8 frt, zab 5.70—5.80 
forint, repcze 10.60—10.60 frt, tengeri 6.50—5.60 frt 
10G ko. kicsinyben.

Szolnok, junius 13. (Az Egyetértés tudósítása), Az 
elmúlt hét tikkasztó hősége után, tegnap itt és környé­
künkön cső esett, mely a vetésekre, különösen pedig a 
tengeri fejlődésére üdítő hatással volt; úgy hogy a véle­
mények állása megyénkben általában véve meglehetős 
kielégítőnek nevezhető. Búza szép és erős kalászban áll, 
és eddigi fejlődése is gazdag középtermés reményeire 
jogosít, mig ellenben rozs aligha fog középeredményt 
szolgálni. Tengeri a múlt hét melege által sokat szen­
vedett, és csakis mielőbbi tartós eső fejlesztheti any- 
nyira, hogy jó középterméshez fűzött várakozásnak meg­
felelhessen. Kepczét ez idén gyéren vetettek nálunk, és 
ez a kevés sem sikerült akkép, mint ezt a csekély remé­
nyek melleit is elvárni lehetett.

Ó-Kanlzaa, junius 12. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Buzavctéseink állása megjavult s az eddigi kilátások 
szerint jó középtermésre számíthatunk, a tavaszi vetések 
azonban silányak, a tengeri szépen fejlődik s jó ter­
mésre jogos a kilátás, az utolsó nap kánikulái melegét 
hűvös időjárás váltotta fel s kis mennyiségű esőnk is 
volt az éjjel. A legelő nagyon sovány, ennek következ­
ménye az, hogy a marhaállomány között kiütött a láb- 
köröm s szájfájás, eddig körülbelül 200 darab betege­
dett meg kisebb-nagyobb mértékben, a kaszálók s sem- 
lyékek állása nem mondható jónak, kevés széna ter­
mett, de a minősége kitűnő. Gabonakereskedésünk kor­
látolt, csak tengeriben van némi forgalom, az ára 5 frt 
80 kr. métermázsánkint. A nyírás be van fejezve, a 
juhok 20 százalékkal adtak kevesebbet a tavalyinál, 
métermázsája 80 frt, a mi bécsi mázsánkint 45 írtnak 
felel meg, ily alacsony ár 1848 óta nem volt.

NAPIREND: Junius 16-án.
Naptár: Kedd, jun. 16. — Róm. kath.: Regig Ferencz bit­

valló. — Prot.: Ausztria. — Görög-orosz: (junius 4.) 
Metrofázo. — Zsidó: (tliam. 3.) — Abigail. — Nap kél 
4 ó. 4 p., nyug. 7 ó. 56 p. — Hold kél 7 ó. 15 p. regg., 
nyug. 10 éra 40 p. este.

Pónsttgyminiaater fogad d. e. 10, d. u. 2 ó.
Földmivelós-, ipar- ós kereskedelemügyi mlnleater fo­

gad d. u. 3—4.
Hornit mlnleater fogad d. e. 10— d. u. 2.
Országon kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti dij 50 kr. 6 órától 20 kr.
Oraadgos fUrdöpanoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemaetkbal kép kiállítás a műcsarnokában (Andrássy-ut 
81. sz.) d. e. 9-től d. u. 6. Belépti dij 50 kr.

A magyar-korvát-salavonorsaági postamesterek egye­
sületének közgyűlése d. c. 9 órakor a postapalota díszter­
mében.

A budapesti borbély- és fodrása-ipartáreulat közgyű­
lése este 8 órakor.

A magyar dalcsarnok Solymosi Elek igazgatása alatt(do- 
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Honi iparművészeti vállalat csarnoka (Andrássy-ut 28.)
megtekinthető egész nap.

Vörös-kereszt Brzsóbet-kórháa (Buda, déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11} óra 
között.

Nemzeti museum: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és 3—5.
Egyetemi fövóeekert az üllői utón d. e. 7—12 él d U 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnienmi könyvtár d. c. 9-től d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 

Indul a Károly-kaszárnyától negyedóránktól, a városma­
jortól reggel G-tól 10-ig félóránktól, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitszigetre bajó indul félóránktól. A szigeten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hív. lap jun. 14-i számából.
Árverések a fővárosban. Libasinszky Béla 12,200 

forintra becs. ingatl. jul. 3 (német-uteza). Bűchler Döme 
500 forintra becs. ingóságai jun. 15 (gránátos-uteza 9). 
Tauser Mihály 320 frtra becs. ingóságai jun. 16 (Ma- 
dách-utcza 13). Fajth Györgynó 700 forintra becs. ingó­
ságai jun. 22 (Rákos, Zsivora-félo telek). Neuer Miksa 
406 frtra becs. ingóságai jun. 15 (akáczfa-utcza 58). 
Dischcr Hermina 15,800 Jforintra becs. ingatl. junius 23

Árverések a vidéken. Kőrösy Terézia 756 forintra 
becs. ingatl. szepl. 21 S.-Patak (S.-A.-Ujhely). Felszeghi 
'Márton 1675 frtra becs. ingatl. jul. 2 Vámos-Újfalu (To­
kaj). Kocsis Gergely 1553 frtra becs. ingatl. augusztus 11 
Kis-Hegyes (Kula). Csepcsányi Irén 3808 forintra becs. 
ingatl. jun. 20 Léva. Szuzits Mladen 11,427 frtra becs. 
ingatl. szept. 2 Titel. Böhm Samu 3600 forintra becs. 
ingatl. aug. 7 H.-M.-Vásárhely. Cilcer Márk 2612 frtra 
becs. ingatl. aug. 17 Kula. Szabó Károly 265 forintra 
becs. ingatl. szept. 12 Ekeci (Komárom). Jankuleasku
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Jon 2968 forintra becs. ingatl. jul. 2 Zsurest (Lugos). 
Moitv Lécza 900 forintra becs. ingatl. jun. 30 Franvova 
(Nagy-Beeskerek). Dimitrievits és Stojkovits 6123 frtra 
becs. ingóságai jun. 15 Rubin. Hollósy Jenő 2190 frtra 
becs. ingóságai jun. 19 Nagy-Várad. Kupuszárovits Mik­
lós 35,877 forintra becs. ingóságai jun. 22 Nagy-Becs- 
kerck.

Csödhirdetmény. Brankován Stefan & Comp, oagy- 
kikmdai lakos ellen, bej. jul. 13. Csődbiztos: Stassik 
László törvszéki biró, tömeggondnok: dr. Rnzsits György 
ügyvéd.

Gsődmegszüntetés. Müller Péter nagy-szebeni lakos 
ellen.

Pályázatok. A rézbányái m. kir. bányahivatalnál 
szülésznői, — a nagyági m. kir. és társulati bányamű­
nél bányaorvosi, — a rimaszombati egyesült protestáns 
főgimnáziumnál segédtanári, — Karánsebes városánál 
állatorvosi, — a szatmári pénzügyigazgatóságnái pénz­
ügyőri vigyázói, — Tolna-Szakálon (Tolnám.), Mezö- 
Szcnt-Györgyön (Veszprémm.), Petri-Kereszturon (Zala- 
megye) posjamesteri, — a budapesti kereskedelmi és 
váltótvszéknél imoki állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
IDEGENEK NÉVSORA.

Marschali-szálloda 
az „Angol királynéhoz.“
TelekY K. gróf M.-Uivár 
Radvanszky J. br. Vara íny
Drájfuss Th. br. Béca 
Chevalier de Kochanovezky Béé« 
Beniezky fi. T.-Földvár 
Waitzonkorn L. Becs 
Kárász 1. Szeged 
JakabfTy G. Kupa 
Samnelson J. London 
Dnnc.m L. II. London 
Bamlitt A. C. London 
Gibbs D. London 
Portaillier A. Belgrád 
Jankovich L. Somogy 
Piteáim Ch. London 
Borbély L. S.-Tarján 
Georgevits G. Czrglcd 
Pohlmann R. Becs 
Grünwald O. Miilowitz 
Bloch A. Prága 
Kimhaucr J. Bice 
Rotenberg W. Debreczen 
Salmony ,T. Köln 
Pappnra V. Bukarest 
Wödl O. Béca 
Guth A. Becs 
Fodor L. Feiiance 
Foregger J. Becs 
Transon P. Orleans 
Hoffmann C. Becs 
GrUnhut A. Becs 
Boskovitz D. Becs 
Stcfanovits W. Fehértemplom 
Schneiwoiss J. Würzburg 
OllenholTer 11. Hamburg 
Wagenmelcz G. Trümkos 
Adlerhaus S. Salzburg

Páris szálloda.
Altanosula G Triest 
Lobdorfey .1. Lansbcrg 
Schneider S. Nürnberg 
Weiss J. N.-York 
May A. Szászország 
Better A. Eperjes 
Kodak J. Mosony 
Grün C. Pcriamos 
Schlesinger D. Trcncsón 
Schüller A. Fekete város 
Wischarky A. Szerbia 
Weinricht J. Proeznitz 
moor L. Kecskemét 
•ehlesinger R. Pécska 
Weiss A. Szeged 
Baruch M. Kikinda 
Javorek R. Biala.
Luftschitz J. Kaposvár 
Guttmann A. Tokai 
Ungar S. Kecskemet 
Bojnitzer J. Csongrád 
Fischl J. Tapolcsán 
Sándor L. Tata 
Klemprcr M. Prága 
Alk L. Szt--Miklós 
Foppe F. Szt-Miklós

fehérhattyu szálloda.
Halmay K. Kalocsa 
Kiss A. Kalocsa 
Végh J. Kecskemét 
Krametzh.pfer Kőszeg 
Deák J. Örkény 
Beere G. Nyáregyháza 
Beczc J. Nyáregyháza 
Szabó J. Felegyháza 
Szigety A. Z.-Kgcrszeg 
GavriUcte Arad
Magyar király szálloda,

Dr. Fuchs F. Pécs 
TBnnits G. Trieszt 
Bikkal N. M-Szziget 
Bachler M. Bécs 
Sztrúnyay J. Szárazbő 
Wetdlnger S. Zombor 
Staufer N. Nürnberg 
Kroner K- Seregélyes 
Padits J. Belgrád 
Belotsepits S. Kusevácz 
Pollák J. Dunaszerdahely

István főhg. szálloda
Kondrát N. Zágráb 
Schmidt K. Brünn 
Jaakovszky J. Zwittim 
Wehlmuth Gy. Brünn 
Mester L. Zenta 
Kassán L. Konstantinápoly

Erzsébet szálloda.
Szentmárjay P. Törtely 
Kaiser J. Kassa-Rőcze 
Möller G- N.-Szombat 
Horváth J. Szegszárd 
Kleisch M. Fehértemplom 
Senke J. Sepsi-Szt-György 
Dr. Weiner J. Trcncsón 
Ceemyánszky R. Trenceén 
Pornb-zky E. Trencsén 
Kutschern J. B.-Gyula 
Kovács A. Czegléd 
Dobrovszky Gy. Rácz-Egres

Fehérló szálloda.
Biz V. F-Mcra 

(éti B- Szirák 
Feuer Z. Szirik 

Ottohal G. Szepsl 
Ottlik G. Jakabézállás 
Murányi 0. B.-Csaba 
Nagy L- Csemye 
Refschl H- T-Szt.-Miklós 
Esert F- Szabadka 
Faragó J. Kőrősladiny 
Bender M. Szolnok 
Csiba P- Szolnok 
Hlrschl G. Pécska 
NikoUcs P. Belgrád 
Roth S. Debreczen 
Flauncr J. Bécs 
Schyartz A- Székesfehérvár 
Greiz J. Debreczen

Aranysas szálloda.
Beöthy L. Heves 
Halsz A. Eperjes 
Kubinyi Gy- Bohunltz 
Janik E. Zenta 
Janik J. Zenta 
Kolozsvár: S. Kolozsvár 

J- Kolozsvár

•Káin

'ivaványa

aivany«^ 

■Kőrös

_ Salgótarján 
Nank K.-nó Polgár

Pannónia szálloda.
Roth .1. Ráczkcve 
Dr- Milassin M- Szabadka 
Dr. Fáóidn B. Kecskemét 
Kopácsy A. Veszprém 
Dr. Lázár Vcrőczo 
Mezei R. Kecskemét 
Kcszler F. Szatmár 
Jegyey L. Körmend 
Georgevits A. Arad 
ltugel A. Halle 
Rcnkdcsehel Bécs 
SinchoITcr J. Bécs 
Hubathy Becs 
Fuchsne Bécs 
Szelői H. Bécs 
Kcményffynó Újvidék 
Schönfeld E. Varsó

aovks S. Vinkovczo 
y S. Szombathely 
Thanholfer Szatmár 

Basthy L. Ujfehórtó 
Scholcz L. Romhány 
Brettler H- Locz 
Basthy A. P.-Datócz 
Furman J. Miskolcz

London szálloda.
Fischer J. Lcbrilz 
Deutsch F. Tormás 
Pavlovits L. Piros 
Katona L.
Gutsch H. Mcritscholn 
Wantalek P. Pánd.
Zerpck K. Bécs.

Holzwarth-Frohner száll.
Dr. Tcutsch G. N.-Szeben 
Fitchl S. G. Bécs.
Ostermann és neje Becs
Feilclienfeld Bécs
Harpner L- és nejo Becs
Israels M. Bécs
Burghardt H. Bécs
Jékey A. Bécs
Klostcrmann R. Orsóvá
Tschfbul F. Dorogh
Dr. Bable Vranja
Rosenthal I. cs családja B.-Csaba
Eiscnstáttcr I. és csaladja Szeged
Szekula Gy. Szeged
Dr. Nikolits D. Arad
Fallak L. Arad.
Schncchcrger Gy. és csaladja Arad 
Lichtner J. Kecskemét 
Zornow R. Bodonbach.
Hildobrandt A. Brünn.
Geiger C. és leánya S.-Tcpla 
Hnper K. Prága 
Budde A. Miskolcz 
Pallor F. Arnberg 
Schwarda A. München 
Hímek J. cs neje S.-S.-Pétcr 
Grossmann A. Komárom 
Hncwkowszky K. Briroütz 
Schmidt G. Wurtzbach 
Deutsch B. cs családja Lugos 
Pohl F. Trautcnau 
Klein L. B.-Sz.-Kcreszl

Tigris szálloda.
Petényi G. br. N.-Szőllös 
Pragmann S. M.Szigct 
Marschofszky C. Trencsén 
Petéiéi J. Kolozsvár 
Bölcskcy J. Kanizsa 
Lang F. Tolna 
Beiéiért E. Béca 
Neusz K. Bécs 
Sternberg G. Versetz 
Bőheim F. Bodonbach 
Peteley J. Vásárhely 
Geiger F. Mád 
Bücnlcr A. Topolya

Vadászkiirt szálloda.
Bolza A. gf. Szarvas 
Földváry 0. B-Keresztur 
Hammersborg J. S.-A.-Ujholy 
Obfay G. Sz-György 
Vályi J. Majtis 
Zeiger H. Cognao 
Steinhäuser R- Eger 
Garibaldi R. Laibach 
Kleinberg F. Pécs 
Zuber E. Bécs 
Fodor K. Szeged

Hungária szálloda.
Liebas M. St-Pótervár 
Gyarmathy Gy. Lúgos 
Lendencky 0. Lemberg 
Dr. HomyayB. S.-A.-Ujl 
Bangha ti- Pozsony 
Geyor K. Ferdinandsborg 
Berger V. Kolin 
GrUnwald K. Nyílra 
OzvcrfolT Gy. Bécs 
Scdlacsck V. Bécs 
Hitschmann H. Bécs 
Tuna A. Bécs 
Lindner L. Becs 
Schimelbusch M. Bécs 
Langsam A- Bécs.
Dr. Forster K. Béca 
Schönau F. Bécs 
Stichler A. Brauschwelg 
Mittelmann K. Arad 
Erist G. Gluchau 
Labit Gy. Toulouse 
Aronsohn H. Brassó 
Pojcl F. Nancy 
Szondy J. Szegzárd

Nemzeti szálloda.
Kránstedt A. Flnnorsz 
Szervitzky J. Temesvár 
Dessowffy P. Eperjes 
Vecsey I. Debreczen 
Radosnylyevits H. Pancsova

Ujholy

Tarányl F- Zala

Milkovits S. Sz.-Egyház 
Sziateczky K. N.-Abony 
Dr. Révész B. Baja 
Wallenbök E. Ebenwelg 
Frietll A. Bécs 
Amoseh J. Varsó 
Racz J. Ipolyság 
Taeehler K. Zólynra
Deutach^E^T Sz""F<*®n,4r

Schmidt-Orient szálloda.
h-hlT-Vásárhely

vár'
smonoetor

EGYETÉRTÉS, KEDD. JUNIUS 16.
Kollár G. Ada
Fábián I. Sz.-Czomya 
Nagy G. Kolozsvár 
Manoslavita S. Szabadka 
Szcpcssy E. Béba 
Amandus P. Bécs 
Fran Hajdú L. Turkeve 
Gottfried J. Losoncz 
Zeigray A. Górta 
Czernay J. Leltmeritz 
Sicher A. Csáktornya 
Ehders II. Kisszcbcn

Két korona szálloda.
Őzv.
Fogarassy
Hamar L. Debreczen 
Bandy J. B.-Gyula 
Lévny V. Ét-Mihályfalva 
Deutsch M. Pápa 
Burger J. Arad 
Nagy A. Eger 
Maár F. Veszprém 
S. Thaler Ratibor 
Th. Wolf Reinach

Szónoky ,T. Haraszti 
trassy L. Ér-Körtvélyea

Elhaltak névsora 1885. jnnius 13-én,
Januschek Barna Mária 39 é. napsz.-nő X. k. tüdővész 
Kovács Fcrencz -ló e. napszámos VIII. k. Kcmcny-u. 0. szívbaj.
Boncz J. 36 e asztalos Vili. k. köztemelö-u. 57. gtimőkór. 
íjemenyfy L- E. 63 é. keresk. nejo VIII. k. kerspesi-u. 67. kimerülés. 
Kollár b. a é.. kotró fia VIII. k. gólya-u. 86. hökiurut.
Kleber K. 67 e. uapszámos VII. k. sziv-u. 31. szívbaj.
Kovács I. 2 o. szakácsnő leánya VI. k. Szabolcs-u. 87. tüdőlob. 
Immerglück B. A. 48 é. bérkocsis nejo X. k. Vendel-u. 24. béllob.
Badbk M. 76 é. özvegy IV. k. koroní-u. 4. tüdölob.
Bngyura J. 33 é. napsz. vizbefult.
Ruh J. 48 e. szakács útról agyhüdés.
Vendki R 21 é. aranyozó VIII. k. őr-u. agyrázkódás.
Kosztrazs J. 36 é. napszámos VII. k. dohány-u. 42. tüdővész.
Sárközi L. 18 é. napszámos útról voselob.
Joncy Béla 21 e. jegyző útról Vili. k. bodzafa-u. 33 önlövés.
Jonoy Szabó Julia 19 6. jegyző nője útról hashártyalob.
Csornák J 27 e. napszámos útról rögtöni halál.
Mészáros M. A. 51 é. hivatalszolga neje VIII. k. József-u. agyvérömleny. 
Fabian Antal 43 o. kalapos IX. k. soroksárim 98. tüdővész.
Lohácsl T. 40 c. napsz.-nő 11. k. fö-u. 43. tüdőgümő. 
jimaly M. K. 62 o. felügyelő neje II. k. Margit-u. 27. tüdölob.
Stnmreiter L. 20 é. kőnyomdász VII. k. k.-dob-u. 57. gümőkór.
Bauer J. 62 c. napszámos szegényház agyguta.
Mihályi R. 4 é. asztalos leánya VB. k. Jóslka-u. 14. agykérlob.
Fújta W. E. 23 é. fuvaros nejo X. k. tüdővész.
Kurmann B. 10 é. házmester fia VI. k. Róvay-u. 10. kimerülés.
Hornosok-J. 57 é. kalauz IV. k. rózsa-u. 77 gümőkór.
Woisz J. 59 é. szatócs VI. k. szerccsen-u. 12 tüdöhüdés.
Lichtcnstom Weil Róza 81 c. ßzv. VI. k. Pctöfy-u. 5 aggkór.
Trautmann Zimmer Hcrmino II c. hív. nejo IV. k. zöldfa-u. 14 tüdöbaj. 
Brogyányi Janka 4 é. hív. leánya IV. k. gránátos-u. 4 ránggörcs 
Christ J. 6 é. korcsmáros fia IV. 1:. kötő-u. 6 agykórlob.
Gravctich V. 21 c. hív. I. k. Attila-u. 137 tüdőgümő.
Krobotz »I. 39 c. cseléd VII. k. Bcm-u. 8 tüdővész.
Kausitz Vcninger A. 27 c. kézm. nejo VII. k. dob-u. 66 tüdővész.
Kerekes E. 21 c. hiv. leánya I. k. mozdony-u. 24 tüdőbaj.
Patrovics L. 34 é. füszerkeresk. I. k. döbrontci-u. 4 agykórlob.
Leitncr A. 38 6. özv. I. k. gomba-u. 24 vcsebai.
Fleischmann B. 2 é. betűszedő fia V. k. hajnal-u. 5 kanyaró.
Beck Auer Anna 76 é. magánzó nejo VII. k. Rombach-u. 6 vcrcdénylob. 
Protzncr I. 21 é. pénzügyét leánya IV. k. Fcrcncz-Józscf-rakpart 8 tüdővész. 
Grill I. 73 é. magánzó IV. k. kalap-u. 17 hőrglob.
Pirkncr I. 36 6. könyvkötő IV. k. bástya-u. 27 tüdővész.
Sattler S. 73 c. orvos VI. k. ó-u. 3 tüdővizenyő.
Szendröi H. 41 c. llgyv. I. k. orsz. tcb. tüdőlob.
Belin Jozefa 66 é. tanítónő IV. k. kötő-u. 4 szívbaj.
Kreidcmar A. 30 é. napszámos VIII. k. Mária-u. 3 tüdővérzés.
Ehinil J. 20 é. napsz. VIII. k. tcmplom-u. 7 orbáncz.
Iluj Mária 32 é. cseléd IX. k. soroksári-u. hashártyalob.
Somogyi Sylvcsztor 22 é. hentes VII. k. Damjanichm. 41 csontszu. 
Hlnricher Llnczenbauor R. 56 é. útról rák.

NYILT-TER.
A magyar tengerpart mellöl. Fiume. Bocsánatot 

kell kérnem, hogy szives soraira csak most válaszolok, 
de becses készítményének hatását előbb be akartam várni, 
Én Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsait, rendetlen szó­
kelésem ellen, mely időnkinti szorulással s a nyomor elnyálká- 
sodásával volt egybekötve, igen jó crodménynyel használtam, 
s legkevésbbé sem kételkedem, hogy a további használat 
mellett mind e bajaimtól teljesen s minden nehézség és 
hivatalos működésemnek legkisebb megzavarása nélkül meg 
fogok szabadulni. Fogadja legszívesebb köszönetéinél. H. 
Bourquin. cs. k. tanár. Brandt. R. gyógyszerész svájezi lab­
dacsai 70 kr. kaphatók. Minthogy Magyarországban Brandt 
R. gyógyszerész svájezi labdacsainak különféle utánzatai lé­
teznek, arra kell gondosan figyelni, hogy minden dobozon, 
ezégjegyül, egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. 
névaláírása meglegyen. 1234

Alsó
Stájerország,

Déli vasútállomás: Pöl tschach.s
fo u
Hírneve« giant ereavas savanynvie. Hidegvíz­
kor a. Savóknra. Pölndloatio: az emésztési szer­

vek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás.
1053 Újonnan megnyitott forrás

„STYRIAI FORRÁS“
különösen kiváló rendkívüli 
magneslnmáról, mely 10.

VizföraktirHOFFMAEJOZS

kettős szénsavas
nél 45.3331 részre rúg.

'-Dél Budapest, aKaMa:n,

ZULUI
savanyúi viz.

Régóta legkedveltebb és legkeresettebb sa- 
vanyuviz. Savanyu borral vegyítve, igen Ízle­
tes és jótékony hatású frissítő ital; az emész­

tési szervek gyöngesge, a máj, lép- és epekórok ellen 
legjobb gyógyszer. — Friss töltésben mindenkor kapható

Édeskuty L. magy. kir. udv.
áaványviz-szállitónál Budapesten

Úgyszintén minddn gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőkben. 1258

Nagy úri lakások,
melyek esetleg Irodai helyiségekül le Igen alkalmasak,

első emeleten 14 szoba és megfelelő mellékhelyiségek; lakás 
váczi-utcza 4—6. sz. I. cm. 4 utczai, 4 udvari szoba, üzlet­

helyiségnek igen alkalmas
folyó évi augusztus 1-ére bérbe adandók.

Bővebb értesítést nyerhetni: városház-tér 1. sz. 
Magyar-Franczia biztosító részvény-társaság igazgatóságánál 

a délutáni órákban 4—6-ig. 1823

Nyilatkozat.
A f. hó 12-én tartott r.-palotai majálison bizonyos N. L. 

ur irányomban oly illemellenesen viselte magát, hogy csakis 
a nő közönség iránti kíméletből nem olvastam az illemtan­
ból pár paragrafust a képére.

Midőn e faragatlan magaviseletéért tőle másnap levél ut-

^ kértem felvilágosítást, egy haszontalan, vézna gondolat- 
mazban minden egyébre felelt csak arra nem, amire, 

mint olyan embernek, kinek a modern társadalmi állásról 
egyáltalán csak sejtelme is van, okvetlenül felelnie kel­
let volna.

Midőn ez alkalommal a nevezett úri ember szellemi hát­
ramaradotté ága felett őszinte sajnálatomat nyilvánítom, ne­
veletlen magaviseletét pedig újólag visszautasítom, részemről 
az ügyet befejezettnek tekintem.

Budapest, Í885. junius 16.
Hegedűs Lttfos.

1820 Károly-körút 8. szám.

színhazak es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 61. Havi b. 13. 

Budapest, junius 16-án.
AESOPUS.

Eredeti vigj. 6 felv. Irta Rá­
kosi Jenő. 
Személyek:

Egressy 
Horváth

Aegeus
Diodor
Xantus
Castus
Samios
Alkias
Dorsus
Kleon
Künpellon
Arktos
Darthanus
Aesopus
Nycia
Erota
Trundusia
Sardanapala
Kométa
Lia
Siesa
Tamia

Pintér 
Szigeti I. 
Benedek 
Vízvári 
Kőrösmezei 
Mészáros 
Latabár 
Faludi 
Sántha 
Nagy I. 
Lendvayné 
P. Márkus B. 
Sz. Prielle C. 
Szathmáryné 
Palotay P. 
Békessy I. 
Rajnai G. 
Alszegi I.

Kezdete 7| órakor. 
Holnap, junius 17-én. 

Bérletfolyamban.
Az országos szinész-iskola 

operai vizsgája.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 36. Havi b. 7.

Budapest, junius 16-án. 
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául :
Tannhäuser, és a vart- 
burgl dalnok-verseny.

Regényes opera 8 felv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
Richard. Fordította id. Ábrá­

nyi Kornél. 
Személyek: 

Hermann Ney
Erzsébet Turolla E.
Tannhäuser Hajós
Wolfram
Walter
Biterolf
Henrik
Reimar
Vénus
Pásztorfiu
1- ső apród
2- ik »
3- ik »
4- ik »

Bignio 
Pauli 
Malecky 
Kiss D. 
Szendröi 
Rotter G. 
Kordin M. 
Huszarek P, 
Doppler I. 
Kopp L. 
Rozenzweig

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 17-én. 
Ab operaháa eárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 16-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal ős zenével, 3 felv. 

és 16 képben. 
Személyek:

Albert Rákosi Sz.
Magloire Kassai
Sottines Szabó
Seringuinos Komáromi
Babylas Szilágyi
Rodriguez Tóth
Bemadillo V. Kovács
Izabella Kutasi J.
Bob. istennője Szelényi A.
Sára M. CsataiZs.
Bigaro Eőry
Marceline Ágoston! B,
1- ső pinezér Nemecskei
2- ik « Kopácsi
1- ső hordár Hortobágyi
2- ik « Fogarasi
1- ső alguazil Narczisz
2- ik a Marton
3- ik K Pintér
4- ik « Virányi
Korcsmné Szombathelyiné 
Kis korcsmnő Szeleczki E.
1- ső gnom * * *
2- ik » * * *
Orvos Erődi
Korcsmáros Enyvári
1- ső diák Béni I.
2- ik « Széni A.
3- ik « Fehér I.
Boszorkány Lind Cz.

Kezdete j8 órakor. 
Holnap, junius 17-én.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 16-án. 
Spányi Lenke k. a. a szegedi 
színház volt tagjának ven­

dégfelléptével :
A szép Oal&thea. 

Mythologiai vig Operette 1 felv. 
Ezt megelőzi: 

Orapln özvegye.
Vig dalmű egy felvonásban. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 17-én.
A seinháa eárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 16-án. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abracadabra.
Komikus tündérrege 4 képb. 

Kezdete 6} órakor

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utoza 4-ik szám az Izraelita templom mellett.

Ma kedd jnnlna 16-án.
TJJ műsor:

., Béka Lilla, Ben 
irányi Mariaka, VI

Kovái* FánrU, Bognár Eszti és az egész nagy női kar, valamint Nagy Ja­
kab, Bokor Jdzsef^ Bngenle erőművíez és Renard Kamilla énekesnő. 
Ir^?.alne' Iímenkal m,SIBvész európai hirü mutatványai. Az ördög: he.
Sed&Js, zenwzati paródia előadja Marten» fran cd a művész. •BsépGala- 

»oa> parodlatikue bohóság, a czimszerepben Tétényi Mariska. 1633 
Kezdete 8 érakor.

Jegyek előre válthatók a dohány-uteza 4. sz. alatt levő trafikban.

Orplueiun.
Nagyme«ö-nto«a.

Ma kedd junius 16-án.
TJJ I TJJ ! TJJ 1

A két énekes komikus jelenet. Előadják Richter testvérek.
_ ReveU Brothers kitűnő szabad tornáazó feUépte.

Richter A. es W. jó hírnevű nőmet grotesk komikusok fellépés. XJ1 
•Hogyan tanul Toffel tánczolni» komikus jelenet tánczczal. Martens nő­
verek, továbbá az egy lábú nyújtó tornász Dare H. és almlmikus Dare 
Th. a zenelo bohóezok Brotters HulnU, Mr. Ruohard, 5 Idomított 
ludjukkal, a manar duetlsták Kovács nővérek, énekkomikus Bflck, 
o la Tónire k. a. és az angol tornász család Legorbe. 1819

STRAUSZ A.
gőzezukoráru gyártási p a vili ónját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat­
nak. Kiállítási emlékek 10 kr.-tól 1 frtig darabonként.

Tanítók, tanitónék, posta és kiállítási tisztek, rendőrök 50”/, engedmény 
ben részesülnek. *

A Pavilion a nagy iparoaarnok északi főkapujának átellené- 
ben es az Időleges kiállítás mellett van. 1494

IIKIALLITÁSII
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tiszavidéki halász főzte magyaros zam&tu
9^ HALÁSZLÉ. <«p|

Kitűnő asztali és asszu borok. 1498
IS tagból Álló alföldi zenekar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 15.

Faj- Irányzat

sági
tiezavTdékl 
pestvldékl . 
iejénnegyel. 
bácskai. . .

w "75W
Minőségi súly hektoliterenkint

TÍWw nW 79W

frttól I frtig

8.60
850
8.50

8.75
865
8.65

10 0 kilogrammnak ára
frttól j frtig 1[ frtól l írtig frttól

8.70
8.60
8.60

8.85
8.75
8.75

8.55

6.85
8.75
8.75

0— 
8.90 
8.90

Gabona Faj

rozs
árpa

zab

köles...................
káposzta-repozo 
bánsági repoze .

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

8.95
8.85
8.85

Irányzat
j Minőségű

1 lollteren- 
1 kint

100 kilógnám in
Trt kr frt "kr

•tói •1

70-72 7 _ 7 20
60-62 6 30 6 50
62-64 —

1 64-66
39-41 6 50 B 90

75 6 35 6 40
73 6 30 6 35

nélkül - - - -

- - - - -

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magy. kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 , . .
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ..........................
Magyar papiriáradék adómentes ..........
Magyar vasúti kölcsön 4 120 frt o. o. (300 frank) . . . .
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egy®» darabokban . . . .
Gömöri államvasuti záloglevelek ..........
Magyar i860, keleti vasat államkötv. (elsőbb.) adom. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1376. keleti vasút államkötvény aranyban . . . .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt.....................................
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt.....................................
Tiszai és szegedi kölcsön...............................................................
1871-iki magyar állani-kulcsönkötvcny font st.-bcn . . . .
1873-iki magyar állam-kölcsönkőtvény font at.-ben . . . .
Magyar földtchcrmenteeitési kötvények.....................................
Magyar földtehermentcsitésl kötvények 1867. záradékkal .
Magyar fóldiehermer.lcsilési kötvények temesi.....................
Magyar földtehermentcsitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermcntesilési kötvények horvátországi . . . 
Mgyar földtehermentcsitési kötvények erdélyi a......................

Utolsó árkelet
pénz

- UV« 08 90 99.20
- 4»A>
. 5»/e 93— 93.30
. 5»/o 147.25 147.75
• 117^0 148.—

. 6»/« 98— 98*50

. 5% 123,25 124.--

. iflio 108 50 109—
116.75 117.25
11650 117—

. 4% llO.tlS 119.76
. 50/0
. 50/0
. 50/0 102.50 103.50
. 5"/o 102.50 103—
. 5"/o 102— 103—
. 50/0 101.50 102.50
. 5% 101— 103—
. 6°/o 101.25 101.76

frtig frttól I frtig II frttól | frtig frttól | frtig l| frttól frtig

0.25
9.15
9.15

9.26
9.15
9.15

Gabona

zab .... 

káp. repoze

Irányzat

szilárd

csendes

9.85
9.25
9.25

Határidő

máj.—jón. 

aug.—szept.

100 Muftimul in
TrtETT5r TFT

Áré

l»7/e

ÉRTÉKPAPÍROK

. jelzálog úrbéri váltságkötvényok (100 frt) 
lavonlelzálog földváltsígkötvény (100 frt). 
,’áltsúgi kötvény (100 frt)..........................

Magyar 
Kir. tiorv.-szla1
Szőlödózsmavál _ .....
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt)
Egyesített államadósság paplrban*máj.-nov. . 
Egyesített államadósság papírban febr.-aug.. . 
Egyesített államadósság ezfist kamat jan.—jul. . 
Egycsitelt államadósság ezüst kamat ápr.—okt..
Osztrák aranyjáradék adómentes..........................
Osztrák papirjáradék adómentes ..........................
Osztr. államod , kisorsolással 1854-iki á 250 frt ] 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki á 500 frt ( 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-lkl k 100 frt i 
Osztr. államad., kisorsolással lSM-ikl k 100 frt < 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki k 50 frt <

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes . . .
Pest város kölcsöne 1871-ből adómentes . . . 
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes . 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ....
Bécs város nycromény-kölcsöne 1874-ből . . •

. Wo 

. Wó

. m

4*/,„Ve 
4V,„Vo 
4*/,oP/o
iVi-iVo 
. 4% 
. 5»/o 
. 40/0
. óVe
- 6»A

. m

. 5*/o

. s*A>

Utolsó árkolet

89.80
88.80 
83.- 
83—

108—
08.50

127—
188.75
140—
167^0
166.60

104—
106.—
99^0

árú

89 60 
»9 60
88.95
88.96 

108.50
09—

188—
189.76
140.60
168—
166-60

168—
107.-
ÍOO—

Ontálft
1684-re

i—

10 —

)fre

a-

VILLA BELLEVÜE.
Ma Bunk(5 Gyula zenekarának hangversenye 

szabad bemenettel.
■ A kiállításban vett hizómarhák és juhokból 

ma és a következő napokon szolgálunk fel. 1695

VÍZÁLLÁS 1885. junius 15.

Névszerint
Méter

Változik Névszerint
Méter

Változik0 0
fölött alatt •lőtt 1 alatt

Dana Tisza
Pozsony . . 2.22 M.-Szlget. . 0,53
Komárom . 2.11 áradó Beregszász.
Budapest . 8.29 áradó Sárospatak.
Mohács. . . 2.90 áradó Szatmár . .
Vukovár. . Tokaj. . . . 0.49 apadó
Újvidék. . . 3.48 Szolnok. . . 0.90 áradó
Pancsova. . 1.86 aimdó Szeged . . . 1.74 apadó
Orsóvá.. , 2.57 — apadó Kőrös

Dráva B.-Gyula.. — 0.88 apadó
Barcs. . . 142 áradó ‘ Hf«LTAa
Eszék. . , 8.54 — áradó Arad .... 044 apadó

•sáv» Hága
Mitroviczi. 2.24 — apadó Temesvár . 0.16 — áradó

IDŐJÁRÁS junius 16. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak'.

Európában: A nagy légnyomás (766—767) a Balkán 
félszigetről kiterjed a kontinens többi nagy részére is (762 
—763).Az idő általában csendes, derült, száraz, nagyobbo­
dott meleggel.

Hazánkban: Délkeleties mérsékelt szelek mellett, a 
a meleg még nagyobb, a légnyomás északnyugoton kisebb 
lett Az idő egészben véve csendes, derült, száraz, meleg. 
Az e hó 18-ikán előrejelzőit idő derülő jellegével még alig 
egy napig tart, s változó jelleget öltve, helyenkint csővel, 
itt-ott zivatarral, egyelőre kevés hőváltozás lesz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire derült, meleg időt várhatni, éj­

jel helyenkint felhőzéssel.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Lég-nyomás 
%+ 700

Széliránya és
(L—12)

A hő­mérséklet Csapa­
dék «*,

Fel-hő-
zet

Arad......................... 64.6 K 2 + 20.6
Besztercze................. — 0 + 18.0
Beszterczebánya. . . . 62.7 © + 19.6 — —
Budapest .................... 63.7 © + 21.1 — —
Csáktornya....... 62.3 DNY 1 + 17.0 — _
Debreczen ....... 63.0 DK 1 + 20.4
Eger.............. 65.0 NY 2 + 20.3 — —
Eszék ..........................
Fiume......................... 62.1 E 2 + 20.5
Késmárk...................
Keszthely. . .............. 64.8 DK 1 + 19.2
Kolozsvár.............. .. . 65.5 NY 1 + 16.0
Magyar-Ővár.............. 62.0 DK 1 4- 22.4 — _
Mármaros-Sziget. . . . 65.2 © 4- 15.3 _ —
Nagy-Enyed.............. 65.5 DNY 1 4- 15.0 _ —
Nagy-Szében.............. 64.1 ENY 1 + 18.8 _ —
Nagyvárad................. 65.1 © 4- 18.2 — —
Orsóvá ......... 66.4 D 2 + 18.3 _
Pancsova................... 64.7 ÜK 4 + 19.4 _ _
Selmeczbánya ..... 64.8 ENY 5 + 19.0 —
Sopron........... .. _ —
Szatmár-Németi .... 64.2 DK 4 + 17.8 _
Szeged .................... , 63.4 © 4- 23.5 _
Szepsi-Szt-György. . . 66.0 © + 18.6 —
Szolnok...................... 62.9 DK 2 4- 23.4 _
Temesvár.................... — K 2 4- 24,0 _
Trencsén.................... 62.6 D 1 + 17.0
Ungvár ......... 63.9 EK 4 + 16.5 —
Zágráb ....................... 64.7 D 1 4- 17.4 — _
Bécs........... .. 62.3 © + 17.6 — _
Bregenz , ................. 63.2 © + 20.0 —
Lesina.............. .. 63.2 NY 2 4- 20.9 —
Pola............................ 63.0 NY 1 4- 20.9 —
Prága......................... 61.9 K 1 + 19.0 — —

Vasúti közlekedési útmutató,
Érvényes Junius elsejétől kezdve.

Indul:

» magy, kir. állam vasutak központi p alpakáéiból.

Qyör—Bécs félé.
Gyorsvonat, 2.45 délután: Kelenföld, Komárom-UJiiöny, Győr, Kli- 

Czcll. Sopron, Bruck ói Bóeibe.
Személyvonat. 6.35 reggel it 10.50 eite: Kelenföld, Komárom-Ujnöny, 

Győr, Kis-Czcll, Grácz, Bruck óa Bóeibe, 10.50 este: Sopron. 
OmnlbUSXVonat, 6.35 délután: Győrbe.

Kélenföldön át Pécs és Székesfehérvár felé
Bzemélyv., 7.05 reggel 9.55 cite: (Ciatlakoiáiial a dóit vasút 7.80 

reggel és 10.20 este Induló személyvonataihoz.) Székesfehérvár, Ka­
nizsa, Zágráb, Kirolyvárosba. 9.55 este: (Csatlakozással a déli vasút 
10.20 este Induló személyvonatához.) Triest és Fiumébo. 7.05 reggel: 
(Csatlakozás a déli vasút 7.80 regg. Induló személyvonatához.) Szom­
bathely, Grácz.

Omnlb Ttszv., 8.15 regg. és 7.45 este: Dombóvárra, Pécsre. 10.40 d. e. és 
5.85 d , u.: (Csatlakozik a déli vasút 11.00-kor Induló vegyes- és 
6.05-ko r Induló gyors vatához.) Kanizsára. 5.85 d. u.: Károly város, 
Fiume és Trlestbe. 9.55 este és 7.05 regg.: Zákány, Dombóvár és 
Báttaseékre, 9.65 este: Sziszek, Doberlin és Bánjainkéba.

Belgrád felé.
Keleti ezpressv., 6.20 regg. minden csütörtökön: Kls-Körös, Sza­

badka, Újvidék, Zimony, Belgrád és Niabe. 
orav., 2.55 d. u.: Kis.Kórös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged), India 
a Bolgrádba.

SzemélyV., 7.55 regg.: Kls-Körös, Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 
Bród), India, Mltrovlcza), Bolgrádba. 3.25 d. u.: Kls-Körös, Szabadka,
(Szeged,
grádba.

Eszék, Villány, Mohács, Bród, Szarajevó), India és Bel-

Omnlbuazv., 9— este: Kls-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Villany). India, (Mltrovlcza) és Bclgrádba.

Fülek—Ruttka felé.
ttyorsv., 7.15 regg. s Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Tistolcz, Dobatna, 

Miskolcz), Zólyom, (Beszterozebinya, Garam-Berxencze, (Solmecz- 
bánya) Ruttka, (Poprád-Felka, Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, 
Hamburg).

SzemélyVu 10.00 d, e.: Hatvan, Fülek, (Tlszolez, Dobálná, Miskolcz), 
Zólyom, (Besxterczebánya), Qaram-Berzenczo, (Selmeeibánya), Rutt- 
kára és Poprád-Felkára. 6.50 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
fBesztercxebánya, Brezova), Garam-Borzencze, Ruttka, (Poprad-Felka, 
Oderberg, Krakkó, Borosaié, Berlin, Hamburg).

Miskoloz—Kassa félé.
Oyorav., 2.85 d. u.: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füzes-Abony, 

(Eger), Miskolci, (Szerencs, S.-A.-UJhely, Legenye-Mlnályl, Przemysl, 
Lemberg), Kassa, Poprad-Felka és Eperjesre.

Bzemélyv., 7.25 regg.: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füzes- 
Abony, (Eger), Miskolci, (Debreczen, Fülek, Szerencs, S.-A.-UJhely, 
Mármarossalget, Legenyo-Mthályl, Przemysl, Lemberg), Kassa, Poprád- 
Felka, Eperjes és Tarnovba.

Omnlbuazv., 8.15 este: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füzes- 
Abony, Miskolci, (Debreezen, Szerencs, S.-Á.-UJheiy, Mármaroaszlget, 
Legenye-Mthályt, Przemysl, Lemberg), Kassa, (Poprád-Felka, Eperjesre).

Arad—Tövis felé.
Oyorsv., 1.45 d. a.: Szolnok, (Czegléd, Kun.-Szt.-Márton), Mezőtúr, 

(Szarvas), Csaba, Kótegyháza, Arad, (Temesvár).
Bzemélyv., 8.05 d. e.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Békés-Földvár, 

(Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kótegyháza, (Mezőhegyes. Kli- 
Jcnö), Arad, (Borossebes-Butyln), Piaki, Gyulafehérvár, Tövis él 
Brassóba.

Omnlbuazv., 8.04 este: Szolnok, Mezőtúr, Békés-Földvár, (Békés), 
Csaba, (Szeged), Kótegyháza, (Mezőhegyes), Arad, (Borossebes-Butyln, 
Temesvár), Piskl, (Petrozsény), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra.

Nagyvárad—Predeál felé.
Oyotav., 1.45 d. u.: Szolnok, (Kun-Szt.-Mirton, Czegléd), P.-Ladány, 

(Debreczen), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gyérei, Koeiárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis, Kls-Kspua, (Nagy-Szebon), Segesvár, Brassó, Pre­
deál és Bukarest.

Bzemélyv., 8.10 estei Szolnok, P-Ladány, Nagyvárad, Kolozsvár,

Érkezik:

a magy. kir, államvasutak köip. pályaháaába.

Bécs—Győr felől. '
Gyorsvonat, 1.05 délután: Bécs, Bruok, Győr, (Kli-Czell, Grácz),

Komárora-Ujszöny és Kelenföldről.
Személyvonat, 7.00 reggel és 9.10 este: Béoi, Brnek, Győr, (Kis- 

Czcll, Uricz), Komérom-UJszöny és Kelenföldről, 7.— reggel: Bop. 
ronbol.

Omnibuszvonat, 10.04 délelőtt Gyérből.

Székesfehérvár és Péos felől Kélenföldön át.
Bzemélyv., 7.— regg. és 11.45 d. e.: Trlest, Fiume, Károlyváros, 

Zágráb, Battaszék, Zákány és Kanizsáról.
Omnlbuszv., 6.20 regg. és 8.55 este: Pécsről, Dombóvár és Zákányról.

Belgrád felől.
Keleti expressv., 10.20 d. e. minden pénteken: Nis, Belgrád, Zimony, 

Újvidék, Szabadka és Kis-Körösröl.
Oyorsv., 1.20 d. u.: Belgrád, Szabadka, (Szeged), Kls-Kóröiről és (Ka- 

Tócsáról).
Bzemélyv., 11.15 d. e.: Belgrád, Szabadka, (Szarajevó, Bród, Villány, 

Eszék, Szeged) és Kis-Körösröl. 7.15 este: Belgrád, (Mltrovlcza), Sza­
badka, (Eszék, Szeged), Baja, Kis-Kőrös és (Kalocsáról).

Omnlbuszv., 5.50 regg.: Belgiád, (Mltrovlcza), Szabadka, (Villány, 
Eszék, Szeged, Baja), Kls-Körös és (Kalocsáról).

Ruttka—Fülek felől.
Oyorsv., 9.40 este: Ruttka, Garam-Berzencse, (Selmeeibánya), Zólyom, 

(Brezova, Bcszterezebánya), Baja, Fülek, (Miskolcz), Hatvan és (Szol­
nokról).

Bzemélyv., 6.15 este: Ruttka, Garam-Berzeneze, (Selmeczbánya), Zó­
lyom, (Besztorczebánya), Dobatna, Tlszolez, Fülek, (Miskolcz) és Hat­
vanról. 8.50 d. e.: Ruttka, Garam-Berzeneze, (Beszterczebánva), 
Zólyom, Fülek dz Hatvanról.

Kassa—Miskolcz felől.
Oyorsv., 1.35 d. u.: Kassa, Miskolci, (Lemberg, Przemyzl, Legenye- 

Mlbályl, S.-A.-UJhely, Szerencs), Füzes-Abony, (Eger), Vámos-Györk, 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Bzemélyv., 0.30 este: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legenyc- 
Mihályl, M.-Szlget, S.-A.-UJhely, Szerencs, Debreczen, Fülek), Füzes- 
Abony, (Eger) és Hatvanról.

Omnlbuszv., 7.45 reggel: Kassa, Miskolci, (Lemberg, Przemyzl, Le- 
gonye-Mlhályl, M.-8zlget, S.-A.-UJhely, Szerencs, Debreezen), Füzes- 
Abony, (Eger), Vámos-Györk, Gyöngyös és Hatvanról.

Tövis—Arad felől.
Oyorsv., 2.10 d. u.: Radna-Llppa, Arad, Temesvár, Kótegyháza, Mező­

hegyes, Csabi, Békés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Czegléd, 
Knn-Szent-Márton éz Ujszászrol.

Bzemélyv., 8.1G este: Brassó, Tövis, Piskl, Arad, (Borossebes-Butyln.
Kótegyháza, Csabi —..........
Mezőtúr, (Szarvas)

Omnlbuszv., 7.10 regg.: Tövis 
Arad, (Borossebes-Butyln, T 
Csaba, (Nagyvárad, Szeged),
Szolnokról.

Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békéi-Földvár, (Békés)’ 
rvas) és Szolnokról.

irts, Piskl, (Petrozsény, Vajda-Hányad), 
Temesvár, Kótegyháza, Mezőhegy«). 

I), Békés-Földvár, (Békés), Mezőtúr és

Predeál—Nagyvárad felől.
Oyorsv» 2.10 d. u.: Bukarest, Predeal, Brazaé. Kls-Kapus, (Nagy-tize- 

ben), Tövis, Koesárd, (Marosvásárhely, Gyér«. Kolozsvár, Nagy­
várad, (Csaba), P.-Ladány, (Debreczen), Szolnok, (Czegléd éz Kun-

Izemélyv., b.jo este: Szolnok, P-Ladány, Nagyvárad. Kolozsvár, 
(Deés), Gyérei, (Torda), Koesárd, (Marosvásárhely), Tövis, (Arad), 
Kls-Kapus, (Nagy-Szeben), Segesvár és Braaaóba.

Imnlbuezv., 6.47 regg. i Szolnok, Püzpök-Ladány, Debreezen. Nagy- 
1 és Csabára. 8.15 d. u. Szolnokig és 8.00 ez

As oastr.-mstgy. államvaant pály,
Érsekújvár—Bécs félé

tv., 11.— d. e. mindennap: Pozsony, Bécsb, 
r., 7.— regg. és 4.16 d. n,: Érsekújvár, P<

• aiuui (vcbusn *
Szont-Mártonrol).

Bzemélyv., 6.— reggel: Brassó, Kls-Kapns, (Nagy-Szeben), Tövis, 
(Arad). Koesárd, (Marosvásárhely). Gyérei, Torda, Kolozsvár, Deés, 
*' *— J " T " *iny, Debreczen, Szolnok és UJszászrÓl.

éjjel: Nagyvárad, Püzpök-Ladány, (Debreezen), 
írói- 10.80. d. e.: Szolnokról,

Nagyvárad, P.-Ladán. 
Omnlbuszv,, 10.05 é. 

Szolnok éz Ujszázzn

Párliba.
Pozsony, Béosbe. 4.15

Vlllámv,
Futál v., ..— >«ss' «•• *■•« w. «. * 

d. n. Tótmegyeron át Nyltrára. _
Bzemélyv., 9.40 d. e. éz 10.10 este: Esztergom-Nána, (Csata), Érsek­

újvár, Tótmegyer, (Nvitra, Nagy-Bélloz). 6.25 regg. éi 7.00 regg.: 
Tótmegyeren át Nyltrára, Nagy-Béllczre, Pozsony, Bécsbe. 6.25 regg. 
és 7.00 regg, i Tótmegyeren át Nyltrára, Nagy-Béllczre.

Omnlbuszv,, 3.00 d. u. és 6.45 este: Palotára. 11-60 d. e.l Vácira. 
7.20 regg., 6.45 d. u.: Esztergom-Nánára. (A 7.20 reggel Induló om- 
qlbuszvonat csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik). 2.60 d. u. 
Érsekújvárra

A vágvölgyi vasút állomásaira.
Bzemélyv., 6.25 regg., V.40 d. e. és 8.15 estet Nagyszombat, Ga- 

lántbán át Zsolna felé.
Szeged—Veroziorova félé.

Vlllámv., 5.47 regg. minden kedden és szombaton Konstantlnápolyba.
Futárv., 10.40 este: Temesvár-Orsován át Bukarestbe.
Bzemélyv., 7.45 regg.: Temesvár-Orsován át Bukarestbe és Bázlásra. 

6.15 este: Temesváron át Bázlásra.
Omnlbuszv., 3.15 d. u..- Szegedre és 9.00 este Czeglédre.

A déli vasút budai pályahásából.

Grácz és Pragerhof félé.
Oyorsv., 6.05 este: Székesfehérvár. Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 

Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trlest. Fiume.
Bzemélyv., 10.20 este: Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sop­

ron, Bécs), Csáktornya, Pragerhof ét Bécsbe. 10-20 este, 7.30 reggel 
és 6.05 este: (Kelenföld, Győr, Bécs), Zákány, Barcs és Zágrábba. 
7.30 este: Veszprém, Szombathely, Grácz és Innsbruckba. 6.43 reg­
gel, 2.15 d. u. oi 10.90 este. (Csatlakozással a m. államvasutak 6.35 
reggel, 2.45 d. u. és 10.50 este Induló vonataihoz.)

Ve gyeav., ll.OOd. e.: Kanizsára,

As osztr.-magy. államvaant pályahásába.

Bécs—Érsekújvár felől.
Vlllámv., 5,37 reggel naponkint Páriából éz Béeiból.
Futárv., 1.10 d. u. és 10.9 «te Bdcsből.
Bzemélyv., 5.25 reggel és 5.25 d. u.: Bécs" Pozsony, Érsekújvárról- 

5.25 d. u.: Nagy-Béílcz, Nyltráról. 5.25 reggel Nyltráról.
Omnlbuszv.,...................................

8.33 t 
csak

O.ZO n. u.: nagy-uuncz, nyuraroi. o.zo reggel aynraroi.
mnlbuesv., 8.46 d. U. és 7,S1 este: Palotáról. 2.15 d. u.: Váczról. 
8.33 regg.: Esztergom-Nánáról. 10.01 d. e. óz 9.57 este: (Ez utóbbi 
csak vasár- ás ünnepnapokon), Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futárv., 10.09 ette Zsolnáról Qalánthán át.
Bzemélyv., 7.95 regg. és 5.25 d. u. Zsolnáról Galánthán át.

Veroziorova—Szeged felől.
Vlllámv., 10.18 d. e. minden hétfőn és csütörtökön Konstantiné-

polyból.
Futárv., 6.25 reggel Bukarestből, Bázlásról Temesváron át. 
Bzemélyv., 8.20 reggel ét 8.10 este Bázlásról Temesváron át és 8.10 

este Bukarestből Temesváron át.
Omnlbuszv., 7.tl reggel Czeglédről és 19.80 d. n. Szegedről.

A déli vasat budai pályaházába.

Pragerhof és Grácz felől.
Oyorsv., 11.17 d. e.: Trlest, Fiume, Pragerhof, Kanizsa, Sopron,'Szom­

bathely Székesfehérvár és Kelenföldről.
Bzemélyv., 8.30 osle: Grácz, Pragerhof, Kanizsa, Szombathely1 

Szék OS fehérvár és Kelenföldről. 6.42 regg.: Bécs, Pragerhof, Kául. 
zsa, (Szombathely), Ssékesfehérvár és Kelenföldről.

Vegyesv., 6,2t este: Kanizsa és Székesfehérvárról.

ÉRTÉKPAPÍROK
RÉSZVÉNYEK.

a) Bankok. 
Angol-osztrák bank 
Budapesti bankegyes. r. tára. . . .
Hornt leszámítoló bank.....................
Közp. Ipartáraulati hitelintézet , . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar lelzálog-hitelh. II. klb. Id. a. 
Magyar leszámítoló ás pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ. , . .
Osztrák hl telin téxet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar iparbank.......................... .
Pesti magyar kereikedelml bank . 1
Sziszek! hitelbank...............................
•Unloi-bank

b) Biztosító társulatok.
Béosi biztosító társaság.....................
Bécsi élet- és járadékmlzt. társasig . 
Els5 magyar általános blzt. tára.. . 
Kendére pesti biztosító Intézet. . . 
Magyar-ftanczla blstosltó társasig 200 
Pannónia viszontbiztosító társasig . 

») Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom..........................
Első budapesti t ...... ■
Erzséhet-malom
Hengermalom.........................................
Lujza-malom............................... ..... .
Molnárok is sütök
Pannónia . :
Viktória. < ; ....... .

i) Közlekedési vállalatok. 
•Ádria» m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei .........................................
Arad-csanidi vasút.......................... .....
árod-körőrrölgyi vasút.....................
BsgevssJtracn vasút részvény-társ. ■
BWWék-dombovári..........................
Dwwwb-bajdunánisl v. e. r. . •
D4tt vasat...............................................
Északkeleti vasút.......................... ....
Erdélyt vasul . ..............................   ,
Gyír-aopron-ebonfurtl vasút....
Kassa-cderberai vasút..........................
Magyar-gallczlal vasút..........................
M. ny. v._ (székttfehérvir-gyór-gráczi) 
Mármaroei sóvaaut r.-t. els. r. . . 
Osztrák-magyar állom vasul ....
Péos-borcsI vasút...............................
BzamosvMgyt vasul t. els. r. . . .
Tlsmvtdékl vasút...............................
Osztrák dunagösbojózást társaság.

Utolsó árkelct
pénz

100.50

107.50
79.-

887.70
860.—
149—
576—

808.-
200^

8100.-
77.-

804.-

695.-
1250.-
257.-
603.-
294.-
448.-

1070.-
860»-

139—
174—
18450

14750
176—
167—

107.75
79.25

268—
866—
150—
678—

810.-
205.-

8180.-
70-

806-
840.-

698-
1860-

250.-
605-
296.-
445-

1090.-
868.-

486—

139.60 
174.50
186—

146.60 
177— 
168.—

Ontilft
1884-re ÉRTÉKPAPÍROK

Pesti közúti vaspálya.............................. 200
Pesti közúti vaspálya élv. jegy , .

e) Takarékpénztárak.
Budapest in. kerületi............................... 60
Országos központi ................................... 300
Pesti első hazai.......................................InQu
Egyesült Budapest főváros) . ... 2110 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . . 10fl

f) Különféle vállalatok.
Alagút........................................................JIB
Általános waggon-kölcsönző társaság $1)
Első magyar üveggyár r.-t....................... 000
Jíszakmagyarorsz. e. kőszénb. r.-t. . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár.....................
Gyapjúmosó és biz. első magy. • • 
Kereskedelmi testület épülete , . . 
Könyvnyomda (Athenaeum» . . .
Pesti könyvnyomda részvény-tára. . 
Kőszén- s téglagyár (Drascho) . . . 
Nemzetközi waggon-k. részv.-tira. , 
Rimamurány-salgótorjánl vasmű . , 
Salgótarjáni kőszenbinya..... 
Bcmlck-iéle vasöntöde s gépgyár . . 
Serfőzde eleő magyar ......
Sortéshizlaló..........................................
Spodlum éz osontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tára. . 
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Török bír. dohany-egyedárus . . 250 ' 
Téglagyár, kőbányai.......................... 160

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitelül!, paplrérték 
Magyar földhltellnt. paplrérték 
Magyar földhitellnt. paplrérték . ......
Magyar földhltellnt. ar. v. ez. • . 5 <Vo
Magyar jslzáloihank........................6'/í/o
Magyar jelzálogbank................... 5 °/o
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete B'/,% 
Osztrák-magyar bank 0. é. ... 5 % 
Osztrik-magyar bank 0. é. ... 4'/j% 
Osztrák-magyar bank 0. é. . . .4 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 °/e 
Pesti magyar kereskedőim! bank . öVt°/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 % 
Albina» takarék- s hitelintézet. .6 ”/o 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6V,% 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6 "k 
Budapesti közúti vatp. társ. részlet 6</i°/o 
Magyar jelzálog-hitelbank nr. kői.. # \o 
Parti hazat I. lakó. *. kib. kötv. . 6 <Ye

6V,e/o 6 Ve 
*'/.«

Utolsó árkelet

698—
890—

77— 
425— 

5825— 
432— 
88—

151—
80—

200.-
860.-
485-
266.-
600--
658.-

1028.-
269.-
88.-
09.-

180.-
290.-
888.-
289.-
165.-
108.-

160— 
93.- 

279. :

102.25
101.25
96.25

126.25 
101—
98.50 
09.— 

103— 
102 80 
08.90 

102. -
101.50 
90—

100.50 
100— 
101.60
101.25 
100.50 
99.25

594-
895-

152.—
81—

455—
204Í-
866—
428—

556—

264— 
87— 
99.50 

182— 
282— 
892— 
291— 
165— 
100—

isi­
éi—

281—

103.25
101.75 
05.76

125.75 
102—
99— 
99A0 

108.20 
10260 
99.20 

102 50 
108— 
99.50 

101— 
100 80 
102.50
101.75 
101— 
100—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszékl v.) 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. . 
Budapest-pécsl vasút. .... 
Bitlaszék-dnmbovár-zákányt v. . 
Dunsgőzhajózásl társulat . . ](| 
Punagőzhajézisl társaság . . .
Északkeleti vaspálya.....................
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 
Ész.-magyaror. e. kőszénb. r.-t. . 
Magyar-galiczlai vaspálya . , . 
Mngyar-galictlal vasp. II. kib. . 
M.-ny. v. (ez.-feh.-győr.rráczl)

ar nvug. v. 1874. kib. 2000Ü
M. v. elsőbb«, beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya .... 
Györ-sopron-obonfurtl vasút . 
Kasea-oderbergi vasút, ezüstben 
Kasea-oderbergj v. (eperjes-tam. 
Kassa-oderbergt v. (osztr. vonal 
Kassa-oderborgi v. (magy. vonal, uyo 
Osztrák-magyar állam vasút . . 50Á,
SssJSsar* kib- • «»'2000 *%
Tisza vidéki vasút.......................... 50/0
Budapesti lánczhld..................... 1Q0 6%
Lloyd is tőzsde-épület .... 100 5»A 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet ........
Budavárai! sorsjegy....................................
Keglevioh sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Pámy sorsjegy..............................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) . . j 1 . 
Császári királyi arany (körmöezi) . . , 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany...................................  .
20 márka ....................................................

Sörök arany líra..........................................
sitiik és magyar ezüst..........................

Német birodalmi bankjegy 100 márkányi
Váltók árfolyama (Útra) klub 

Német bankpiaezok 10O márka . . 4°/o 
Amsterdam 100 hollandi forintért . Styo
Brüsszel 100 frankért.............................. 8%
Pirii 100 frankért................................... 90/0
Marseille 100 frankért .... 8%
SvéjezI pénzplaezok 100 frankért. . fflk
Zürich 100 frankért..............................se/e
London 10 font sterlingért . , , , ffiM 
Szentpétervár 100 rubelért . . , tfift
Olasz bankp 100 lln nouve ital . 5*/o

96.75
98.50

07.35
123.
180—

98.50
97A0
99—

123Í25
98.—

100Í60
99—

101.50

104—
97.25

175.60

19—
0.10

14.50
89.50

5.85
5.80
9.87
9.87

18.19

60.95
108.20

49.90
49.90

184.85

99.26
99.50

98—
124—
180.75
99Í50
98.50

100—
123Í75
08.75

101—
100—
102.60

104.25
97.75

9.40
15—
40.50

5.886.88 
9.89 
9.89

12.22

fit to

61.15
108-50

49.80
49.10

11466

4
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 16. 1885
B rovzthr.i -uir-C.cn • j cpyuzen PeiKtatisa 2 krba kert:', hir­
detésekért , melyek .. hiruc ö léinek lakczimével el vannak 
látva, minden cyyca közlés után 30 kr. bélycgdij is iizetcndö.

IRDETESE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges pos'a- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

rTxa k olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
w ^ ------- - ---------------------- ■—:-------------, ■ íi m _ 11-_ 1 -„1 :  1 a vi í f í I TínrsnílniPfnrA' F,o*ir

2143.
hirdetés már be lett szün­

tetve. ___

Maringe.
S'iehe eine schöne Jüdicn, die 
Gräfin werden will. «Liherd 2» 
post). Portant Kchillerpl.il/. 

Wien. 1345
Lií-'i Egy fiatal
kisasszony, tehet« < -aládból, 
k.nek nincsen alkalma földe.-

0|r-ón eladatnai: An- <5s e;;y kiváló finom antique I adó. Bővebbet 
ilrá' svnt ."fi. >z. I. cm. IJgvan- Íróasztal, azonnali átvétel mel- talhan. 
d- a "laL-t-i is azóAual át ve- lett igen olcsó áron egyenkint 

1 1351 Is eladatnak. 171)8

kiadóhiva
1300

Ind

óhajt alkalmazást nyerni; eset­
leg anya helyettesnek is ajánl­
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal.

1328

Jó karban Ujonan kijavított
lévő 10 lóerejü llornshy-félc g jovas ,:s(splő és gőzgép 5
lokoinohil és cséplőgép kor-;. 1 ' f.1 .
|d rész szel és hozzávaló szer- eves eladó. Bővebbet a kiado- 
szári.inul olcsón eladó. Czim a hivatal. 1301
1: ióhivTitalhan. 1350!

Uraságoktól
megismerkedni, 

akar menni és pedig 
tokoshoz. Mivel j, I g 
lat nagyon komoly o 
nevű ajánlatokat a 
szíveskedjék június 
Gráczha llauptposte 
«LchcnsgliickOl

földhir-

i-sak teljes 
arczképpel

• reslantc 
lattintdzni.

Vétel.
Szép egészséges

nenfnnfllaafli kutyaKisebb temetkezési v-z ii.jiiw 
egyleteknek "

! olcsó árban kináltalik megvé- levetett férfi ruhák folyton jutá- kerestetik megvételre. Bőveb- 
o :re egv majdnem egészen uj i »yos árban kaphatók IV. kér. . . ... - . ,, vknc-i Czim a ki- . .. - , „ bet a kiadóhivatal. 2148

'! 'at U w r® egyetemien 5. ez. alatt, az

TeyzL otdlsändc" £S 'é* “ ™ Alkalmazást keres
Méltóságo* gróf Pejacsevics-

Okleveles gépész
lakatos és k ovács valamely 
uraságnál csúplésrc, vagy évi 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1321

Eladás.___
Ritka alkalom.

Fölötte finom ebédlő- és háló­
szobák, továbbá salon beren­
dezések. valamint szőnyegek

Méltóságot gror rejacsevius- ------- --------—;-----
féle palotában Andrássy ( ugar- Bolso József-varos- Csinos fiatal leány 
ut| 46. ezám II. emelet II. ajtó ; ban óhajt alkalmaztatni valamely
Mindennemű házi bútor, pay- .. . ... , « Bővebbet ezukrászdáhan vagy bármilyen
mint egy elegáns fekete gyöngy- kiadóhivatal 1°87 tisztességes üzletbe mint cláru-ház szalon, egy tölgyfa eliedlo, a kiadóim atal.________ L-O/ , gjló[|(J 2145

úri éti csv hálószoba.

j Mindennemű házi bútor, <:g\ 
i mii
i ház _____

úri éti csv hálószoba, I----- nv—;—t---- »-------valamint egy. teljes egyszerű Gőzkazán i Hirdetmény,
nyárilak bútorzata, továbbá Kornwal egy esővel, harminez Fiatal un bolgy. valamely ma­
képek, fiiggönyük, szőnyegek,; négyszög méter ttizfclületlcl cl- gános urnái vagy családnál

Egy fiatal
jó házból való hajadon vala­
mely keresztény családnál, mint 
szakácsnő vagy szobaleány 
óhajtana alkalmaztatni. Bőveb­
bet a házfelügyelőnél Ferencz- 
József rakpart 11. 1354

Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár- 
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

Alkalmazást nyer
Ftiszerkereake-

désbe
egy tanoncz kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 1331

Kerestetik
mezővárosba üzletvezetőül fia­
tal mészáros legény ki a hen- 
tességet is jól érti. Ki legalább 
200 írt biztosítékot képes nyúj­
tani cló'nvben részesül. Czim 
a kiadóhivatalban 1357

Lakás és bérlet.
Kálvin téren

két elegáns szoba alkovennel, 
takarítással, esetleg konyha- 
használattal 40 forintért kiadó. 
Czim a kiahóhivatatban. 1346

Gödöllő
közelében egy öt szobás lakház 
eladó; Gödöllőn egy nyári la­
kás bérbe adandó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1324

Csinosan
bútorozott szoba előszobával 
külön bejárattal azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal- 2146

Kiállítási látoga­
tóknak csinosan bútorozott 
utczM földszinti szoba f. hó 
20-tól 1-ig esetleg több személy­
nek nap vagy hétszámra kiadó. 
Ajánlatok «Lakás 48» alatt a 
kiadóhivatalhoz. 1330

Borsodmegye Egy fiatal özvegy
Duzsnok pusztán 588 hóid a n'>. kinek egy 6 éves fia van,, 
hangáczi határban 1000 hold mint házvezetőnő yagv kul- 

Hevesmegvében Szárazbeón i csárnö óhajt alkalmaztatni vala- 
nkH tinid " Tisza-Szőllős --'380 me,y magas ur házánál. Leve- 

Í300 lek «A. A.» czim. ___ 2049
Tár salko dónői

588 hold. 
hold bérbeadó.

Oktatás.

Bérbeadás
Hertelendv Ferencz országgyű­
lési képviselő lesencze-tomaji 
(Zalamegyc) gazdasága 1886. 
január 1-től bérbeadandó. A 
birtok körülbelül 3000 hold, 
szántó, rét, legelő, kitűnő gaz­
dasági épületekkel, 3 szobás 
és mellékhelyiség!! lakás, jöve­
delmező malom, erős instruc- 
tiót becsárban vagy leltár sze­
rint átvéve; Keszthely vagy 
Devecser állomástól 2 óra tá­
volságra. Értekezhetni fenti 
czimen. 1358.

Iskolaszék! elnök
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallásu tan- 
képcsitett elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve-

állást keres egy intelligens 
háznál egy nő, ki a házfel­
ügyeletet is elvállalja. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2149

Különféle.
1303 Bádogokat

ken át mint állandósított köz- kezesség mellett biztosan gyó- 
ségi osztálytanító működik és gvit Mocsári Gcrő Győrött, 
kinek neje képesített kisded- Programmal kívánatra szolgál.
nevelőnő; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni

1200 frt 12» 0-re
három évre. biztos helyre köl- 
csönképen kerestetik. Ajánla-

érdemes lenne különösen hol t k „Ulcsön» jelige alatt a
némi évi segélyt kapna. Neje!fc^óbivataM. 1353
még a nói kézimunka tanításra
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal. 
2128

oder Hauser-Direktor. Anfrage 
unter Cavalier 11. postl. Post- 
amt Schillerplatz Wien. 134t
Kizárólag-magyar gyártmány
Kanitz Ferenoz

Budapest, 1051 
váczi - uteza 12. sz.
csakis hazai iparczikkeVet tart. ne­
vezetesen szepességl vászon­
féléket u. m. terítékeket, tbrtilkö- 
zöket, törlő ruhákat, szepességi házi- 
rásznat, kávés-készleteket, canavas és 
erep-árukat sth. Ezenkívül a vászon 
szakmához rokon • czikkeket, melyek 

itthon készülnek.

Egy magányosan-
álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír. de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, életjáradékot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
l úri ellátást egy jómódú úri 
: családnál, hol az illető egész 
életén át kényelem és nyuga- 

élhet.lom közöttCavalier
alleinstehend, empfiehlt sich 
unabhängigen Damen als Güter- «Járadék» czim

Bővebbet a
kiadóhivatalban, vagy levelek 

alatt. 2142

mm■BBBB5BBBS

r. mriCT. vasúti,Ír./zni s/rmben.

BUDAPESTI KALAUZ.
y.ú 11 ódák:

Pannónia szálloda.
London szálloda 
István íöhereze^ szálloda.
Fehér ló szálloda,
Schmidt Orient szálloda

á v<- ii <i z ii k:
Szidon kávéház,
Union - kávéház, »Ä
I.mperial-kávéház, a
Árvái Kecskeméti kávéház,

S <"> v 1i li zak:
Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor,

I 22,862 számú 
minisztert 

rendelet.

í&abadalmazot 
fERTÖTLEN!T

Chantant.
a borz-uteza

(Kukovctz M.,) kitűnő mai^ar 
konyha, oV.só árak, nap. zene. 
lövöldével szóm- 

Naponkint zeno.

A magy. kir. belügyminisztérium 22,852. számú körrendeletének ki­
vonata: „POLLACSEK EMIL és TÁRSA“ ezég által gyártott s szaba­
dalmazott 7*86» o hatásos fertőtlenítő folyadékának, valamint szaba­
dalmazott fertőtlenítő szappan-mosóporának használata e gyártmányok 
legkedvezőbb eredményű elemzése alapján minden minisztériumnak, hatóságnak es fertőtlenítő 
czélokuak általános magánhasználatra, valamint különösen járványok ellen körrendeletileg 
melegen ajánltatik. ________________ _________ IISSSlLJL

Jegeczszóda-, nátron/ug- és fertőtlenitőszer-gyár

POLLACSEK EMIL ÉS TÁRSA
BUDAJPIilSiT, VII. kér., Lciraly-nteza. 71. sz.

Az 22,852. számú miniszteri rendelettel minden minisztériumnak melegen

fERTOTLENITO ES- 
MOSÓSZAPPAN PÓR

>í uliitsáfí o k:
Orpheum Prugmayer József,^8;"';
|, -./. 11 «... |. g,,!«. ó|,h mulató li-ly. Naponk. ncmzctk'./.i i.-lőailií*. I’á- 
|,..!v 1 frt l'.iho!y.-/i'. I Irt 1 hely HOkr Itemcnet 50 kr. Karzat 30 kr. 
TT„_n„ 1 „T,1ITn (Ki- und, apród-iitr/n I.) Napunk előadás.üercuianum, l;,„ Kr. tn. ln.-, König»warlh.Wer-
nur, Nagy Mariska, llaumgartncr. Énekesek: (Irlliic, I’rokesdi, Tauer,

A 22,852. számú miniszteri rendelettel minden mi­
nisztériumnak, hatóságnak melegen ajánlott szabadalm.

fertőtlenítő folyadék
kényelmes és biztosan ható iertőtlenitő szer lakhe-
lyifiégek. Iskolák, kórházak, börtönök, Istálók, 

csatornák, árnyókszókek, closotok, latrinák és mindennemű szállítási 
czikkok, valamint hullák, halottak, állati hulladékok számára. Meg­
vizsgálta s bírálta az országos közogészrrgügyi tanács, az állami 
vegyliisérleti állomás fönöko s végül Budapest iövárosának hivatalos 
szorkezésére s Jeles fertőtlenítő szernek találtatott.

Elárusitás
eredeti barettekben 151—200 kilo, magán­
használatra pedig 5 kilós önfertőtlenitőkben.

:o

FcIsöMroEi viz igazgatóságától.

Hirdetménye
A felső bodrogi vizszabályoz.ó társulat védmüveinek épí­

tésébe/. szükséges munkálat végrehajtására ajánlati verseny 
birdettetik.

Kzen munkálat áll: védgálak építéséből és magasításából, 
továbbá (satoriiák ásatásából 1.957,000 köbméter föld-mozdí­
tással, melyből 1885. évben 600,000-, 1886. évben 911.000-, 
1887. évben 4-iO.OOO köbméter lesz emelendő.

Pályázók ajánlatot tehetnek mind a bárom vagy csak az 
első évre kiirt munkára nézve; a társulat pedig fenntartja ma- 
j-ának azon jogot, hogy a fenntebb részletezett föklmoz.ditási 
munkálatból vagy mind a bárom évit vagy csak az első évit 
adja ki.

Az ajánlati összegnek 5» 0-a készpénzben vagy az általá­
nos építési feltételek füzetének 2. g-lian meghatározott állami 
értékpapírokban az ajánlathoz csatolandó.

Pályázók ajánlataikban kijelenteni tartoznak, hogy a pá­
lyázati feltételeket, műszaki terveket és helyi körülményeket, 
általános és részletes építési feltételeket tökéletesen ismerik, 
továbbá tartoznak olvashatóan számokkal és betűvel kiírni, 
hogy a munkát, melyre ajánlataikat beadják mennyi egység 
árért készek elvállalni.

A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki tervek, épí­
tési feltételek, s egyéb okmányok Zemplénmcgyc, Tókc-Terc- 
bestn (vasúti állomás helyben) Szladck Károly társulati mér­
nöknél megtekinthetők.

Felhivatnak mindazok, kik az itt említett munkálat végrehaj­
tására vállalkozni kivannak, miszerint szabályosan felbélyege­
zett és pecsétes borítékba zárt. a feltételeknek megfelelő aján­
lataikat következő felirattal: «Ajánlat a fcső-hodrogi viz-sza- 
bályozó társulat védmüveinek építéséhez szükséges munkálat 
végrehajtására» 1885. év július I. napjának déli 12 órájáig 
Malonvay Ferencz társ. igazgatóhoz Zemplénmcgyc Alsó-llra-

j 22,852 számú 
miniszteri 
rendelet.

ajánlott saahadalmazott

fertőtlenitő-szappan-mosópor
a fehérnemű fertőtlenítésére, mosására és fehérítésére, betegek fehérneműi­
nek fertőtlenítésére, a test tisztítására, orvosoknak, betegápolóknak, a 
kórház és eszközök tisztítására és fertőtlenítésére. Megvizsgálta s 
bírálta az országos közegészségügyi tanács, az állami vegykisórletl 
állomás főnöke s végül Budapesti főorvosának hivatalos ezaltegyóne 
a fehérneműre és bőrre ártalmasán ható szerektől teljesen ssabadnak 
találtatott s mint jeles fertőtlenítő szer ajánlható.

Elárusitás
eredeti dobozokban Va kilo és 25—50

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszt» gyapjúból kezesség mellett.

, 12-4Ö frtlg.
16-40 •

, 18-30 .
, 16-40 «
, 18-60 •
. 20-40 r
. 8-20 •

_ . 6-15 «
mindennemű kész uri-ruhák _a leggondo­

sabban készítve a legdíszesebb szabás, legújabb 
minta a legolcsóbb szabott árak mellett.

A legfinomabb angol, franczia, brünni kelmék 
mérték utáni megrendelések számára 1770

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Ferenci- és bécsi-utcza sarkán.

(Az árak minden darabon rajta láthatók.) Vidéki 
megrendelések pontosan teljesittetnek.

Elég. dlv. felöltő 
divatos öltöpyök 
sétakabátok . . 
loden-mencslkof 
téli kabátok . . 
papi felöltök . . 
vadászkabátok . 
leguj. dlv. nadrágok
valamint

ezámu 
miniszteriládácskákban.

ELSŐ CS, KIR. SZAB. DÜNA-&ÖZHAJÚZÁSI TÁRSASÉ
HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a budapest- 
duna-földvári hajójáratokat holnap újból megindítjuk, még 
pedig oly módon, hogy a hajók Budapestről 11 órakor dél­
előtt és D.-Földvárról 8 órakor este fognak elindulni s útba 
fogják ejteni az összes közbeeső állomásokat.

Budapesten, 1885. június 15.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

sorsmlOfrt 4000

reménymm®
99,000 frí

Hwnzbe

Dr. LERAS-féle

BHOSPHORSAVAS
1 (vas-phosphorát.)

Ezen világos, viztisztaságú csaknem iznélküli folyadék a legkönnyebben megemészthető álla­
miban tartalmazza a vasat és azon nagy előnynyel bir a többi vastartalmú gyártmány fölött. 
Uo'-y a gyomornak minden megterhelése nélkül még a leggyöngébb személyek is használhat­
ják. Ezen szer kiváló szolgálatot tanúsít nőknél és fiatalabb fejlődő leányoknál, kik sápkórban 
szenvednek; szabályozza a havi tisztulást, nővén az étvágyat s főként erősítő gyógyszer, tehát 
hasznos láLbadozó és gyenge gyermekeknek.
Raktár az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszertárában. Budapesten Török 

József gyógyszerésznél. 341

PO^INER-féle

Képes Útmutató99
a kiállításon és Budapesten. Úgy magyar mint német kiadásában kapható. Tartalma 256 oldalra 
terjed. 8-adrétü zsebkiadásban,

angol vászon diszkötésben, ára 40 kr.
Megrendelhető a fővárosi és az összes vidéki könyv-, mü- és papirkereskedésekben. — 

Egyes példányok 55 krnak postautalványban vagy levéljegyekben való elöleges beküldése után, 
bérmentesen küldetnek. 1822

A megrendelésnél világosan jelezni kéretik, váljon magyar vagy német kiadás küldessék-e.

POSNER KÁROLY LAJOS, ca-

BHBB

HUGO VIKTOR
looszchb regényót <>A nyomorultak»-at 12 kö­
tőiben 12 Irt bolti ár bolyéit lapunk előfizetői kiadó-

rendel-bóczon, (u. p. helyben vasúti állomás Őrmező) annál is inkább hivatalunkban 6 frt kedvezményáron 
nyújtsák be, mivel az itt meghatározott időn túl beérkezett hetik mc"
ajánlatok nem fognak figyelembe vettetni.

A benyújtott ajánlatok 1885. év július hó 5-én Tőkc-Tc- 
rehesen larlamló igazgató választmányi ülésben fognak felbon­
tatni. hol az ajánlattevők is megjelenhetnek.

Kelt Alsó llrabóczon, 1885. évi június hó 11-én.

Malonyay Ferencz
1816 társulati ig izgató.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér., 
gránáios-utcTa 6, szám) megjelent:

VOIGT és WINDE
gummi-áru-gyár részvénytársulat

BE1MJNHKN.
Mindennemű guroml-árulc legjelesebb minőségben tech­
nikai ciólolira lcKolcsólib ormit gyári áron kaphatók 
998 a képviseletnél és főraktárban
HIRSCH és FRANK-nál,

Budapesten, V., íegyvcrgyár-utcza 4.

Rendkívüli kedvezmény az

„EGYETÉRTÉS“
t. előfizetői részére.

Montepin Xavier
a most egyik legked­
veltebb franczia re­

gényíró müvei

80 kötet retjány
80 frt bolti ár he­
lyett csak 25 frt.

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLÄDAK.

IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL,

Ára fűtve 3 forint. Dlackotfaben 4 forint.

KcrdkcMm' tanodák és felsőbb Ipariskolák szá­
mára cngedólíjczctt tankönyv.

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I, és D. kötetnél: 3 Irt 20 kr.

MESER ES REGEK.
Tíz képpel.

Gyermekek részére.
Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
ü fbrlnl helyett csak 1 forint.

MAGYARORSZAG 
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK 

ÉS
IPARKÉSZITMÉNYEK 

BEHOZATALA ÉS KIVITELE.
Irta

TELKES SIMON.
1 forint helyett 60 krajezár.

4

-TITKOS- 1476

htir s ntil - betegségeket, 
clgyengült fórfieröt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak- s gégebajokat 
alaposan és tartó« sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik:
Budapest, Gizella-tér 5. sz.
II. emelet. Bemenet a lépcsőn. 

Rendel: 8—4-ig, este 7—8 óráig, 
Levelekre válaszolok a kívánatig, á 

gyógyszereket Is megküldöm.''

Nagy bútor-eladás.
A bizományi és kiviteli üzletben Ki-

rály-utcza 3. szám, az udvarban 
balra, hálószoba- és mindennemű fa­
bútor, egyes darabonként is, nagy­
bani árak mellett bámulandó olcsón adat­
nak el. 1740

KÁVÉ.

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR. Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a 
franczia akadémia és a legjelesebb fran­

czia szótárirók után. 3 nayy kötet, füzvo 10 frt. Kötvo 12 frt.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, IV., kecskemóti-utcza 6.

frt 1.20 
• 1.3(1 
« 1.64 
« 1.62 
» 1.76 
« 1.60 

1.82 
1.80 

rum, 
les cl- 
Vidéki 
kilóval

mellett.
Hamburgi liAvő-rnUttír

KUNZ J.
Haját elárusító ér, szélküldési raktárak 

léteznek:
Budapesten :

V. kér., fürdó-uteza 0. szám.
I Bócubon:

Első /. Maximilianstrasse 3.
Második IX. Währlngerstrasse 57. 
Harmadik VII. Kirchengasse 0.

Segyedik V. Margarcthenrtrasso 61. 
tödik Vili. Alscrstrassc 55,

Qráozban:
Első Kari Liidiulgring 0 1580
Második Orlcsgasso 3.

inro”í" Párisi Préservativek’ta'mír1
A legjobb és Icgbizhatóhhat gummi és halhólyagokban tczlja 1, 2, 3, 4 és 

5 frt: Capott.es nmericiainest (rövidek) tczlja 3 frt: elővisyá- 
zati-szivnesokat. tczlja 2 frt, 3 cs 4 frt; eérvkötóket javilhatlan szer­
kezeiben tollal vagy anélkül darabja 3 frt; éresomóharisnyákat, suspensnrumó­
kát és mindenféle gyógyászati gummikat szétküld utánvét vagy készpénzfize­
tés mellett és hermentvo 813

PIERRE MOUNIER
párisi gummispccialitások raktára.

B6cs, Iíömtnertitrasso 14. bazárban £20. ajtó vagy 
I. Freiung £2. a Imnlibazárban.

Első beszerzési forrás ismét eladóknak. — Árjegyzék ingyen.
NR. Szigorú óvás tévesztő hirdetések ellen.

ELŐNYŐS ALKALMAZÁST ügynökök, htvatalno- 
oukckok, keroukodök, magánzók stb. 

kik osztrák-magyar állam- dii«or.ji gv.-k havonkénti bdizelrrek mel­
letti etadá-ával az. 1883. óvl XXXI. törvényczlkk órtelmóbon, 
foglalkozni óhnjlnnak : némi tevékenység mi llelt 
Bem liavoiilr. nl It»»—:tt»t» Irinyi Jövedelemre 

számíthatni. Ajánlatok, a jelen foglalkozás megnevezésével intézőn,Tök :
A fővárosi váltó üzlot-társaság 

ADI EU él tál-sál,(íz If,Itt III D.M’ESTEV.

• A szőke.boszorkány.
• A creolnö leányai- 
•A rovlievillfi bifntény
• A 13. számit bérkocs

Az »Egyetértés. 
clSfizotoi részéra 
kedvezmény ári 

1.50

1.,

ö5

li ér

Asphalt elszigetelő 
lemezeket

Köfedélpép vagy! 
fa-cement

IrtolVd.-l.-li.'l- több évi kéz ■ 
eg melbtt ; li/:r. <l. lp.-p. lt. 
in négy»*.-méteres lekérésekben ; IV 
d.llnl.nl feketét vagy vör..e- 

penre, zsindelyre \a- / Ladoglctö,-

alnpziitoU, boltozat ok, JÓK- 
plnczvlc, viatmedencz.de 
mentes loTö-lésére nfiplinll in 
tie c ompositiot nedves falak hc-

WEiL és fischer. MmM, kölső soroksári ni.
»««/'/. k ‘Iráni,trrinrkrk, korholnár, kön ilrlpép r* fnrrini ntyyii ni.

z-k"k ez fontos kénes utasítás a magánf désre, nlasilúso 
nedves falak befii,lésére ingyen ■

olt

8.

álynS-
5.—

M.'.oUk iri-gyzékek ez fontos kép« 
tx l»mezck alkslaiazás-ira

Kötet
(két képpel) 3.

.....................8.
tény.....................4.

5. »Az őrüllek
6. «A rejtélyek
7. "A* ör ’ •

£
to. -Pénz fi fi
11. -Szerelem ,'i fensége- . . .
12. -A sírbolt rejtélyes halottja-
lb • Valent ine férjei - ! ! i i

IV.iSiriB,',
17. .A grófnő

F, regények egyenként is megrendelhetők. A fcnli 80 kötetből 
álló tizenhét Montépin-regdny együtt ós egyszerre rendelve meg, 
8(1 frt helyett 25 írtért kopható; de csak korlátolt számit pél­
dány állván rendelkezésünkre, kérjük a megrendeléseket minél 

orsnlibán jnvglcnni, mert igen valószínű, hogy ily rendkívüli 
cső árak mellett készletünk rövid idő alatt kifogy.
Utánvéttel való megrendelés esetén az árnak legalább negyed­

része előre beküldendő. 964

Megrendelések czimzendők az

„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába
Budapest IV-, kecskeméti-utcza 6.

brrr 782 "'EeytflBSS

W

Értesítés.

hiányzó képes mellékletei elkészüllek, minek folytán a

Képes atlasz,
mely a Lexikon 17-dik kötetét képezi, most már 
teljes példányokban kapható. — Ára a 160 képes 
mellékletet tartalmazó kötetnek, vörös, zöld vagy 
barna, angol vászonba bekötve 5 frt.

Ebbéli megrendelések könyvkiadóhivatalunkhoz 
intézendők.

PALLAS Írod. és nyomdai részvénytársaság,

WEEEm

Hadéin fürdő

í
szlkeny- íb la 
vany-tartilma il-'Sgá', 
tál a Radelni savanyú 
viz különleges gyógyszer­
ként hat: köszvénynél, epe 
hólyag- és veseköveknél, arany 
érnél, gOrvélynél, golyrénál, sér 
gaaégnél, gyomorbajoknél és egy­

általában hurutnál.
Olcsó fürdők, lakások, vendéglő.

savanyúvíz-forrás
legtartalmasabb szlkeny-slavany- 

savanyúviz. Gzrod kísérletei 
bebizonyították, hogy a 

szénsavaslavany a leg­
jobb és legbizto­

sabb gyógyszer 
köszvényben 
S_ szenvedik

A legmakacsabb kétkedőnek
is meg kell bizonyos szer czólszerüsógdröl és jóságáról győ­
ződni, ha figyelembe veszi a naponkint! bizonyságokat és a 
nagy bizalmat, mint ezt évek hosszú során át kivívta a kir. 
szab. köszvónyvásEon, Török József ur gyógytárából (Buda­
pest, király-uteza 12.) és Thaljmayer és Seiiz, (nádor- 
uteza 7.) kitűnő gyógyhatásával. Egy csomag a legtöbb eset­
ben elég a keresett gyógyulást eredményezni. 1589

Egy csomag ára 1 frt 5 kr., kettős erejű 2 frt 10 kr.

magyar királyi allamvasutak.
ad 38088. szám. ........................

Hirdetmény.
• A magyar vasúti kötelék 11. rész I. füzetéhez megjelent 

é. június 1-től érvényes évaddijszabás 13. lapján foglalt 
‘ áblázat fejébe sajtóhiba csuzott be, a mennyiben ott «Budá­

ik» helyett tévesen Budapest áll. E sajtóhiba ennek megfele- 
őleg hclycshitcndő.

Budapest, 1885. junius hó 15-én.
Az igazgatóság.^

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest gránátos-uteza 6.) megjelent •

Gyakorlati kézikönyv

’ÁLLAS

•mmmemtmfM
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén,: Budapest, IV.. kecskeméti-utcza 6. szám.

(96 táblával.

Irta

Kobány Mihály.
3 frt helyett 1 frt 60 kr.


